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Starosta zarobi mniej 
Rada Powiatu Garwolińskie-

go podjęła decyzję o zmniej-
szeniu wynagrodzenia starosty 
Iwony Kurowskiej z 20 041,50 zł 
do 15 990 zł miesięcznie brutto. 

Głównym zarzutem było wykorzy-
stywanie pracowników starostwa do 
promowania własnej osoby. Starosta 
skwitowała decyzję cytatami: „Nic 
mnie nie złamie. (…) Nie jest waż-

Zamknięto 
mu drzwi, 
ale nie usta
– Zostałem odwołany z funkcji dyrektora SOK, a cały ten akt został 
poprzedzony kilkoma miesiącami nagonki na moją osobę. I nie waham się 
użyć takiego słowa – tak rozpoczął konferencję prasową 27 czerwca 
Marcin Celiński, były dyrektor Sokołowskiego Ośrodka Kultury.

ne, ile ciosów wyprowadzisz, ważne, 
ile ciosów ustoisz”. (MB)

Marcin Celiński

15-latka w ciężkim stanie 

Na hulajnodze w mur

23 czerwca około godziny 
18.40 w Starym Opolu (powiat 
siedlecki) jadąca elektryczną hu-
lajnogą 15-latka z dużą siłą ude-
rzyła w murowane ogrodzenie 
przy ul. Wesołej.

U nastolatki doszło do zatrzymania 
krążenia. Wezwane na miejsce służby 
ratunkowe rozpoczęły reanimację. 
Po kilkunastominutowej akcji udało 
się przywrócić u dziewczynki funkcje 
życiowe. Ze względu na poważny stan 
poszkodowanej postanowiono zabrać 
ją do specjalistycznego szpitala dzie-
cięcego w Warszawie. Śmigłowiec 
Lotniczego Pogotowia Ratunkowego 
wylądował w miejscowości Jagod-
ne, w pobliżu autostrady A2.

– Dziewczynka została przetrans-
portowana do szpitala. Oddychała, 

ale była nieprzytomna. Jej stan jest 
poważny – poinformowała mł. asp. 
Barbara Jastrzębska z siedleckiej 
policji.

Zastępy straży pożarnej zabez-
pieczały teren i wspierały działania 
medyków. Policja wyjaśnia okolicz-
ności groźnego wypadku. Wstępne 
ustalenia policji wykluczają udział 
osób trzecich.

To zdarzenie po raz kolejny po-
kazuje, jak duże zagrożenie mogą 
stanowić elektryczne hulajnogi, 
szczególnie w przypadku młodych 
użytkowników. Służby apelują do 
rodziców i opiekunów o zachowanie 
ostrożności i nadzór nad niepełno-
letnimi, korzystającymi z tego typu 
urządzeń.

AGA KRÓL

Śmiertelny wypadek na A2

Zginął motocyklista 
26 czerwca przed godziną 19 na 

autostradzie niedaleko miejscowości 
Józefi n (pow. miński) doszło do zderze-

nia motocykla z samochodem ciężaro-
wym. W wyniku odniesionych obrażeń 
zginął 30-letni motocyklista. (ak)
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R E K L A M A

– Czy pan w ogóle sypiał? – pytała Bożena Uziębło.

Ufają, ale tylko swoi
Co do jednego siedleccy radni byli zgodni: nie 
można oceniać prezydenta za cały poprzedni rok. 
Koalicja chwaliła go za inwestycje, a opozycja 
wytykała rosnące zadłużenie miasta i wolne tempo 
realizacji obietnic wyborczych. Ostatecznie 
Tomasz Hapunowicz otrzymał wotum zaufania 
głosami klubu Zgoda i Rozwój.

Ostatnia przed letnią przerwą se-
sja rady miasta jest jednym z najważ-
niejszych wydarzeń z życia samorzą-
du w ciągu roku. Na tym posiedzeniu 
radni debatują nad raportem o sta-
nie miasta, a potem decydują, czy 
udzielić prezydentowi wotum za-
ufania i absolutorium za wykonanie 
budżetu.

„MAM CZYSTE SUMIENIE”

Poparcie dla Tomasza Hapuno-
wicza w radzie, w której większość 
ma wspierająca go koalicja Zgo-
da i Rozwój, było pewne. Dyskusja 
trwała jednak długo i momentami 
była burzliwa.

go, bardziej sprawnego działania, bo 
mieszkańcy na to zasługują.

Kiedy Tomasz Hapunowicz pospie-
szył z odpowiedzią, zaczął jednak od 
tego, że jest to jego 13. absolutorium. 
– Wydaje mi się, że przez tych 13 lat 
mojej pracy w samorządzie całkiem 
dobrze znam się na tej robocie. Śpię 
spokojnie, mam czyste sumienie 
– podkreślił. A potem odniósł się do 
zarzutów: – Nie da się zrealizować 
programu wyborczego w 7 miesię-
cy. Przez ten czas coś w tym mieście 
jednak drgnęło. Mamy zrobioną ulicę 
Terespolską, rozpoczętą Floriańską. 
Dostaliśmy pieniądze na remont 
Sokołowskiej. Od wielu lat nie było 
tylu inwestycji drogowych w naszym 
mieście.

Wspomniał też, że „Karta siedl-
czanina” jest już testowana i zo-
stanie uruchomiona za kilka mie-
sięcy, a w kwestii wprowadzenia 
darmowej komunikacji potrzebna 
jest debata. Jak zapewnił, „mobilny 
urzędnik” także będzie wdrożony, 
ale miasto chce pozyskać na to pie-
niądze z zewnątrz. I zwrócił się do 
radnych opozycji: – Prosiłbym o oce-
nę realizacji naszego programu wy-
borczego za 4 lata, kiedy będziemy 
kończyli kadencję. Wtedy będą mo-
gli państwo wypomnieć, że czegoś 
nie zrobiliśmy.

SPŁACAĆ BĘDĄ PRAWNUKI

Krytyki pod adresem Hapunowi-
cza nie szczędzili również radni Bez-
partyjnych Siedlec. Andrzej Sitnik 
wypomniał prezydentowi zabloko-
wanie budowy spalarni odpadów, na 
którą miasto dostało dofi nansowanie. 
Jak dodał, radnych BS martwi też 
100 mln kredytu przegłosowane-
go w minionym miesiącu, bo „to za-
graża temu, co będzie z miastem”.

Jego głos wzmocnił Robert 
Szczepanik, który zaczął od spara-
frazowania słów trenera Kazimierza 
Górskiego: „Skoro jest tak dobrze, 
dlaczego jest tak źle?”. I przypomniał 
wystąpienie Tomasza Hapunowicza 
na sesji poprzedniej kadencji. – Miał 
pan tabliczkę z napisem „102” i po-
wiedział, że to miliony długu, jakie 
miasto zaciągnęło w ciągu kadencji 
prezydenta Sitnika. Tymczasem pan 
rozpoczął sprawowanie funkcji od po-
brania 30 mln zł dywidendy z Przed-
siębiorstwa Energetycznego i wyemi-
towania 81 zł mln obligacji, czyli na 
dzień dobry przebił pan poprzednika 
– zaznaczył radny. Jak podkreślił, 
sytuacja fi nansowa miasta, jaką za-
stał Hapunowicz, nie była tajemnicą. 
– Było ciężko, ale nie mogę sobie wy-
tłumaczyć, dlaczego pana pierwszymi 
decyzjami było zatrudnianie nowych 
naczelników i  reaktywacja wydziału 
promocji miasta – przyznał radny. 

Jego zdaniem, to wszystko powodu-
je zwiększenie wydatków. – Mówił 
pan, że przy takim tempie inwestycji 
zrobi w rok więcej niż poprzedni pre-
zydent przez całą kadencję. Jeśli bę-
dziemy zaciągać kredyty z taką szyb-
kością jak teraz, to będą je spłacać 
nie tylko nasze wnuki, ale prawnuki 
– ocenił Robert Szczepanik.

W międzyczasie doszło do wymia-
ny zdań między radnymi BS i prezy-
dentem dotyczącej powodów i wy-
sokości zadłużenia miasta. Ci pierwsi 
wskazywali, że powodem tego były 
skutki reformy podatkowej poprzed-
niego rządu. Prezydent Hapuno-
wicz z kolei wytknął, że w kwestii 
fi nansów miasta nie wszystko było 
do końca przejrzyste. Po czym zwró-
cił się do Roberta Szczepanika: – Pan 
wskazuje na jedną stronę medalu. 
To nie jest tak, że nowy prezydent 
przyszedł i zaciągnął kredyty, bo miał 
potrzebę. Stało się tak, bo trzeba było 
pokryć wydatki zrolowane i poukry-
wane przez pana Andrzeja Sitnika. 
Taki stan zostawiliście.

POWIEW WIATRU W ŻAGLE

Wystąpienia radnych koalicji Zgo-
da i Rozwój były już laurkami pod 
adresem prezydenta. – Jestem zado-
wolona z pana działań, które udało 
się zrealizować w ciągu tych 7 mie-
sięcy.  Czy pan w ogóle sypiał, że tyle 
udało się zrobić? – pytała retorycznie 
Bożena Uziębło. Z kolei Marle-
na Puzia dziękowała za potrzebne 
inwestycje i gratulowała odwa-
gi w rezygnacji z tych, które „nie były 

do końca dobre dla miasta”. Chwaliła 
prezydenta także za pozyskiwanie 
środków zewnętrznych. – Najbardziej 
jednak ujęła mnie otwartość i podej-
mowanie dialogu w sytuacjach, gdy 
wydawało się to niemożliwe. Czuję 
powiew wiatru w żagle, a pan dość 
sprawnie ustawia nam ten żagiel, 
żeby prowadzić miasto w kierunku 
rozwoju – dodała radna.

Ciepłe słowa pod adresem prezy-
denta popłynęły również od Rober-
ta Gryczki. – Muszę przyznać, że jest 
pan dobrym menadżerem i świetnie 
przewodzi naszemu miastu – zazna-
czył radny. I dodał, że ma nadzieję na 
pozyskanie pieniędzy także na budo-
wę hali sportowej przy IV LO.

Grzegorz Staręga z kolei stwier-
dził, że po kilku miesiącach rządów 
Tomasza Hapunowicza Siedlce się 
rozwijają, a mieszkańcom żyje się 
lepiej. – Wszystkie inwestycje, nawet 
kosztem zaciągania kredytów i brania 
obligacji, służą zwiększaniu majątku 
miasta. To zasługa człowieka, który 
potrafi  rozmawiać ze wszystkimi śro-
dowiskami – przyznał radny.

Za udzieleniem prezydentowi 
wotum zaufania zagłosowało 13 rad-
nych (klub Zgoda i Rozwój oraz Piotr 
Karaś), 6 było przeciw (Lewica i Bez-
partyjne Siedlce), a 4 (KO) wstrzyma-
ło się od głosu. Przy absolutorium za 
wykonanie zeszłorocznego budżetu 
głosy rozłożyły się nieco inaczej: 
14 „za” (Zgoda i Rozwój, Maciej Dra-
bio oraz Piotr Karaś) i 9 wstrzymują-
cych się (KO i BS).

KINGA OCHNIO

Radni koalicji i opozycji zgodnie 
przyznali, że ocena pracy prezyden-
ta za 2024 r. nie może być pełna, 
bo w poprzednim roku rządził tylko 
przez 7 miesięcy i realizował budżet 
przygotowany przez poprzednią 
radę.  Solidarnie chwalili też Tomasza 
Hapunowicza za kontynuację przed-
sięwzięć zapoczątkowanych w po-
przedniej kadencji. Na tym jednak 
jednomyślność wśród radnych się 
skończyła.

Maciej Drabio z Lewicy swo-
je wystąpienie mimo wszystko 
zaczął od pozytywów. Zaliczył do 
nich remonty dróg, powołanie rady 
seniorów i reaktywację rady bizne-
su. A potem zaczął rozliczać prezy-
denta z realizacji programu wybor-
czego. – Obiecał pan darmową ko-
munikację i „mobilnego urzędnika”. 
Do tej pory nic się nie dzieje. „Karta 
siedlczanina” jest wdrażana przez 
urząd od ponad roku – wyliczał rad-
ny. Jego zdaniem, szybko w urzędzie 
idą tylko zmiany kadrowe. – Pierw-
szy prezes został odwołany po 2 
godzinach pana urzędowania. Nie-
samowita prędkość, wręcz imponu-
jąca. Powiem szczerze: nie spodzie-
wałem się, że zgodnie z obowiązu-
jącymi przepisami ktoś jest w stanie 
tak szybko to zrobić – zauważył rad-
ny Drabio. A na koniec zwrócił się do 
prezydenta: – Niech pan potraktuje 
moje słowa jako impuls do szybsze-

Tomasz Hapunowicz

Marlena Puzia

  Zwyczajnie pieprznik  
„W rozmowie z „Faktem” poseł 

Marek Sawicki dosadnie odniósł się 
pomysłu ponownego przeliczenia 
głosów w wyborach: – Tam, gdzie 

są protesty, trzeba ponownie 

przeliczyć głosy, a w pozostałych 

nie ma sensu – stwierdził Sawi-

cki. Podkreślił, że „nie może w de-

mokratycznym państwie przegra-

na strona żądać ponownego licze-

nia głosów w skali całego kraju, 

bo będzie zwyczajnie pieprznik”. 

– W kolejnych wyborach byłoby 

to samo. Przegrani wzywaliby do 

ponownego liczenia. Nie można 

robić tego typu precedensu – oce-

nił poseł PSL. 
!!!

  A gdzie podstawa 
     prawna? 

Na antenie Telewizji wPolsce24 
żądania ponownego przeliczenia 
głosów skomentowała Barbara 
Piwnik, była minister sprawied-
liwości, w przeszłości sędzia Sądu 
Rejonowego w Łukowie: – Nie 

przekonują mnie te coraz bar-

dziej karkołomne pomysły, które 

mogłyby wskazywać na potrze-

bę czy to ponownego liczenia 

głosów, czy podważenia wyni-

ków wyborów, bo jako prawnik 

szukam wszędzie podstawy 

prawnej i jeżeli nie znajduję ta-

kiej podstawy prawnej, a tylko 

słyszę emocje czy coraz bardziej 

fantastyczne przypuszczenia, to 

mnie to jako prawnika nie prze-

konuje i pozostanę przy tym, 

że w sposób uregulowany pra-

wem przeprowadzone wybory 

są wiążącymi.
!!!

  Zmienili tytuł?  
Tak pracownicy Sądu Naj-

wyższego nazywają gotowce 

protestów wyborczych zasysane 

ze strony internetowej www.

protestwyborczyromanagierty-

cha.org, a następnie wysyłane 

pocztą do SN – rozpoczyna swój fe-
lieton w „Echu Katolickim” ks. Paweł 
Siedlanowski. 

Tytuł felietonu to „Kar-
ni i wściekli”. I chyba został 
zmieniony, bo te protestacyjne 
gotowce nazywa się przecież 
„giertychówkami”. 

  Taka to historia 
W Polskim Radiu RDC burmistrz 

Iwona Kublik miała okazję pochwa-
lić się bogatą historią Sokołowa 
Podlaskiego: Na sokołowskim 

rynku równo 160 lat temu został 

stracony generał ksiądz Brzóska 

wraz z adiutantem Franciszkiem 

Kilińskim. 
To był podobno ten mo-

ment, gdy były burmistrz Bo-
gusław Karakula dał sobie spo-
kój i przestał słuchać. Adiutan-
tem ks. Brzóski był Franciszek 
Wilczyński, nie Kiliński!

eprasa.pl 15b2890821
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nie mam zadania 8%

PSL uznał, że nie będzie już star-
tował w wyborach z Polską 2050 
Szymona Hołowni. Czy to dobra 
decyzja dla PSL?  

nie 
22% tak

70%

nie mam zadania

– tak
– nie
– nie mam zdania

W tym tygodniu pytamy:

MAGAZYN „TS”
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Zamknięto mu 
drzwi, ale nie usta
– Zostałem odwołany z funkcji dyrektora SOK, a cały ten akt został 
poprzedzony kilkoma miesiącami nagonki na moją osobę. I nie waham się 
użyć takiego słowa – tak rozpoczął konferencję prasową 27 czerwca 
Marcin Celiński, były dyrektor Sokołowskiego Ośrodka Kultury.

Dzień wcześniej Wojewódz-
ki Sąd Administracyjny uznał za 
nieważną decyzję burmistrz Iwo-
ny Kublik o odwołaniu Marcina 
Celińskiego z funkcji dyrektora 
Sokołowskiego Ośrodka Kultury. 
Jak stwierdzili sędziowie, w zarządze-
niu burmistrz o zwolnieniu dyrektora 
nie wskazano żadnego konkretnego 
przepisu prawa, który miałby zostać 
naruszony.

WSA STAWIA KROPKĘ NAD „I”

 – Wczorajszy wyrok WSA, stwier-
dzający nieważność zarządzenia 
burmistrz, odwołującego ze sta-
nowiska dyrektora SOK jest kolej-
nym krokiem w celu przywracania 
dobrego imienia pana Celińskie-
go i odfałszowania tych powodów, 
które zostały podane w zarządzeniu 
burmistrz o odwołaniu dyrektora 
oraz w protokole pokontrolnym komi-
sji rewizyjnej rady miejskiej – mówił 
Robert Czarnowicz, reprezentujący 
Marcina Celińskiego przed sądem. 

Jak WSA wskazał w ustnym uza-
sadnieniu wyroku, odwołanie dy-
rektora instytucji kultury wymaga 
wskazania konkretnego naruszenia 
prawa, a burmistrz Kublik tego nie 
zrobiła. 

 – WSA wczoraj dopytywał nawet 
dwóch pełnomocników (z UM – red.), 
który przepis prawa, jaka konkretna 
norma została naruszona w działaniu 
Marcina Celińskiego – mówił mece-
nas Robert Czarnowicz. – Pierwszy 
pełnomocnik nie umiał tego wska-
zać, a drugi dopiero wczoraj powołał 
się na art. 44 ust. 3 ustawy o fi nan-
sach publicznych, który jest przepi-
sem blankietowym i nieprecyzyjnym, 
bo mówi, jakie są zasady prowadze-
nia fi nansów publicznych, a nie wska-
zuje złamania konkretnego przepisu 
prawa. Nawet to stwierdzenie było 
spóźnione, bo jeśli organ chciał 
skutecznie dokonać odwołania, po-
winien w akcie odwołania wpisać 
jakikolwiek przepis prawa. Wpisano, 
owszem, przepis dotyczący gospo-
darki nieruchomościami, co nie miało 
zastosowania do tej sytuacji. 

Jak relacjonował mecenas, WSA 
ustnie zaznaczył, że w przypadku od-
wołania osoby rozpoznawalnej, peł-
niącej ważną funkcję publiczną, taką 
jak Marcin Celiński, w zarządzeniu 
należy jednoznacznie wskazać, jakie 
konkretnie przepisy prawa zostały 
naruszone. 

 – Tymczasem w tym przypadku, 
mimo społecznego przeświadcze-
nia o domniemanym złamaniu pra-
wa, żadne konkretne naruszenie nie 
zostało wskazane – zauważył mece-
nas Robert Czarnowicz. – A to czyni 
ten akt nieważnym. W przypadku 
jego uprawomocnienia następu-
je jego wyeliminowanie z obrotu 
prawnego. Mam nadzieję, że postę-
powanie przed sądem pracy będzie 
kolejnym krokiem, by przywrócić 
dobre imię Marcina Celińskiego i da 
odpór tym wszystkim rzekomym 

powodom, które zostały wskaza-
ne w zarządzeniu i protokole komisji 
rewizyjnej.

WSA zwrócił również uwagę na 
inne uchybienia w decyzji burmistrz. 
Odwołując dyrektora, miała ona obo-
wiązek zasięgnąć opinii środowisk 
twórczych, związanych z SOK lub 
działających na terenie naszego sub-
regionu. Jedna z organizacji wydała 
pozytywną opinię, druga, z siedzibą 
we Wrocławiu, odmówiła, argumen-
tując, że nie ma żadnych powiązań te-
rytorialnych z Sokołowem Podlaskim.

 – Burmistrz wskazała organizacje, 
które, zgodnie z przepisami, nie mogą 
być wybrane przypadkowo. Choć WSA 
uznał tę kwestię za poboczną, stwier-
dził, że procedura była przeprowadzo-
na wadliwie. Sama burmistrz w zarzą-
dzeniu o odwołaniu dyrektora wyjaś-
niła, w jaki sposób dokonano wyboru 
organizacji: zleciła to pracownikowi 
wydziału oświaty UM, który wybrał 
te dwa stowarzyszenia – relacjonował 
mecenas Czarnowicz. 

 „ATAK PEŁEN KŁAMSTW” 

Marcin Celiński w trakcie konfe-
rencji szczegółowo opisał kilkumie-
sięczną kampanię, która poprzedziła 
jego zwolnienie osiem miesięcy 
temu.

– 17 maja ubiegłego roku „gwizd-
kiem” startującym nagonkę było 
wystąpienie pana Jankowskiego 
podczas sesji rady miejskiej. To był 
atak, który oceniam jako wyjątkowo 
obrzydliwy, bo pełen kłamstw na 
mój temat – mówił Marcin Celiński. 
Przypomniał też o kontroli komisji re-
wizyjnej  w SOK. – Kontroli przeżyłem 
dziesiątki, jeśli nie setki, ale to było 
jedyne takie wydarzenie w moim 
zawodowym życiu. Zwróciłem się do 
przewodniczącego rady, wskazując 
na łamanie prawa, ale do dziś nie 
otrzymałem odpowiedzi – relacjo-
nował Marcin Celiński – Z mediów się 
dowiedziałem, jakim wykroczeniom 
jestem winien. Potem był donos do 
Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 
Programów Unijnych, w wyniku 
którego była niezmiernie wnikliwa 
kontrola. Nie stwierdzono żadnego 
naruszenia prawa, żadnych uchybień. 
Następnie raport komisji przewodni-
czący rady złożył do prokuratury, do 
czego go nie upoważniła rada miejska 
ani żaden inny akt. Nie zrobił tego 
jako obywatel, jako osoba prywatna, 
lecz jako przewodniczący. Prokuratu-
ra stwierdziła, że nie widzi podstaw 
do rozpoczęcia dochodzenia, bo nie 
widzi łamania prawa przeze mnie. 
Burmistrz zażaliła decyzję prokura-
tury do sądu. Sąd odrzucił zażalenie.

„ŁZY MOICH BLISKICH”

Wyrok WSA to kolejne zwycięstwo 
Marcina Celińskiego. Podkreśla on 
jednak, że nic nie zrekompensuje mu 
stresu i upokorzeń, których doświad-
czył.

 – Te wyroki sądów są ważne, 
ale to się wydarzyło, już się nie cof-

Marcin Celiński i  Robert Czarnowicz, 
reprezentujący go przed sądem. 

niczyła w konferencji, oceniła sy-
tuację jeszcze ostrzej: – Życiowa 
mądrość mówi, że jeśli popełniamy 
błąd, powinniśmy umieć się wyco-
fać i przeprosić. Brnięcie dalej źle 
świadczy o władzach Sokołowa.

TO WALKA O PRAWDĘ, 
NIE O PIENIĄDZE

Za rozprawę przed WSA miasto 
zapłaci niecałe 700 zł. Do tego nale-
ży doliczyć koszty pełnomocnictwa. 
Pozostaje pytanie: czy miasto zapła-
ci również wysokie odszkodowanie?

– Tu nie o pieniądze toczy się 
walka. Ja nie występuję o żadne 
miliony, jak mi radzą niektórzy – 
zapewnił Marcin Celiński. – Kwota 
odszkodowania jest symboliczna, 
ale... Nasza władza lubiła przyta-
czać skądinąd prawdziwą sentencję: 
„ważna jest każda złotówka”. Jest 
więc pytanie: czy warto było rozpę-
tywać to piekło, by teraz nie jedną, 
nie dwie, a dużo więcej tych złotó-
wek stracić?

 – To co się wydarzyło, to się nie 
odstanie. I, niestety, są rzeczy, które 
są już historią. Ale jak żyję ponad 50 
lat z takim postępowaniem władz sa-
morządowych jeszcze się nie spotka-
łem – dodał Marcin Celiński. – Dyrek-
torem się bywa i nie mam żalu o od-
wołanie mnie, ale mam ogromny żal, 
że z powodu tych wszystkich działań 
stała się ogromna krzywda sokołow-
skiej kulturze. Kultura to nie budynek. 

Takiego hejtu, nienawiści, podziału 
nigdy nie było w Sokołowie Podla-
skim. Nie było takie zdziczenia w ko-
mentarzach w internecie. To są rzeczy 
niegodne. Dlatego jedynym moim 
pragnieniem jest, by relacje między 
sokołowianami wróciły do należytego 
poziomu kultury.

Czy Marcin Celiński uważa, że de-
cyzja o zwolnieniu była polityczna?

 – Tak sądzę. Istnieje wiele prze-
słanek, które na to wskazują. To, co 
wydarzyło się podczas sesji 17 maja 
(ubiegłego roku – red.), a zwłaszcza 
słowa wypowiedziane przez przed-
stawicieli środowiska sprawującego 
władzę w naszym mieście, miało wy-
raźnie polityczny charakter. Ale nie 
tylko. Pojawiły się kwestie osobistych 
ambicji, chęci postawienia na swoim 
za wszelką cenę, będące wynikiem 
własnych ustaleń. Burmistrz ma, 
oczywiście, prawo dobierać sobie 
współpracowników, ale władze sa-
morządowe powinny działać na pod-
stawie i w granicach prawa, a nie we-
dług własnego widzimisię – stwier-
dził Marcin Celiński.

Równolegle toczy się w tej spra-
wie proces przed sądem pracy. 
Na razie odbyły się mediacje, na któ-
re strony skierował sąd. Nie były one 
jawne. Do porozumienia nie doszło. 
Jak poinformował mecenas Robert 
Czarnowicz, „proces będzie się dalej 
toczył”.

MILENA CELIŃSKA

nie. Żadne stwierdzenie sądu nie 
przywróci nieprzespanych nocy. 
Jako osobie pełniącej funkcję z powo-
łania nie przysługuje mi prawo do po-
wrot u na stanowisko. Zresztą ja o to 
nie zabiegam, bo po tych wszystkich 
kłamliwych słowach nie wyobrażam 
sobie możliwości współpracy – za-
znaczył Marcin Celiński. Jak mówił, 
najbardziej bolesne były jednak 
reperkusje dla jego rodziny i współ-
pracowników. – Nikt nie wróci łez 
moich najbliższych. To nie była tylko 
moja sprawa, bo dotknęła ona także 
pracowników SOK i całego środowi-
ska kultury w Sokołowie. Czuli się 
napiętnowani, zastanawiali się, czy 
jutro jeszcze będą mieli pracę.

„TO ŹLE ŚWIADCZY 
O WŁADZACH”

W odpowiedzi na wyrok WSA 
burmistrz Iwona Kublik wydała 
oświadczenie, w którym zapowie-
działa złożenie skargi kasacyjnej do 
NSA. „Wskazać jednocześnie należy, 
że w ustnych motywach wyroku 
skład orzekający stwierdził, że wyrok 
ten nie stanowi aprobaty dla dzia-
łań dyrektora SOK, ani tym bardziej 
potwierdzenia ich legalności, lecz 
jedynie uznanie, że w ocenie tego 
składu orzekającego zarządzenie ze 
względów formalnych tj. zbyt ogól-
nego wskazania podstawy prawnej 
zarzutów, nie może zostać uznane za 
zgodne z przepisami prawa” – napi-
sała Iwona Kublik. 

– To nieprecyzyjne stanowisko 
– skomentował mecenas Robert 
Czarnowicz. – WSA jednoznacznie 
stwierdził, że zarządzenie było niele-
galne, bo brakowało w nim podstawy 
prawnej, a burmistrz nie wskazała 
żadnego naruszenia prawa.

Maria Koc ,  była dyrektor 
SOK i obecna posłanka, która uczest-

Głosować można na: Głosować można na: 
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PSL uznał, że nie będzie już star-
tował w wyborach z Polską 2050 
Szymona Hołowni. Czy to dobra 
decyzja dla PSL?  

– tak
– nie
– nie mam zdania

W tym tygodniu pytamy:

otrzymałem odpowiedzi – relacjo-
mediów się 

dowiedziałem, jakim wykroczeniom 
jestem winien. Potem był donos do 
Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 

wyniku 
którego była niezmiernie wnikliwa 
kontrola. Nie stwierdzono żadnego 
naruszenia prawa, żadnych uchybień. 
Następnie raport komisji przewodni-
czący rady złożył do prokuratury, do 
czego go nie upoważniła rada miejska 
ani żaden inny akt. Nie zrobił tego 
jako obywatel, jako osoba prywatna, 
lecz jako przewodniczący. Prokuratu-
ra stwierdziła, że nie widzi podstaw 
do rozpoczęcia dochodzenia, bo nie 
widzi łamania prawa przeze mnie. 
Burmistrz zażaliła decyzję prokura-
tury do sądu. Sąd odrzucił zażalenie.

Wyrok WSA to kolejne zwycięstwo 
Marcina Celińskiego. Podkreśla on 
jednak, że nic nie zrekompensuje mu 

upokorzeń, których doświad-

 – Te wyroki sądów są ważne,  – Te wyroki sądów są ważne,  – Te wyroki sądów są ważne,  – Te wyroki sądów są ważne, 
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Czy z powodu napływu cudzo-
ziemców polski rząd powinien 
wprowadzić kontrole na granicy 
z Niemcami?
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– Odpowiedź to biurokratyczna kpina – mówił przedstawiciel Konfederacji.

Wilki pod Łochowem
Na terenie gminy Łochów 

pojawiły się wilki. 13 czerw-
ca w Brzuzie zagryzły 8 owiec i ra-
niły 4 kolejne. 

O tym przykrym zdarzeniu po-
informowała na czerwcowej sesji 
łochowskiej rady miejskiej sołtys 
Brzuzy Krystyna Gmur. Jak mówi-
ła, wilki w okolicy są już od dłuższe-
go czasu. Przypomniała, że pierwszy 
incydent prawdopodobnie z udzia-
łem wilków miał miejsce w ubie-
głym roku. Do tamtego zdarzenia 
doszło jednak w nocy, nie do końca 
było wiadomo, czy do gospodarstwa 
wdarły się wilki, czy też inne zwie-
rzęta. Teraz wiadomo, bo 13 czerwca 
wilki zaatakowały w biały dzień.

 – Czy gmina ma jakieś możli-
wości i kompetencje, żeby pomóc 
rozwiązać problem, żeby nad tym za-
panować? – zapytała Krystyna Gmur.

Zdaniem sołtys, informację o incy-
dencie z wilkami należy potraktować 
jako pewnego rodzaju ostrzeżenie. – 

Jesteśmy na terenie Nadbużańskiego 
Parku Krajobrazowego, mamy tu ścież-
ki rowerowe, rzekę Bug, rozlewiska. 
Przebywa tu wiele osób. Naprawdę, 
bądźmy czujni i ostrożni, szczególnie 
ci, którzy będą przebywali na naszym 
terenie i na przykład zbierali w lesie 
jagody – apelowała Krystyna Gmur. 
Pytała, czy niektóre szlaki można 
byłoby oznakować informacjami, że na 
tym terenie są wilki.

Burmistrz Robert Gołaszewski 
potwierdził, że do urzędu trafi ła infor-
macja o ataku wilków na gospodar-
stwo w Brzuzie. Wyjaśnił jednak, że 
samorząd nic w tej sprawie nie może 
zrobić, bo wilki są pod ścisłą ochroną.

Odnosząc się do kwestii ewentu-
alnego oznakowania terenu informa-
cjami o wilkach, burmistrz stwierdził: 
– Wilki często migrują i mają duży te-
ren migracyjny. Jak one tu są, to nie 
znaczy, że będą tu dalej. Porozma-
wiam jednak z panem nadleśniczym, 
co można zrobić.  (sej)

Lokalni działacze Ruchu Narodowego i Konfederacji 
zorganizują w mieście oddolne obchody upamiętniające ofiary 

Rzezi Wołyńskiej. 

Siedleccy członkowie Ruchu Narodowego i Konfederacji chcą ustanowienia 
miejskiego święta upamiętniającego ofiary Rzezi Wołyńskiej. 
Po tym, jak odpisał im urząd miasta, wzięli sprawy w swoje ręce.

Przypomnijmy: na początku maja 
prezes siedleckich struktur Ruchu 
Narodowego Marcin Somla złożył 
pismo do prezydenta miasta, doty-
czące ustanowienia 11 lipca miej-
skim dniem pamięci „Kwiaty Woły-
nia”. Święto miałoby upamiętniać 
ofi ary Rzezi Wołyńskiej. Wydarzenia, 

których kulminacją była tzw. krwawa 

niedziela 11 lipca 1943 r., przyniosły 

śmierć dziesiątkom tysięcy niewinnych 

Polaków zamieszkujących Wołyń i Ma-

łopolskę Wschodnią. (...) Zbrodnie te 

popełnione przez ukraińskich nacjo-

nalistów przy udziale ukraińskiej lud-

ności  pozostają niezabliźnioną 

raną w polskiej pamięci historycznej 
– czytamy w piśmie.

NIE WŁADZE MIASTA, 
TYLKO KOMITET

Jak podkreślił Marcin Somla, na-

szym obowiązkiem jest oddać hołd 

ofi arom tamtych wydarzeń, zachować 

pamięć o ich cierpieniu oraz przeka-

zać prawdę przyszłym pokoleniom. 
Jego zdaniem, upamiętnienie 11 
lipca w Siedlcach byłoby wyrazem 
„wierności wartościom patriotycz-
nym oraz szacunku dla bolesnej, ale 
ważnej części polskiej historii”.

W piśmie znalazła się również 
prośba o spotkanie z prezydentem, 
by przedstawić szczegóły inicjatywy.

Na pytanie, dlaczego w Siedlcach, 
które nie mają związku z Rzezią Wo-
łyńską, należałoby obchodzić takie 
święto, prezes RN w rozmowie z „Ty-
godnikiem” odpowiedział: – Siedl-
ce, choć geografi cznie oddalone od 
Wołynia, są miejscem, gdzie historia 
Kresów Wschodnich, w tym tragicz-
nego dziedzictwa Wołynia, wciąż 
żyje w pamięci mieszkańców.

W naszym mieście mieszka wie-
le rodzin mających kresowe korze-
nie, a idea święta „Kwiaty Wołynia” 
ma na celu upamiętnienie ofi ar Rzezi 
Wołyńskiej oraz pielęgnowanie pa-
mięci o polskich społecznościach, 
które budowały swoją tożsamość na 
tych terenach – przekonywał.

Na pismo odpowiedziała sekre-
tarz miasta Joanna Skolimowska-
-Szpura. Jak poinformowała, usta-
laniem obchodów świąt i uroczysto-
ści zajmuje się Podlaski Społeczny 
Komitet Obchodów Świąt Narodo-
wych. I to właśnie do niego zostanie 
przekazana propozycja. Zaznaczyła też, 
że „w Mieście Siedlce każde środowi-
sko społeczne, patriotyczne czy oby-

watelskie ma możliwość organizacji 
wydarzeń upamiętniających ważne 
dla nich daty i rocznice we własnym 
zakresie, z poszanowaniem obowią-
zujących przepisów prawa”.

PREZYDENT OMIJA TEMAT?

Lokalni działacze Ruchu Narodo-
wego i Konfederacji odnieśli się do 
sprawy podczas konferencji prasowej 
zwołanej 24 czerwca na skwerze Koś-
ciuszki.

– Chcemy dziś głośno mówić o na-
rodowej pamięci i sumieniu, o spra-
wach, które władze miasta na cze-
le z prezydentem Tomaszem Hapu-
nowiczem postanowiły zlekceważyć 
– zaczął Rafał Długołęcki z RN. 
Jego zdaniem, Rzeź Wołyńska, któ-
ra mogła pochłonąć nawet 200 tys. 
ofi ar, nie jest należycie upamiętnio-
na. – Dlatego złożyliśmy pismo do 
prezydenta. Odpowiedź od sekretarz 
miasta, odsyłająca nas do tajemnicze-
go Podlaskiego Społecznego Komite-
tu Obchodów Świąt Narodowych, nie 
była godna prezydenta.

Z kolei Łukasz Kalaciński przy-
pomniał, że w Polsce 11 lipca usta-
nowiono Narodowym Dniem Pamięci 
Ofi ar Ludobójstwa dokonanego przez 

ukraińskich nacjonalistów na obywa-
telach II Rzeczypospolitej Polskiej. 
– Prezydent Siedlec omija ten temat. 
Odpowiedź to jakaś biurokratyczna 
kpina, a komitet, który miałby to roz-
patrywać, to zasłona dymna – sko-
mentował.

Reprezentant Konfederacji zwró-
cił się też bezpośrednio do Tomasza 
Hapunowicza: – Panie prezyden-
cie, dlaczego pan się chowa za 
procedurami? Siedlce zasługują na 
lidera, który potrafi uszanować pa-
mięć o ofiarach ukraińskich szowini-
stów. Dlatego, kiedy miasto milczy, 
my działamy.

Jak zapowiedział, 11 lipca o godz. 
18 w kościele św. Stanisława odbę-

dzie się msza pamięci ofi ar Rzezi Wo-
łyńskiej. Z kolei dzień później w samo 
południe na skwerze Kościuszki zor-
ganizowana zostanie akcja „Kwiaty 
Wołynia”. Członkowie Ruchu Naro-
dowego i Konfederacji będą rozda-
wać materiały informujące o Rzezi 
Wołyńskiej oraz symboliczne kwiaty 
lnu – znak pamięci i hołdu dla po-
mordowanych.

Na koniec Łukasz Kalaciński po-
nownie zwrócił się do prezydenta: 
– Jeżeli zechce pan dołączyć do 
naszych obchodów, serdecznie za-
praszamy. My, Konfederacja, mó-
wimy: „Wołyń – pamiętamy i nie 
damy o tym zapomnieć”.

KINGA OCHNIO

Zrobią sami, bo miasto milczy

Wilki pod Łochowem
Na terenie gminy Łochów 

pojawiły się wilki. 13 czerw-
ca w Brzuzie zagryzły 8 owiec i ra-
niły 4 kolejne. 

O tym przykrym zdarzeniu po-
informowała na czerwcowej sesji 
łochowskiej rady miejskiej sołtys 
Brzuzy 
ła, wilki w okolicy są już od dłuższe-
go czasu. Przypomniała, że pierwszy 
incydent prawdopodobnie z udzia-
łem wilków miał miejsce w ubie-
głym roku. Do tamtego zdarzenia 
doszło jednak w nocy, nie do końca 
było wiadomo, czy do gospodarstwa 
wdarły się wilki, czy też inne zwie-
rzęta. Teraz wiadomo, bo 13 czerwca 
wilki zaatakowały w biały dzień.

 – Czy gmina ma jakieś możli-
wości i kompetencje, żeby pomóc 
rozwiązać problem, żeby nad tym za-
panować? – zapytała Krystyna Gmur.

Zdaniem sołtys, informację o incy-
dencie z wilkami należy potraktować 
jako pewnego rodzaju ostrzeżenie. – 

Ofi ar Ludobójstwa dokonanego przez 18 w 

Węgrów

Zmory i ekstazy

w bibliotece
Miejska Biblioteka Publicz-

na w Węgrowie zaprasza w sobotę 
5 lipca o godz. 16 do Domu Gdań-
skiego na wernisaż wystawy malar-
stwa Krzysztofa Buczaka pt. „Zmo-
ry i ekstazy”.

Krzysztof Buczak (rocznik 1972) to 
węgrowianin, który w 2001 roku ukoń-
czył Akademię Sztuk Pięknych w War-
szawie. „Zmory i ekstazy” to druga wy-

stawa tego artysty w Domu Gdańskim 
(pierwsza odbyła się w 2004 r.). Można 
na niej zobaczyć ponad 30 prac, które 
powstawały od 1996 r. Wiele z nich 
nie było jeszcze eksponowanych. Są to 
portrety, malunki zwierząt, obrazy re-
ligijne i surrealistyczne, a także przed-
stawiające pejzaże, architekturę i sceny 
rodzajowe. Wystawę można oglądać 
do końca sierpnia.   (sej)

Pięciu na fotelach i w bagażniku 
P r o k u r a t u r a  O k r ę g o -

wa w Siedlcach prowadzi śledz-
two w sprawie organizowania 
nielegalnego przekroczenia gra-
nicy Polski. 

26 czer wca około godziny 
9. w Białkach pod Siedlcami policjan-
ci zatrzymali do kontroli mercedesa, 
którym kierował 28-letni obywatel 
Ukrainy, Ivan Ch. W pojeździe, na fo-
telach i w bagażniku, funkcjonariusze 
znaleźli pięciu mężczyzn w wieku od 
19 do 36 lat. Tylko jeden z nich, oby-
watel Afganistanu, miał dokument 
tożsamości. Pozostali nie mieli żad-
nych dokumentów, podawali się za 
obywateli Afganistanu i Pakistanu. 
Żaden z pasażerów nie dysponował 
dokumentami uprawniającymi do 
legalnego pobytu w Polsce. Z ich ze-
znań wynika, że przylecieli do Mos-
kwy, a następnie nielegalnie przedo-
stali się na Białoruś. Za pomoc w prze-
dostaniu się do Polski zapłacili osobie 
organizującej ten proceder od 2 do 7 
tys. USD. 

Jak informuje Krystyna Gołąbek, 
rzecznik prasowa Prokuratury Okrę-
gowej w Siedlcach, postępowanie 
jest na etapie gromadzenia materiału 

dowodowego, a prokuratura dąży do 
ustalenia wszystkich osób biorących 
udział w organizacji nielegalnego 
przekroczenia granicy oraz dokładne-
go przebiegu zdarzeń. 

– Zatrzymanemu Ivanowi Ch. 
przedstawiono zarzut z art. 264 § 3. 
Kodeksu karnego, dotyczący organi-
zowania innym osobom nielegalnego 
przekroczenia granicy Polski, w warun-
kach recydywy i działania w porozu-
mieniu z innymi osobami. Podejrzany 
został tymczasowo aresztowany na 
trzy miesiące – informuje rzeczniczka. 
– Ponieważ samochód był wykorzy-
stywany do popełnienia przestępstwa, 
możliwe jest orzeczenie jego przepad-
ku przez sąd – dodaje.

Wobec zatrzymanych obcokra-
jowców komendant Placówki Stra-
ży Granicznej w Warszawie wydał 
decyzje o zobowiązaniu do powro-
tu i zakazie ponownego wjazdu 
na terytorium RP i innych państw 
obszaru Schengen na okres 3 lat. 
Na wniosek komendanta PSG 
w Warszawie Sąd Rejonowy dla 
m. st. Warszawy orzekł o umiesz-
czeniu cudzoziemców w Strzeżo-
nym Ośrodku dla Cudzoziemców, 

gdzie będą przebywać do czasu 
wykonania decyzji. 

Jak doszło do zatrzymania? Po-
dejrzenia kierowcy, jadącego w kie-
runku miejscowości Białki, wzbudził 
pojazd jadący z nienaturalnie niską 
prędkością – około 45 km/h w tere-
nie zabudowanym i 65 km/h poza 
nim. W środku znajdowała się duża 
liczba osób. Mężczyzna zadzwonił 
na numer 112. – Zwróciłem uwagę 
na karnację i dużą liczbę pasażerów. 
Wiedziałem, że to coś podejrzanego, 
więc zadzwoniłem. Lepiej zgłosić i nie 
żałować później – mówi świadek.

Organy ścigania nie wykluczają, że 
zatrzymanie może być tylko fragmen-
tem szerszego procederu nielegalne-
go przewozu osób. Za organizowanie 
nielegalnego przekroczenia granicy 
Polski grozi od 6 miesięcy do nawet 
8 lat więzienia. Prokuratura podkre-
śla, że przypadek ten jest przykła-
dem skutecznej współpracy służb 
oraz obywatelskiej czujności w wal-
ce z nielegalną migracją, która stano-
wi poważne zagrożenie dla porządku 
publicznego i bezpieczeństwa pań-
stwa.

AGA KRÓL

fot. AGA KRÓL

To już drugi incydent

eprasa.pl 15b2890821
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fot. MC

rodzeństwo. To dla nas coś więcej niż 
edukacja – to wspólna podróż, którą 
mamy szczęście dzielić z naszymi kur-
santami i klientami. 

Wiemy, że wielu z Was poleca nas 
dalej, zapisuje dzieci z wyprzedzeniem, 
a często nawet planuje naukę w Perfect 
z dwu-, a nawet trzyletnim zapasem. 
To dla nas ogromne wyróżnienie i po-
wód do dumy – ale przede wszystkim 
najlepsza motywacja, by działać. 

Po zakończonych 10 latach wiemy 
jedno: Akademia Językowa Perfect to 
nie tylko miejsce nauki. To przestrzeń, 
w której dzieją się małe-wielkie rzeczy, 
gdzie dzieci rozkwitają, uczą się z pasją, 
a pracownicy stale się rozwijają, two-
rząc miejsce, w którym każdy czuje się 
ważny i dostrzegany. 

– A że właśnie świętujemy urodzi-
ny? Rewelacyjnie! Ale już planujemy, co 
dalej, bo tylko to, co niemożliwe, jest 
warte wysiłku – mówi Sylwia Rychlik, 
która po 10 latach oddaje poszczególne 
procesy operacyjne w ręce już poukła-
danego i bardzo dobrze działającego 
zarządu szkoły, a sama wchodzi na ko-
lejny poziom zarządzania fi rmą. 

Z biegiem lat zaczęliśmy tworzyć 
też własne narzędzia. Nasza metoda 
nauczania dla 4–6-latków sprawdziła 
się na tyle, że jest już wykorzystywana 
w szkołach językowych w całej Polsce, 
stworzyliśmy swoje własne podręczniki 
gramatyczne do nauki, do tego napisa-
liśmy książkę motywacyjną dla dzieci 
o przygodach dwóch myszek, Rosie i Leo.   

Ale Perfect to nie tylko nauka. War-
sztaty, półkolonie w szkole, summer 
camps, wyjazdy językowe do Anglii, 
a nawet własne dropy ubrań. W sied-
leckich restauracjach dzieci czekają 
na posiłek, kolorując po naszych au-
torskich matach edukacyjnych. Brzmi 
szalenie? Może. Ale taki właśnie jest 
Perfect, odważny i pełny pasji. 

Dziękujemy wszystkim, którzy są 
z nami – od lat, od miesięcy, a na-
wet od wczoraj. Pamiętamy naszych 
uczniów, którzy niemal dekadę temu 
zaczynali swoją językową przygodę 
w Perfect, a dziś z sukcesem zdali 
matury. Szczególnie cieszy nas widok 
tych rodzin, które przed laty przy-
prowadzały do nas starsze dzieci,
a dziś zapisują na zajęcia ich młodsze 

Od samego początku staraliśmy się 
robić rzeczy po swojemu. Pełne zaan-
gażowanie, dużo pozytywnej energii, 
uśmiechu i jeszcze więcej kreatywno-
ści. Najmłodsze dzieci uczą się u nas 
poprzez zabawę i projekty sensoryczne, 
starsi krok po kroku pokonują językowe 
wyzwania – aż do egzaminów, które 
zdają na wysokim poziomie, bo są do 
nich świetnie przygotowani. Zresztą 
jak może być inaczej, skoro regularnie 
uczęszczają na organizowane przez 

nas egzaminy próbne?  Między-
narodowe egzaminy Cambridge? 
Żaden problem. Już ponad 100 na-
szych uczniów zdało certyfi katy B2, 
C1, a nawet C2 (najwyższy poziom 
biegłości językowej) i żeby było 
komfortowo – wszystko odbywa 
się w naszej szkole, w znajomych 
warunkach. W tym roku do egza-
minu B2 przystąpili nawet siód-
moklasiści – i nie tylko zaliczyli ten 
test, ale uzyskali świetne wyniki!

To już cała dekada odkąd Perfect pojawił się na językowej 
mapie Siedlec. Przez ten czas dotarliśmy do miejsca, 
w którym jesteśmy prawdopodobnie największą placówką
 w kraju, gdzie w jednej lokalizacji uczy się dużo ponad 
1 000 uczniów! Ale zamiast liczb wolimy mówić o tym, 
co za nimi stoi: zaufanie rodziców, zaangażowanie zespołu 
i atmosfera, dzięki której nauka języka to nie obowiązek, 
a czysta przyjemność.

#perfectCEO

#perfectboardofdirectors

#perfectteam 

Marek G. oskarżony o oszustwa na 7 mln zł, stracił szansę na wolność. 

Nie zebrali 100 tysięcy złotych
Marek G., główny oskarżony w głośnej sprawie 
oszustw, wciąż przebywa w areszcie. Z ustaleń 
„TS” wynika, że jego rodzina nie zdołała uzbierać 
100 tys. zł poręczenia majątkowego.

Marek G. to były przewod-
niczący rady powiatu łosickie-
go i kandydat PiS do sejmu w wybo-
rach w 2019 r. Wraz z żoną i szwagrem 
miał, według prokuratury, przez nie-
mal rok skupować zboże i inne płody 
rolne, nie płacąc rolnikom, choć towar 
trafi ał później do dalszych odbiorców. 
Według śledczych, straty przekraczają 
7 mln zł. Cała trójka została oskarżo-
na o oszustwo oraz przywłaszczenie 
mienia, w tym ciągnika, naczepy i cię-
żarówki. Marek G. jako jedyny z całej 
trójki nadal przebywa w areszcie.

NIE MIELIŚMY ZAMIARU 
OSZUKIWAĆ

Proces przeciwko Markowi G., jego 
żonie i szwagrowi ruszył pod koniec 
sierpnia ubiegłego roku. Podczas 
pierwszej rozprawy w siedleckim 
Sądzie Okręgowym oskarżeni Mał-
gorzata G. i Dawid Sz. przedstawili 
swoją wersję wydarzeń. Małgorzata 
G. twierdziła, że jedynie wykonywała 
polecenia męża, Marka G., który fak-
tycznie kierował fi rmą. „Nie mam tych 
7 milionów” – zapewniała, tłumacząc 
problemy fi nansowe kradzieżą rzepa-
ku i niekorzystnymi kontraktami.

Dawid Sz., szwagier Marka G., 
przedstawił się jako osoba nieświa-
domie uwikłana w sprawę. „Ufałem 

mu, był sołtysem, miał dobrą opinię” 
– mówił o swoim szwagrze, przyzna-
jąc, że jedynie podpisywał dokumen-
ty, nie rozumiejąc konsekwencji.

Najbardziej dramatyczne momen-
ty rozprawy dotyczyły zeznań o za-
straszaniu rodziny przez pokrzywdzo-
nych rolników. Małgorzata G. opisała 
incydent, gdy mężczyźni wtargnęli 
do jej domu, grożąc, że „musi odpra-
cować długi”.

Po wysłuchaniu zeznań, sąd, 
na wniosek obrony, zdec ydo-
wał o zwolnieniu Dawida Sz. i Mał-
gorzaty G. z aresztu. Oboje wyszli na 
wolność. Dawida Sz. sąd zwolnił z po-
ręczenia, a Małgorzata G. została zo-
bowiązana do wpłaty 200 tys. zł po-
ręczenia. Tę kwotę wpłaciła rodzina. 
Marek G. pozostał w areszcie. Na jego 
zwolnienie sąd się nie zgodził.

PADLI OFIARĄ RYNKU?

Na kolejnych rozprawach prze-
słuchiwani byli świadkowie, w tym 
poszkodowani rolnicy.

 – Ostatnia rozprawa odbyła się 25 
marca. Na rozprawie przesłuchano 10 
świadków, a stronom udzielono ter-
minu na złożenie wniosków dowodo-
wych – informuje sędzia Agnieszka 
Karłowicz, rzecznik prasowy Sądu 
Okręgowego w Siedlcach. – Stro-

ny sygnalizowały, iż będą składały 
wnioski dowodowe o przesłuchanie 
kolejnych świadków. 

Na początku czerwca sąd prze-
słał akta sprawy do Biura Ekspertyz 
Sądowych, by biegli wydali opi-
nię z zakresu księgowości. O ten 
dowód wnosiła obrona, bo jak pod-
kreśli adwokaci, oskarżeni nie mieli 
zamiaru nikogo oszukiwać, a jedynie 
padli ofi arą drastycznych wahań cen 
zbóż na rynku i fatalnych kontrak-
tów. Obrona przekonuje również, że 
większość długów już spłacono. Rze-
komo z 7 mln zł pozostało niespełna 
3 mln. Zweryfi kuje to sąd.

ARESZT DO KOŃCA LIPCA

Marek G. wciąż przebywa w areszcie 
tymczasowym. Sąd Okręgowy w Siedl-
cach przedłużył mu areszt do 31 lipca, 
uznając, że materiał dowodowy wska-
zuje na duże prawdopodobieństwo 
winy, a także na to, że istnieje ryzyko 
matactwa. Jednocześnie, na wniosek 
obrony, sąd zgodził się warunkowo 
uchylić areszt pod warunkiem wpła-
ty 50 tys. zł poręczenia. Prokuratura 
wniosła zażalenie. 

 – Postanowieniem z 21 maja Sąd 
Apelacyjny w Lublinie podniósł kwotę 
poręczenia majątkowego do 100 tys. zł
i wyznaczył termin jego wpłaty do 
9 czerwca. Ustalając kwotę poręcze-
nia sądy brały pod uwagę wysokość 
powstałej szkody, charakter czynów 
oraz sytuację majątkową oskarżo-
nego – informuje sędzia Agnieszka 
Karłowicz.

Rodzina Marka G. próbowała 
zebrać pieniądze, ale – jak ustalili-
śmy – udało się zgromadzić jedynie 
połowę wymaganej kwoty. Termin 
wpłaty minął, więc oskarżony pozo-
staje w areszcie. 

 – W chwili obecnej nadal aktualny 
jest stosowany środek zapobiegaw-
czy w postaci tymczasowego aresz-
towania.  Nie wyznaczono w tym 
zakresie posiedzenia sądu – wyjaśnia 
sędzia Karłowicz.

Nie ma też terminu kolejnej roz-
prawy. Na jej wyznaczenie trzeba 
poczekać do czasu, gdy sąd otrzyma 
opinię biegłych. 

MILENA CELIŃSKA

Marek G. podczas 
pierwszej rozprawy

Nie zebrali 100 tysięcy złotych
Marek G., główny oskarżony w głośnej sprawie 
oszustw, wciąż przebywa w areszcie. Z ustaleń 
„TS” wynika, że jego rodzina nie zdołała uzbierać 
100 tys. zł poręczenia majątkowego.

Marek G. to były przewod-
niczący rady powiatu łosickie-
go i kandydat PiS do sejmu

 w 
miał, według prokuratury, przez nie-
mal rok skupować zboże
rolne, nie płacąc rolnikom, choć towar 
trafi ał później do dalszych odbiorców. 
Według śledczych, straty przekraczają 
7 mln zł. Cała trójka została oskarżo-
na o oszustwo oraz przywłaszczenie 
mienia,
żarówki. Marek G. jako jedyny
trójki nadal przebywa

NIE MIELIŚMY ZAMIARU 

Proces przeciwko Markowi G., jego 
żonie i 
sierpnia ubiegłego roku. Podczas 
pierwszej rozprawy
Sądzie Okręgowym oskarżeni Mał-
gorzata G.
swoją wersję wydarzeń. Małgorzata 
G. twierdziła, że jedynie wykonywała 
polecenia męża, Marka G., który fak-
tycznie kierował fi rmą. „Nie mam tych 
7 milionów” – zapewniała, tłumacząc 
problemy fi nansowe kradzieżą rzepa-
ku i niekorzystnymi kontraktami.

Dawid Sz., szwagier Marka G., 
przedstawił się jako osoba nieświa-przedstawił się jako osoba nieświa-
domie uwikłana

Profesor 
Bodnar, 
nasz Bodnar

Dr hab. n. med. Lubomir 
Bodnar, dyrektor Siedleckiego 
Centrum Onkologii przy Mazo-
wieckim Szpitalu Wojewódzkim, 
odebrał tytuł profesora z rąk Pre-
zydenta RP. 

– To wybitny naukowiec, ceniony 
lekarz oraz dziekan Wydziału Nauk 
Medycznych i Nauk o Zdrowiu Uni-
wersytetu w Siedlcach. Z ogromnym 
zaangażowaniem wspiera rozwój 
nauk medycznych i kształcenie przy-
szłych profesjonalistów w obszarze 
ochrony zdrowia – informuje Uniwer-
sytet w Siedlcach, gratulując dzieka-
nowi profesorskiego tytułu. 

Profesor Bodnar to nietuzinkowa po-
stać i wyjątkowa osobowość. Pod jego 
rządami Siedleckie Centrum Onkologii 
stało się jednym z najlepiej ocenianych 
przez pacjentów ośrodków leczenia no-
wotworów. Ceniony fachowiec, lubia-
ny jako człowiek, bezkompromisowy 
jako lekarz. Taki „nasz Bodnar”. (MZ)
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MOIM ZDANIEM...

RADOSŁAW 
WYSOCKI, 
Siedlecki Klub 
Turystyki 
Rowerowej 
„Doktorek”

TOMASZ 
NASIŁOWSKI, 
przewodnik PTTK 

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. mz

fot. mz

fot. arch.

fot. arch.

DOROTA 
MĄCZKA, 
autorka 
przewodnika 
po Siedlcach

NATALIA ZYŚK, 
„Pani Przewodnik”  

fot. arch. 

Patronat „TS”
Czy turystycznych atrakcji 
trzeba daleko szukać? 
A może wcale nie...

Jaki jest najlepszy środek transportu do poznawania 
najbliższej okolicy? – Taki, który pozwala na sprawne 
pokonywanie drogi, a zarazem daje możliwość roz-
glądania się czy zatrzymania w dowolnym momencie, 
kiedy trafi  się coś ciekawego. Każdy miłośnik dwóch 
kółek wie, że taki właśnie jest rower. Od lat Siedlecki 
Klub Turystyki Rowerowej „Doktorek” w lipcu i sierpniu 
zaprasza na „Wakacje na rowerze”. Wycieczki te są bez-
płatne, dystans to przeważnie około 40-50 km, a tem-
po jest dostosowane do uczestników. Wystarczy mieć 
sprawny rower i pozytywne nastawienie, my zajmiemy 
się resztą. Zapowiedź i informacje o wycieczkach za-
mieszczamy na stronie www.doktorek.cba.pl oraz na 
naszej stronie na Facebooku. 

W ubiegłym roku z wycieczek po Siedlcach, organizo-
wanych przez Koło Przewodników Terenowych i Pilotów 
im. Marii Żyburowej przy Oddziale PTTK „Podlasie”, sko-
rzystało 650 osób. Wycieczki po mieście odbywają się co 
niedzielę, w tym roku od 29 czerwca do 5 października. 
Start o godz. 16. 
Chcąc jak najbardziej zainteresować uczestników 
wspólnymi spacerami po Siedlcach, przewodnicy 
starają się co jakiś czas zmieniać tematykę zwiedza-
nia. W tym roku także pojawią się wycieczki po nowych, 
nieznanych dotychczas trasach. Temat każdego spaceru 
jest inny, inny jest przewodnik i trasa. Można się więc 
na nie wybrać w każdą niedzielę bez ryzyka, że usłyszy 
się to samo. Wycieczki pod hasłem „Cudze chwalicie, 
swego nie znacie” cieszą się dużym zainteresowaniem, 
nie tylko wśród siedlczan, ale także gości. Tematyka 
najbliższych wycieczek to m.in. „Iganie i ich związ-
ki z Siedlcami”, „Zakład karny” oraz „Patroni siedleckich 
ulic, rond i skwerów oraz ich związek z Siedlcami”. 

Wyprawa nie musi być duża i droga, aby była cieka-
wa. Moim zdaniem jednodniowe wycieczki autoka-
rowe z przewodnikiem to świetny niedrogi sposób na 
spędzenie wolnego czasu i poznanie bliższych i dalszych 
okolic. Przez dwanaście godzin można naprawdę wiele 
zobaczyć, a dzięki zwiedzaniu z przewodnikiem poznać 
ciekawe miejsca, często niedostępne dla indywidualnego 
turysty. Przewodnik jako organizator gwarantuje facho-
wą opiekę, konkretny i ciekawy program, dużą ilość prze-
kazanej wiedzy i ciekawostek. W tym roku mieliśmy już 
wycieczki „Dzień ze Stefanem Żeromskim” oraz „Kazimierz 
Dolny”. Odbędą się jeszcze wycieczki do Białowieży oraz 
Śladami Powstania Listopadowego w okolicy. 

Okazją do udanej wycieczki po okolicznych powiatach 
może być np. przypadająca w tym roku 100. rocznica 
śmierci Stefana Żeromskiego (1864-1925). Ten je-
den z najwybitniejszych polskich pisarzy (wszyscy 
czytaliśmy w szkole „Przedwiośnie”) był związany nie 
tylko z takimi miastami, jak Kielce, Warszawa, Nałę-
czów czy Zakopane, ale także z Siedlcami i bliskim mu 
Podlasiem. Wakacje to doskonała okazja, aby poszukać 
śladów pisarza w naszych najbliższych okolicach. 
Podlasie było miejscem zamieszkania Stefana Żerom-
skiego 135 lat temu, w okresie od 2 grudnia 1889 r. do 
17 sierpnia 1890 r. Dla młodego człowieka, jakim był 
wówczas Stefan Żeromski, był to szczególny czas. Wni-
kliwie obserwował otoczenie i zapisywał przeży-
cia w pamiętniku. Na trasie wycieczki, wakacyjnej lub 
weekendowej, warto uwzględnić Dąbrowę, Łysów czy 
Niemojki. Trafi ć łatwo, bo szlak Żeromskiego jest ozna-
kowany specjalnymi tablicami. (DK)

Turystyki 
Rowerowej 
„Doktorek”

mieszczamy na stronie www.doktorek.cba.pl oraz na 
naszej stronie na Facebooku. 

W ubiegłym roku
wanych przez Koło Przewodników Terenowych
im. Marii Żyburowej przy Oddziale PTTK „Podlasie”, sko-

Gmina Łochów

102. urodziny pani Eugenii

Rajd Rowerowy Przedsiębiorców to świetna integracja 

i okazja do biznesowych planów.

Biznes kręci kilometry 
Spotykają się od lat, mieli przerwę jedynie podczas pandemii. 
W tym roku ruszyli w trasę po raz ósmy. I niewykluczone, że był to najlepszy 
z dotychczasowych rajdów!

 VIII Rajd Rowerowy Przedsiębior-
ców zgromadził na starcie kilkudzie-
sięciu uczestników. Ach, ci wspaniali 
mężczyźni i te wspaniałe kobiety na 
swych wspaniałych maszynach (rowe-
rach)! Było dosyć wcześnie, gdy w piąt-
kowy ranek cykliści zaczęli się groma-
dzić przed siedleckim urzędem miasta. 
To tam ustawiono linię startu. Ro-
biono jeszcze ostatnie przeglądy, 
umawiano się z serwisem, który miał 
towarzyszyć rajdowcom przez cały 
przejazd, podobnie jak zaplecze me-
dyczne – tak na wszelki wypadek, bo 
obyło się bez konieczności medycznej 
interwencji.

 – Poprosiłam o zmianę siodeł-
ka na bardziej miękkie – zdradza 
Wioletta Kluczek, która wybrała 
się z mężem na rajd po raz pierwszy.

Większość  ra jdowców sta-
nowili jednak „starzy” wyjada-
cze, z profesjonalnymi jukami przy 
rowerach, w stroju chroniącym przed 
kaprysami pogody, w kaskach i go-
glach. Ekipa wyglądała na mocną, aż 
chciało się spontanicznie do nich do-
łączyć! Humory dopisywały, mięśnie 
łydek tylko czekały na sygnał, rodziny 
odprowadzające bliskich żegnały się, 
jakby rajd miał dotrzeć na Syberię, 
słowem – wokół unosiła się atmosfe-
ra przygody.

Zenon Chodowiec ,  prezes 
Wschodniej Izby Gospodarczej, po-
witał uczestników i przybliżył ideę 
Rajdu Rowerowego Przedsiębiorców. 

 – Będziemy się spotykać po dro-
dze z przedstawicielami samorządów, 
by poznać mocne strony okolicznych 
gmin i aby samorządy mogły poznać 
mocne strony naszego lokalnego 
biznesu – stwierdził. 

Wszak biznesem rządzi informacja. 
Kto ma do niej lepszy i szybszy dostęp, 
ten wygrywa i się rozwija. I chodzi o to, 
aby nie przegapić niczego, co może 
mieć potencjał. W dodatku tuż pod 
nosem! Doskonale rozumiał to prezy-
dent Siedlec Tomasz Hapunowicz, 
który spotkał się z rajdowcami przed 
startem. Przyglądał się wypucowa-
nym maszynom dosyć zazdrosnym 
okiem, ale w sportowym duchu życzył 
wszystkim, by dojechali do celu bez-
piecznie i w dobrych humorach.

Z kolei wiceprezydent Siedlec Da-
riusz Stopa, który dopiero niedawno 
przerzucił się na rower, wydawał się 
mieć błysk ulgi w oku, że tym razem 
nie musi kręcić kilometrów przez dwa 
bite dni. 

fot. arch. UM w Łochowie

18 czerwca Eugenia Nowa-
kowska, mieszkanka gminy Ło-
chów, obchodziła 102. rocznicę 
urodzin. 

W dniu urodzin Jubilatkę odwie-
dzili m.in. burmistrz Robert Goła-
szewski, zastępca burmistrza Mał-
gorzata Łotarska oraz kierownik 
USC Beata Kokosza. Goście złożyli 
pani Eugenii najserdeczniejsze ży-
czenia, wręczyli jej bukiet kwiatów, 
pamiątkowy dyplom i kosz słodko-
ści.

Pa n i  E u g e n i a  N o w a k o w -
s k a  o d  u ro d ze n i a  z w i ą z a n a 
jest z gminą Łochów. Urodziła 
się w Łojkach. Tam też spędziła 
dzieciństwo z siedmiorgiem rodzeń-
stwa. Z mężem Stanisławem przeżyła 
ponad 40 lat i wychowała dwie córki. 
Jubilatka doczekała się 11 wnuków, 
21 prawnuków i 8 praprawnuków. 
Obecnie przebywa w Ostrówku pod 
troskliwą opieką córki Barbary. Jesień 
jej życia upływa w spokoju, wśród 
najbliższych.    (sej)

 – Zakwasy – wyjaśnił tajemniczo. 
– Ale nie poddaję się.

Bo obaj prezydenci „kręcą kilo-
metry” dla Siedlec. Miasto bierze 
udział w szlachetnej rywalizacji Ro-
werowa Stolica Polski. Każdy z miesz-
kańców może pobrać aplikację, 
wybrać Siedlce, i swoje kilometry 
przejechane na rowerze doliczać do 
miejskiej puli. Oczywiście przedsię-
biorcy pobrali przed startem aplika-
cje, a Konrad Kacprzak z urzędu 
miasta wyjaśnił, jak nie „kręcić ki-
lometrów” na próżno. A potem ruu-
uszylii!

Pierwszy przystanek był w Domu 
Pracy Twórczej Reymontówka w Chle-
wiskach, gdzie przedsiębiorcy przy 
ciepłej herbacie mogli poznać historię 
tego wyjątkowego miejsca. Po kolej-
nych 20 km odpoczywano w Wody-
niach, gdzie rajdowców przywitał 
wójt Wojciech Klepacki.

 – Oprócz sfery biznesowej przybli-
żył nam historię regionu, wspominając 
jak wpisał się w nią fi lm „Noce i dnie” 
– wspominają przedsiębiorcy. 

W Wodyniach odbyło się też 
szkolenie z pierwszej pomocy, prze-
prowadzone przez Meditrans. Ko-
lejnym przystankiem było miasto 
Stoczek Łukowski, gdzie spotkano 
się z burmistrzem Marcinem Sent-
kiewiczem i odwiedzono miejsce 
bitwy pod Stoczkiem. A zwieńcze-
niem pierwszego dnia rajdu był noc-
leg w Żelechowie.

– Podczas uroczystej kolacji 
przedsiębiorcy, nie patrząc na zmę-
czenie, chętnie podzielili się swoim 

sukcesem z potrzebującymi, przezna-
czając 9700 zł na zakup ogrodowego 
domku dla dzieci Domu Dziecka „Pod 
Kasztanami” w Siedlcach – opowia-
dają uczestnicy. – To było miłe i dobre 
zwieńczenie dnia.

Czyli „piątek trzynastego” okazał 
się szczęśliwy dla maluchów z domu 
dziecka.

Kolejnego dnia wyruszono w trasę 
zaraz po śniadaniu. Spotkali się jesz-
cze z burmistrz Żelechowa Krystyną 
Wieczorkiewicz, poznali historię 
regionu i miasta Żelechów. Kolejnym 
przystankiem był oddalony o 20 km 
Dworek w Izydorach, a następnym 
– po 25 kilometrach – odpoczy-
nek w Śmiarach. Stamtąd ruszono do 
Siedlec, gdzie przed urzędem miasta 
czekała linia mety. 

 – Tak oto udało się połączyć 
promocję zdrowego odpoczynku, 
kulturę, biznes i spotkania z samorzą-

dem w pięknej scenerii regionu Ma-
zowsza – podsumowuje rajd Zenon 
Chodowiec.

Uczestnicy twierdzą, że nic tak 
nie zbliża jak wspólny wysiłek i cel. 
To najlepsza z możliwych integracja. 
Ale też, jak zaznaczają uczestnicy, lu-
dzie się świetnie dobrali i dogadywali. 
Mówią zgodnie: to był świetny rajd!

Warto dodać, że honorowy pa-
tronat nad rajdem objęli Marszałek 
Województwa Mazowieckiego i Pre-
zydent Miasta Siedlce, a partnerami 
byli Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego, Siedlecka Rada Biznesu, 
Polskie Towarzystwo Gospodar-
cze i fi rma Meditrans.

Za rok kolejny rajd.
MARIOLA ZACZYŃSKA

Zenon Chodowiec 
i Tomasz Hapunowicz

Konstanty Strus
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PROMOCJA

Ten ekologiczny projekt skierowany był do 

szkół podstawowych. Składał się z cyklu kon-

kursów i zadań, które wykonywali uczniowie

z podziałem na klasy I-III, IV-VI i VII-VIII.

Wśród wyzwań było przygotowanie strojów

z materiałów z recyklingu oraz wykonanie kla-

sowego muralu z odpadów (m.in. plastikowych 

nakrętek, starych gazet, kartonów – generalnie 

wszystkiego, co można odzyskać). Uczniowie 

mieli również za zadanie przeprowadzić zbiór-

kę makulatury i akcję sprzątania najbliższej 

okolicy.

– W projekcie wzięło udział 8 szkół podsta-

wowych z Siedlec. Każda z nich pokazała, że po-

trafi zadbać o naszą planetę – mówi Agniesz-

ka Kiljańczyk, wiceprezes Zakładu Utylizacji 

Odpadów. – W ramach Ekomaratonu uczniowie 

wykonali 4 zadania ekologiczne, ucząc się przy 

tym zasad segregacji, odpowiedzialności za 

środowisko i pracy zespołowej. Przy okazji in-

tegrowali się, bo zadania wykonywali całą klasą.

Poradzili sobie znakomicie. Włożyli w to masę pra-

cy, pomysłów i serca.

Prace oceniała komisja konkursowa, która

co miesiąc wyłaniała najlepsze projekty i przyzna-

wała punkty. Nad przebiegiem projektu czuwał 

superbohater Segregiusz.

– To bardzo ważna inicjatywa, która przez 

zabawę kształtuje właściwe postawy wśród naj-

młodszych. Myślę, że dzieci są najlepszymi am-

basadorami tego, jak segregować odpady i dbać

o środowisko. A potem przekazują tę wiedzę rodzi-

com – podkreśla Dariusz Stopa, wiceprezydent 

Siedlec. – Cieszę się, że takie inicjatywy są organi-

zowane przez spółki miejskie.

WSZYSCY SĄ WYGRANI

Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród

w konkursie odbyło się 24 czerwca nad siedleckim 

zalewem. – Dziś nadszedł moment, na który cze-

kaliście. Pamiętajcie, że wszyscy jesteście wygrani, 

bo zrobiliście coś dobrego dla Ziemi. A Segregiusz 

jest z was na pewno dumny

– zwróciła się do uczestników 

Ekomaratonu wiceprezes ZUO.

Zaangażowanie uczniów 

w projekt docenił również Da-

riusz Stopa: – Dziękuję wam 

za to, że chcecie poszerzać 

wiedzę o ekologii, dbać o na-

sze miasto i planetę. Dziękuję 

również nauczycielom i opie-

kunom. Zachęciliście państwo 

uczniów do tego przedsię-

wzięcia. Bez was byłoby cięż-

ko.

Do podziękowań nauczy-

cielom przyłączył się również 

prezes ZUO Paweł Mazur-

kiewicz. – Potrafi liście zmo-

tywować młodzież, czego dziś 

mamy efekty – stwierdził.

I zwrócił się do uczniów: – Pamiętam na-

sze pierwsze spotkanie, kiedy inicjowali-

śmy Ekomaraton. Widziałem entuzjazm

w waszych oczach. I nie zawiedliście.

Jak przyznał, pozytywnie zaskoczyło go, że 

uczestnikom projektu udało się zebrać w sumie 15 

ton makulatury. – To ogromna ilość. Poza tym 

wykonaliście świetne prace, które warto za-

chować i eksponować – podkreślił szef Zakładu 

Utylizacji Odpadów.

ZAANGAŻOWANIE
I KREATYWNOŚĆ

A było o co walczyć: zwycięskie klasy nagro-

dzono wyjazdem do parku rozrywki „Suntago”. 

Najlepsza szkoła z kolei otrzymała 3 tys. zł. Na-

grodami za zajęcie kolejnych miejsc na podium 

były: wycieczka do Zagrody nad Witką, krę-

gle w Parku Wodnym Siedlce, karty sportowe

oraz wyjście do kina.

W kategorii klas I-III zwyciężyły ex aequo 

klasa II f ze Szkoły Podstawowej nr 8 oraz kla-

sa III a z SP nr 10. – Dzieci są przeszczęśliwe, 

a my usatysfakcjonowani, że nasze działania

i wysiłki zostały nagrodzone i docenione

– przyznaje Anna Staniszewska, opiekunka 

klasy II f z SP nr 8. Jak dodaje, do sukcesu przy-

czynili się również rodzice uczniów, na których 

zawsze można było liczyć. – W trakcie zadania, 

które polegało na zbieraniu makulatury, jeden

z rodziców przeznaczył na tymczasowy maga-

zyn działkę rekreacyjną. Uczniowie spotykali 

się na niej w weekendy. Sortowali, wiązali

i pakowali zebraną makulaturę. W sumie udało 

się zebrać 3 tony – wspomina nauczycielka. Jak 

podkreśla, uczniowie do każdego zadania pod-

chodzili z entuzjazmem, bo lubią wyzwania.

– Ogromną frajdę mieli przy tworzeniu muralu. 

Wykorzystali odpady, które znaleźli. Łączyli je, 

kleili – opowiada Anna Staniszewska.

Dumy z uczniów klasy VII b z SP nr 11, którzy 

zajęli pierwsze miejsce w kategorii klas VII-

-VIII, nie kryje wychowawczyni i nauczycielka 

biologii Elwira Jaszczuk. – Dzieci wykazały się 

dużą kreatywnością i zaangażowaniem, a przy 

okazji była to niesamowita integracja klasowa 

– mówi. Jak wspomina, najwięcej pracy wy-

magało od uczniów wykonanie muralu: – Wła-

ściwie był to plakat 3D zrobiony z worków na 

śmieci i plastikowych butelek. Z tych ostatnich 

uczniowie wycinali, a potem kleili płatki, aby 

zrobić z nich kwiaty łubinu.

I podkreśla, że aby wykonać jakieś zada-

nie, młodzież często spotykała się po lekcjach.

– Nie było łatwo, ale cieszymy się, że mogliśmy 

uczestniczyć w tak ciekawym przedsięwzięciu, 

stworzyć prace z opadów, otrzymać nagrody,

a przy okazji pomóc naszej pla-

necie – wylicza Oskar Wie-

rzejski z VII b. Jak zapewnia, 

uzyskana wiedza zostanie

w nim na długo. A Elwira 

Jaszczuk zaznacza, że nie ma 

nic lepszego niż kreatywna 

nauka w praktyce. – Zagad-

nienia z ekologii omawiamy 

w VIII klasie. Dzięki temu pro-

jektowi zrealizowaliśmy wcze-

śniej część materiału.

KOLEJNA EDYCJA

Po wręczeniu nagród nad 

zalewem odbył się piknik ekolo-

giczny. Dla dzieci przygotowano 

wiele atrakcji. Były popcorn, go-

rące kiełbaski i dmuchańce. 

Uczniowie chętnie robili sobie 

zdjęcia z Segregiuszem, który uczestniczył w zaba-

wach. Podobna impreza odbyła się dzień wcześniej 

w Suchożebrach. Była to doskonała okazja, aby po-

łączyć zabawę z ekologiczną edukacją.

A Agnieszka Kiljańczyk już zapowiada kolejną 

edycję Ekomaratonu, która ruszy we wrześniu:

– Liczymy na jeszcze większe zaangażowanie.

Zachęcamy, bo są supernagrody.

Jak podkreśla, już pierwsza edycja przynio-

sła spodziewany efekt. – Najlepsza inwestycja 

to inwestycja w dzieci. Obecnie są one bardziej 

wyedukowane niż dorośli. Słyszymy, że to dziec-

ko zwraca uwagę rodzicom, żeby zakręcili kran

czy segregowali odpady. Bardzo nas to cieszy

– podsumowuje wiceprezes ZUO.

Nauka ekologii w praktyce

fot. KOSzkoła Podstawowa nr 12 wygrała w kategorii najlepsza szkoła

i otrzymała 3 tys. zł.

Projekt odbywa się pod patronatem Prezydenta Miasta Siedlce Tomasza Hapunowicza.

Współorganizatorzy: Grupa TOM, Agencja Rozwoju Miasta Siedlce.

Patronat medialny: Tygodnik Siedlecki.

Zebrali w sumie 15 ton makulatury. Przeprowadzili akcję
sprzątania najbliższej okolicy i stworzyli strój z odpadów. Mowa
o uczestnikach konkursu „Ekomaraton – Siedlce z Segregiuszem”,
organizowanego przez Zakład Utylizacji Odpadów w Siedlcach.

fot. KOZwycięzca ex aequo w kategorii klas I-III klasa II f z SP nr 8.

fot. KOZwycięzca ex aequo w kategorii klas I-III klasa III a z SP nr 10.

fot. KOW kategorii klas IV-VI pierwsze miejsce

zdobyła klasa IV a ze Społecznej Szkoły Podstawowej STO.

fot. KOZwycięzcą w kategorii klas VII-VIII została klasa VII b z SP nr 11.

KLASYFIKACJA KOŃCOWA:
Klasy I-III

 I miejsce: Szkoła Podstawowa nr 8 

klasa II f i SP nr 10 klasa III a

 II miejsce: SP nr 8 klasa I a

III miejsce: SP nr 10 klasa III b

Klasy IV-VI

I miejsce: Społeczna Szkoła

Podstawowa STO klasa IV a

II miejsce: SP nr 8 klasa V d

III miejsce: SP nr 6 klasa IV b

Klasy VII-VIII

I miejsce: SP nr 11 klasa VII b

II miejsce: SP nr 12 klasa VII c

i SP nr 10 klasa VIII a

III miejsce: SP nr 11 klasa VIII a

i SP nr 11 klasa VIII b

Najlepsza szkoła: SP nr 12
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Szpilki Zaczyńskiej

  Kiedy liczby rozczarowują...  
Giertycha to nawet rozumiem. Zawsze lepiej, żeby ludzkość ponow-

nie przeliczyła głosy w wyborach, niż czekać, aż zacznie liczyć pieniądze 
z Polnordu, z którymi  – jak wiadomo – pan mecenas nie ma nic, ale to 
zupełnie nic wspólnego. 

Że udało mu się uruchomić internetowych trolli, też nic dziwnego. Trolle 
są salonowo ułożone i wyjątkowe łatwe w obsłudze. Wystarczy rzucić byle 
co, a uwierzą: PiS sprzedał trzysta tysięcy wiz na bazarze w Afryce..., Odrą 
płynie rtęć..., PiS ukradł 100 miliardów, Braci Kamraci ukradli Trzaskowskie-
mu głosy... 

Trzeba jeszcze raz liczyć. Oczywiście, że trzeba. W komisjach wybor-
czych, gdzie jeden drugiemu (bo drugi z konkurencyjnego komitetu) nieuf-
nie patrzył na ręce, źle najwidoczniej policzyli. Bodnarowscy prokuratorzy, 
równie jak minister Bodnar niezależni i praworządni, staranniej policzą. 
Ale prokuratorzy podobno nie mają ochoty. Czy nie lepiej, żeby to Kijowski 
z KOD-em ponownie przeliczyli? Albo Tomasz Lis? Pewnie by nie odmówił. 
Może Gretkowska mocna jest w rachunkach? Nie ma co się lenić. Trzeba li-
czyć tak długo, aż wynik będzie prawidłowy. A jedyny prawidłowy wynik to 
ten, że boski Rafał wygrał. 

Bo jak boski Rafał nie wygrał, to koniec demokracji i koniec wolności. 
Polska jest brzydka, a Polacy be. I w ogóle wybory są nieważne. Szklanki po-
bite, jak krzyczało się w dzieciństwie na podwórku. Szklanki pobite, wybory 
skręcone. Raz, bo źle policzone. Dwa, że Nawrocka dwa razy tę samą kieckę 
założyła. Co jasno dowodzi – jak orzekło celebryctwo – że się na Pierwszą 
Damę nie nadaje. 

Z mapy pomylonych wyborczych komisji jasno wynika, że najwięcej 
jest takich na zachodzie Polski. Tam źle policzyli. Co ciekawe, koresponduje 
to z wynikami matur z matematyki. Tak się osobliwie składa, że w „pisoskiej” 
Polsce z niewiadomych powodów lepiej liczą. 

W tej sytuacji nie mogą dziwić głosy, by maturę z matematyki zlikwido-
wać. A przynajmniej by nie była ona aż tak strasznie obowiązkowa. Bo nie 
wszyscy, okazuje się, prawidłowo liczyć potrafi ą. Dla tych, co nie potrafi ą, jak 
paru przewodniczących komisji wyborczych na przykład, taka matematyka 
to jawna dyskryminacja. To w sumie niesprawiedliwe, że o tym, kto zostanie 
prezydentem, decyduje coś tak bezdusznego jak liczba. Choćby to była liczba 
głosów. Gdyby zamiast liczby szacować siłę frustracji, mierzoną np. w Lisach, 
boski Rafał wygrałby bezapelacyjnie. 

W pewnym ograniczonym zakresie matematyka w programie naucza-
nia zapewne pozostanie. Wciąż trzeba będzie liczyć co najmniej do 57. Tyle 
zdaje się, według postępowców, aktualnie mamy płci. Postęp, niestety, ma 
to do siebie, że nieustannie postępuje, więc aktualna liczba płci może się 
zwiększyć. I wtedy trzeba będzie odpowiednio zwiększyć, niestety, zakres 
nauczania matematyki. 

DARIUSZ KUZIAK

Narodzie, ucz się wolności!
Polska to kraj, w którym każdy może zostać prezydentem. Tak mówią tę-

gie głowy, które analizują naszą współczesną historię. A czasy mamy takie, 
że wystarczy aplikacja TikTok, kanał na You Tube i Facebook, aby stworzyć 
prezydenta na miarę polskich możliwości. Mój kumpel jest zniesmaczony.

– A Bismarck mówił: dajcie Polakom rządzić, a sami się wykończą – przy-
pomina.

Czyli wolność jest trudna i demokracja jest trudna. Nie do utrzymania? 
Naprawdę trzeba rozmontować służby (jak Macierewicz),  otworzyć rynek na 
moskiewski węgiel jak za rządów Morawieckiego, ograbiać państwową kasę, 
niszczyć edukację? Za tymi działaniami musiały stać siły, którym zależało na 
słabej Polsce. I jeszcze ten handel wizami... 

Budzenie się narodu jest długie i bolesne. Przykład węgierskiej Parady 
Równości pokazuje, jak Węgrzy tęsknią za wolnością słowa, tolerancją, 
prawem do życia na swoich warunkach. Takich tłumów na ulicach Wę-
grzy nie pamiętają od lat. Patrząc na nich możemy uznać, że nie jesteśmy 
jeszcze narodem straconym. Nie zdusili nas jeszcze dyktatorzy, potrafi my 
nazwać głupotę po imieniu, potrafi my się zmobilizować i wygrać wybory. 
Dlatego nie wolno tego zaprzepaścić. 

Smutna jest świadomość, że przestrzeganie prawa obraca się przeciwko 
narodowi. Rozliczenia aferzystów z PiS trwały długo i w sumie nie doszło do 
nich. „Przeszkadzało” prawo. Takie procesy trwają, no chyba że ktoś chciałby 
zrobić pokazówkę i dać igrzyska gawiedzi, depcząc to, o co walczył. A teraz 
„prawo” ma przeszkodzić w rozliczeniu sfałszowanych wyborów – na co już 
mamy liczne przykłady i dowody. Upartyjnieni po pisowsku sędziowie mają 
stać na straży tego, by usankcjonować ukradzione Trzaskowskiemu głosy. 
Stojąca na czele SN Małgorzata Manowska ofi cjalnie, w programie telewi-
zyjnym, przyznaje, że nie jest zainteresowana prezydentem, który ją od razu 
odwoła. Więc protesty wyborców nie będą rozpatrywane. Co za upadek...

Chyba już wszyscy są zmęczeni polityką. Za komuny na parapetach okien 
stały telewizory odwrócone ekranem do ulicy. To był protest przeciwko pro-
pagandzie TV i kłamstwom władzy. Dziś wielkie plazmy wiszą na ścianach, 
ale coraz częściej są wyłączone. Bo ludzie chcą ciszy, nie chcą słuchać wie-
ści o przekrętach, wobec których mogą poczuć tylko bezsilność. Nie chcą 
czuć złości i pogardy dla głupców. Czy znowu przyjdzie czas, gdy chamstwo 
wylegnie na salony i trzeba będzie z niesmakiem stać obok okna, by poczuć 
odrobinę świeżego i wolnego powietrza? 

Nie chciałabym żyć ze świadomością, że wolność jest największym wro-
giem wolności. Że tylko zamordyzm, oszustwa i kłamstwa gwarantują nie-
zmienność władzy. Narodzie! Ucz się więc wolności, a nie zniewolenia!

MARIOLA ZACZYŃSKA

Uczą się codziennych czynności, które dla nich są jak wejście 

na Mount Everest.

Trening z samodzielności
– Ludzie z niepełnosprawnością intelektualną mają duży potencjał, 
tylko trzeba odpowiednio do nich dotrzeć. A do tego niezbędne są 
cierpliwość i zaangażowanie – mówią pomysłodawcy Farmy „toMy” 
w Wólce Konopnej w gminie Trzebieszów.

 To imponujące i wyjątkowe miejsce

Farma „toMy” w pejzażu tej wsi 
wygląda niczym statek kosmiczny ze 
szkła i drewna. Ale nie to czyni ją wy-
jątkową. Tajemnica tkwi w pomyśle 
na to miejsce. A jest nim umożliwie-
nie osobom z niepełnosprawnością 
intelektualną prowadzenia niezależ-
nego życia przy wsparciu specjalistów 
oraz rozwijania kompetencji społecz-
nych i zawodowych.

SZANSA NA NIEZALEŻNE ŻYCIE

Zbyt skomplikowane? – Zależało 
nam przede wszystkim na tym, żeby 
to nie była instytucja czy placówka, 
ale dom – wyjaśnia Aneta Żochow-
ska, dyrektorka Fundacji Leny Gro-
chowskiej. – Owszem, jako budynek 
to miejsce jest imponujące i wyjąt-
kowe pewnie nawet w skali Polski. 
Ale moim zdaniem jest też wyjątko-
we ze względu na ludzi, którzy tutaj 
mieszkają i pracują. W tym sensie to 
zdecydowanie dom – dodaje.

Serce farmy w Wólce Konopnej 
stanowią tzw. mieszkania trenin-
gowe. – Mamy 7 indywidualnych 
pokoi z łazienkami i część wspól-
ną. W tej chwili jest tu 2 mieszkań-
ców, a w lipcu pojawią się kolejni – 
zdradza pani Aneta. W tych pokojach 
mieszkańcy uczą się codziennych 
czynności, które reszta społeczeń-
stwa postrzega jako łatwe i banal-
ne, ale dla nich czasami okazują się 
skomplikowane jak wejście na Mount 
Everest. – Dzień w dzień, od rana do 
wieczora pracują razem z naszymi 
asystentkami nad rozwijaniem umie-
jętności i kwalifi kacji, aby w przyszło-

ści mieć szansę na niezależne życie 
– wyjaśnia dyrektorka fundacji.

A Beata Mitura, koordynator 
mieszkań treningowych w Wólce 
Konopnej, uzupełnia: – W ludziach, 
którzy mają problemy z funkcjono-
waniem w codzienności, wyrabia-
my i utrwalamy odpowiednie nawy-
ki, by byli bardziej samodzielni, kiedy 
ich rodzice się zestarzeją. Najpierw 
uczymy naszych podopiecznych tego, 
czego nie umieją, pokazujemy im, 
jak pościelić łóżko czy myć naczynia. 
Później już po prostu tylko kontrolu-
jemy powtarzanie tych czynności.

SAMODZIELNOŚĆ I PRACA

Pensjonariusze Farmy „toMy” 
dzień zaczynają od toalety i wspólne-
go przygotowania śniadania. Później 
sprzątają, piorą i przygotowują ko-
lejne posiłki. – Kiedy już sobie z tym 
poradzą, chcemy wchodzić na wyższy 
poziom: uczyć gospodarowania fi-
nansami, załatwiania spraw urzędo-
wych, ale również pracy – opowiada 
Aneta Żochowska.

– Zmywam naczynia, jeżeli 
jest moja kolejka, i przygotowuję 
obiad, jak tylko jestem poproszony 
przez którąś z opiekunek. Pomagam 
też w pracach ogrodniczych – mówi 
jeden z podopiecznych, Tomek.

A Agnieszka, która jest tu od 
około 3 miesięcy, dodaje: – Mieszka 
się fantastycznie, uczę się sprzą-
tać i dbać o ogród. Wszystko na 
czas. Bywa ciężko, ale widzę, że je-
stem bardziej pewna siebie i więcej 
umiem.

Jej tata, pan Jacek, komentuje, 
że rodzice dzieci, które mają takie 
problemy, często są pozostawieni 
sami sobie i nie mają właściwego 
wsparcia. – Zanim moja córka tu-
taj trafiła, w dużym stopniu izolo-
wała się od otoczenia. Najchętniej 
spędzała czas na łóżku w poko-
ju, z książką albo smartfonem, i nie 
miała nic przeciwko spędzaniu tak 
właściwie 24 godzin na dobę. Moż-
liwość, która została tu stworzona, 
widzę bardzo pozytywnie. Pierw-
sza zmiana to wyjście i otwarcie 
się na świat. Uważam, że to duży 
plus, ponieważ te dzieci nie mają 
zbyt dużo kontaktów z rówieśnika-
mi czy otoczeniem. Z drugiej strony 
posiadają swój potencjał intelektu-
alny, tylko należy go stymulować. 
W tym ośrodku znalazła się kadra, 
która umie dotrzeć do tych dzieci.

Jak mówi Beata Mitura, Fundacja 
Leny Grochowskiej jest znana z tego, 
że stawia na aktywizację zawodową, 
naukę odpowiedzialności oraz syste-
matyczności, ale przede wszystkim 
budowanie poczucia wartości i god-
ności człowieka przez pracę. – Dla-
tego też gospodarstwo, które otacza 
farmę, będzie służyło jako miejsce 
pracy dla mieszkańców. Mieszkańcy 
mają zajmować się uprawą owoców, 
warzyw i robieniem przetworów. 
Jest dla nas ważne, żeby wytwarzać 
produkty i usługi, które znajdą na-
bywców, i nie robić tego tylko dla 
idei – kończy.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKI

Sześć par uhonorowanych medalami
Złote Gody w Siedlcach 

27 czerwca w sali ślubów Urzę-
du Stanu Cywilnego w Siedlcach 
sześć par  świętowało 50-lecie 
pożycia małżeńskiego.

Jubilaci zostali uhonorowani Me-
dalami za Długoletnie Pożycie Małżeń-
skie, nadanymi przez Prezydenta RP.
Odznaczenia w imieniu Głowy Pań-
stwa wręczył im Tomasz Hapuno-
wicz, prezydent Siedlec, składając 
parom gratulacje oraz życzenia zdro-
wia i dalszych wspólnych szczęśli-
wych lat.

Były kwiaty, toast i pamiątkowe 
zdjęcia, chwile wzruszeń i uśmie-
chów – zarówno ze strony Jubilatów, 
jak i ich bliskich.

Złote Gody obchodzili:  Ma-
ria i Kazimierz Banasiukowie, 
Alina i Henryk Glinkowie, Zeno-

bia i Wojciech Karczewscy, Li-
lianna i Krzysztof Matłaczowie, 
Teresa Neska-Wasilewska i Lon-
gin Wasilewski, Maria i Bogdan 
Szmitkowscy.

Pracownicy siedleckiego USC 
przypominają, że medal przyzna-

wany jest osobom, które przeżyły 
razem co najmniej 50 lat w jednym 
małżeństwie i mieszkają na terenie 
miasta. Wystarczy złożyć odpowiedni 
wniosek w Urzędzie Stanu Cywilnego, 
by dołączyć do grona wyróżnionych.

AGA KRÓL

 fot. Paweł Balcerzak
eprasa.pl 15b2890821
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Sportowe emocje i spora dawka pozytywnej
energii – tak wyglądał turniej piłki nożnej o Puchar 
GreenArtu, który odbył się 15 czerwca na boisku 
sportowym w Jartyporach. W wydarzeniu organi-
zowanym przez klub Tajfun Jartypory wzięli udział 
reprezentanci czterech gmin: Liw, Kosów Lacki,
Sokołów Podlaski i Miedzna. Sponsorem turnieju 
była firma GreenArt Development – specjalizująca 
się w energetyce odnawialnej. 

Za nami turniej czterech gmin o Puchar GreenArtu

Sport, energia, zabawa

Jak podkreśla Bartosz Kanka, Pro-

ject Manager w GreenArt Deve-

lopment, sponsoring turnieju jest 
formą zaangażowania fi rmy w życie 
społeczne gmin, na terenie których 
realizowany jest projekt farmy wia-
trowej.
– Chcemy budować dobre, sąsiedzkie 

relacje, ponieważ zależy nam na real-

nym rozwoju gmin, z którymi współ-

pracujemy. Choć turniej był przede 

O Puchar GreenArtu walczyło łącz-
nie siedem drużyn: UKS Tajfun I, II i III 
Jartypory, GKS Miedzanka Miedzna, 
ULKS Rywal Ruchna, MKS Podlasie 
Sokołów oraz MGKS Kosovia Kosów 
Lacki. Zwycięzcą turnieju okazał się 
MKS Podlasie Sokołów, a kolejne 
miejsca na podium zajęli ULKS Ry-
wal Ruchna i Kosovia Kosów Lacki. 
Wszystkie zespoły uczestniczące
w rozgrywkach otrzymały pamiąt-

na terenie wydarzenia stworzyliśmy 

specjalne stoisko informacyjne, przy 

którym nasi specjaliści prowadzili 

rozmowy z mieszkańcami gmin i wy-

jaśniali, dlaczego warto postawić na 

zieloną energię – mówi Bartosz Kan-

ka, Project Manager w GreenArt 

Development.
Przedstawiciele GreenArt podkre-
ślali, że budowa farmy wiatrowej to 
nie tylko inwestycja w odnawialne 
źródła energii, ale przede wszystkim 
impuls rozwojowy dla całej gminy. 
Tego typu projekty generują stabil-
ne wpływy do lokalnego budżetu 
– m.in. z tytułu podatku od nieru-
chomości, na których zlokalizowa-
ne są turbiny. Dodatkowe dochody, 
rozłożone na ponad 20 lat działania 
farmy, pozwalają na długofalowe 
planowanie i realizację zarówno 
bieżących potrzeb, jak i większych 
inwestycji – takich jak modernizacja 
dróg, budowa boisk, ścieżek rowero-
wych, placów zabaw czy oświetle-
nia. Mieszkańców szczególnie inte-
resowały też kwestie stabilizacji cen 
energii i możliwość udziału w syste-
mie tzw. prosumenta wirtualnego. 
Dzięki niemu społeczność lokalna 
zyskuje znacznie tańszy prąd – na-
wet 3–4 razy. W praktyce cena ener-
gii może spaść poniżej 40 groszy 
za 1 kWh, co jest ogromną różnicą
w porównaniu z obecnymi stawkami.
Gminne biblioteki w Miedznie
i Liwie z nowymi ekopółkami 

Sponsoring turnieju piłkarskiego 
nie jest jedynym przejawem uczest-
nictwa GreenArt w życiu lokalnych 

kowe medale, a dodatkowe wyróż-
nienia indywidualne zostały przy-
znane najlepszym piłkarzom. Turniej 
czterech gmin odbył się pod hasłem 
„Sport, Energia, Zabawa”. Podczas 
wydarzenia nie zabrakło żadnego
z tych elementów.
Zmaganiom zawodników przyglą-
dali się wierni kibice poszczególnych 
drużyn oraz mieszkańcy okolicznych 
miejscowości, w tym rodziny z dzieć-
mi. Dla tych ostatnich fi rma GreenArt 
Development, sponsor wydarzenia, 
przygotowała dodatkowe atrakcje 
– dmuchańce, tor przeszkód, bań-
ki mydlane oraz strzelanie z łuku.
Nie zabrakło również słodkiego 
poczęstunku. Na kibiców czekał 
popcorn, wata cukrowa oraz ciasta 
przygotowane przez wolontariuszy 
turnieju i rodziców.

wszystkim wielkim świętem sportu

i zabawy, zadbaliśmy również o to, by 

każda chętna osoba miała okazję po-

znać szczegóły planowanej inwestycji 

farmy wiatrowej w regionie. Dlatego 

społeczności. Na początku czerwca 
fi rma sfi nansowała zakup ekopółek 
i książek o tematyce odnawialnych 
źródeł energii dla Gminnych Biblio-
tek Publicznych w Miedznie i Liwie. 
Na półkach znalazły się propozycje 
ekologicznych lektur dla dzieci i do-
rosłych, w tym takie tytuły, jak „Żyj 
bez śmieci i żyj lepiej” Katarzyny Wą-
growskiej oraz „Klimat to my” Jona-
thana Safrana Foera.
Celem tego działania był również 
wzrost zainteresowania nowościami 
wśród dorosłych czytelników. Dzię-
ki akcji rodzice chętniej będą się-
gać po książki z ekopółki, szukając 
inspiracji do rozmów z dziećmi na 
temat ochrony środowiska, zmian 
klimatycznych czy energii odnawial-
nej. Wspólna lektura często staje się 
punktem wyjścia do pogłębionej 
rozmowy i pomaga w budowaniu 
proekologicznych postaw już od naj-
młodszych lat. Zdjęcia z turnieju są własnością klubu: Tajfun JarMet Jartypory.

eprasa.pl 15b2890821
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne
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USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 23 do 27 czerwca

Zofi a Osiak, 76 lat

Jadwiga Zofi a Gralewska, 99 lat

Tadeusz Poczek, 75 lat

Tomasz Miętus, 51 lat

Janina Wielgosz, 98 lat

Anna Józefa Bogusz, 73 lata

Henryk Dadacz, 68 lat

Roman Izydor Dadas, 78 lat

Maria Wacława Świeżawska, 93 lata

Roman Majsterek, 91 lat

Zdzisław Lipiński, 79 lat

Helena Lenk, 92 lata

Helena Ragus, 85 lat

Helena Matosek, 77 lat

Wiesław Henryk Piekarski, 73 lata

Krzysztof Krawczyk, 43 lata

Edward Reda, 65 lat

Jan Franciszek Gawryś, 91 lat

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 23 do 27 czerwca

Mariusz Suchożebrski, 55 lat

Tadeusz Głozak, 75 lat

Łuków

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 19 do 24 czerwca

Anna Wiórkowska, 89 lat

Anna Krystyna Matejek, 90 lat

Czesław Piwowarek, 91 lat

Kazimierz Płuciennik, 82 lata

Regina Kołodziejak, 85 lat

Janina Lewczuk, 92 lata

Zygmunt Wakuła, 76 lat

Filomena Sasin, 67 lat

Stanisław Kozioł, 86 lat

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 20 do 26 czerwca

Tomasz Sekita, 76 lat

Marek Stańczuk, 52 lata

Andrzej Mosiej, 83 lata

Jerzy Matwiejczuk, 89 lat

Marian Solka, 101 lat

Andrzej Wojtczuk, 77 lat

Zdzisław Skrzyński, 69 lat

Krzysztof Kołos, 59 lat

Stefania Sajewska, 88 lat

Leszek Bujalski, 73 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 20 do 26 czerwca

Henryk Izdebski, 88 lat

Teresa Olewińska, 93 lata

Urszula Maleńczuk, 83 lata

Sławomir Księżopolski, 60 lat

Krystyna Mystkowska, 64 lata

Stanisław Niedziółka, 85 lat

Marian Ostas, 80 lat

Mirosław Puścian, 74 lata

Kazimierz Izdebski, 68 lat

Katarzyna Jóźwiuk, 59 lat

Wioleta Głuchowska, 43 lata

Waldemar Koperkiewicz, 73 lata

Barbara Daukszo, 77 lat

Urszula Kuzak, 51 lat

Stanisław Chmielak, 82 lata

Zygmunt Ornowski, 88 lat

Barbara Surowiec, 91 lat

Jadwiga Mazurek, 70 lat

FILMOWE LATO

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE LATO: HEIDI RATUJE RYSIA- 

DUBBING
78 11:00

PRZEDPREMIERA

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

BASIA. MAM SWÓJ ŚWIAT- PRZEDPREMIERA 45 10:00 10:00 10:00 10:00 10:00 10:00 10:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

HEIDI RATUJE RYSIA- DUBBING 78

10:30 

12:30 

16:30

10:30 

12:30 

16:30

10:30 

12:30 

16:30

10:30 

12:30 

16:30

10:30 

12:30 

16:30

10:30 

12:30 

16:30

 16:30

JURASSIC WORLD: ODRODZENIE- DUBBING 133

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

11:10 

13:50 

16:30 

19:15 

JURASSIC WORLD: ODRODZENIE- NAPISY 133 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

BRZYDKA SIOSTRA- NAPISY 105 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - DUBBING 125 12:00 12:00 12:00 12:00 12:00 12:00 12:00

ELIO- DUBBING 98
10:00 

14:30

10:00 

14:30

10:00 

14:30

10:00 

14:30

10:00 

14:30

10:00 

14:30

10:00 

14:30

F1- NAPISY 155

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

12:15 

14:15 

17:15 

20:15

M3GAN 2.0- NAPISY 120
17:30 

20:30

17:30 

20:30

17:30 

20:30

17:30 

20:30

17:30 

20:30

17:30 

20:30

17:30 

20:30

LILO I STICH - DUBBING 108
10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

10:00 

15:15 

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 4-10.07.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

Z   głębokim smutkiem żegnamy
zmarłego w dniu 27 czerwca 2025 r.

ŚP.

STANISŁAWA KONIECZNEGO
wieloletniego Dyrektora

Zarządu Dróg Miejskich w Łukowie
w latach 2000 – 2015

wybitnego fachowca, oddanego kolegę,
prawego i życzliwego Człowieka

RODZINIE ZMARŁEGO
  szczere wyrazy współczucia składają

Rada Miasta, Burmistrz Miasta

i pracownicy Urzędu Miasta Łuków

Święto leśników w Siedlcach 

wisku. – To dzień, który zapamiętuje 
się na całe życie – mówili zgodnie 
wyróżnieni.

Dla Jerzego Osiaka, nadleśni-
czego Nadleśnictwa Siedlce, fakt, że 
kolejny raz to właśnie jego jednostka 
gości regionalne święto, jest dowo-
dem zaufania. – To nie tylko zaszczyt, 
ale i potwierdzenie, że nasze dzia-
łania, nasza praca i zaangażowanie 
są dostrzegane. Święto leśników to 
dla nas moment refl eksji: czy dobrze 
służymy lasom, przyrodzie, ludziom? 
Odznaczenia, jakie dziś otrzymali moi 
koledzy, są najlepszym dowodem, że 
ta służba ma sens – zaznaczył.

Najbardziej wzruszającym mo-
mentem obchodów było wspólne 
odśpiewanie „200 lat” pierwszemu 
nadleśniczemu w historii Nadleśnictwa 
Siedlce Janowi Paradowskiemu, któ-
ry właśnie obchodził swoje 98. urodziny. 

AGA KRÓL
Więcej na tygodniksiedlecki.com

Tomasz Jóźwiak. Podkreślał świetną 
współpracę z samorządami i wyjątko-
wą gościnność Nadleśnictwa Siedlce.

– To było wydarzenie nie tylko 
uroczyste, ale i naukowe. Gościliśmy 
wybitnych naukowców: profesora 
Andrzeja Jagodzińskiego z Instytutu 
Dendrologii PAN w Kórniku, profeso-
ra Stanisława Małka z Uniwersytetu 
Rolniczego w Krakowie oraz profesor 
Emilię Wysocką-Fiorek z Instytutu 
Badawczego Leśnictwa – wymieniała 
Regina Klimaszewska z Nadleśnic-
twa Siedlce. - Ich wystąpienia doty-
czyły zmian klimatycznych, gospodar-
ki leśnej oraz wyzwań współczesnego 
leśnictwa, zarówno w kontekście La-
sów Państwowych, jak i lasów pry-
watnych. Referaty były przystępne 
nawet dla tych, którzy z leśnictwem 
nie mają zawodowo do czynienia. 

Szczególne emocje budziło wrę-
czenie Kordelasów Leśnika Polskiego, 
najwyższego wyróżnienia w środo-

Siedlce stały się miejscem regio-
nalnych obchodów Święta Lasów 
Państwowych. Choć wydarzenie mia-
ło odbyć się rok wcześniej, podczas 
jubileuszu 100-lecia Lasów Państwo-
wych, dramatyczne ubiegłoroczne 
powodzie, które dotknęły wielu leśni-
ków i ich rodziny, sprawiły, że orga-
nizatorzy zdecydowali się przesunąć 
uroczystość.

– Nie mogliśmy świętować, kiedy 
nasi koledzy mierzyli się z tragedią
– tłumaczył Tomasz Jóźwiak, dyrektor 
Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwo-
wych w Warszawie. – Dlatego dziś, 
z nie mniejszym zaangażowaniem
i radością, spotykamy się w Siedlcach.

Uroczystość stała się okazją do 
uhonorowania leśników i ich współ-
pracowników za ich wyjątkowe osią-
gnięcia. – Święto to doskonały mo-
ment, by zatrzymać się i zauważyć 
tych, którzy wkładają w swoją pracę 
coś więcej niż obowiązek – mówił 

fot. Aga Król

eprasa.pl 15b2890821
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Zarząd powiatu sokołowskiego bez wotum zaufania

PiS nowym rozgrywającym? 

Z informacji, do których dotarła nasza redakcja, wynika, że sprawa, o której wspomniał przewodniczący Jarosław 
Puścion, dotyczy umieszczenia podopiecznych w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapeutycznym w Gródku. Powiat  
nie zgłosił tego na czas do MEN i dlatego nie otrzymał subwencji oświatowej. Placówka domaga się dziś wypłaty 
należnych środków, grożąc sądem. Na razie do porozumienia nie doszło. 

Nieudzielenie wotum zaufania dało zielone światło do rozgrywek politycznych. Czy cały zarząd zostanie wymie-
niony, czy stanowiska stracą tylko Adam Góral i milczący na sesji jego zastępca Zbigniew Czerkas?  Od dłuższego 
czasu słychać głosy, że Marcin Pasik widzi siebie w fotelu starosty. Ale jak on sam mówi, nie jest to jego celem.
A czy Jarosław Puścion, zgłaszając gotowość wystąpienia o wotum zaufania, chciał próbować uprzedzić swoje 
ewentualne odwołanie z funkcji przewodniczącego oraz ewentualny powrót Jacka Odziemczyka, z którym łączy go 
chłodna relacja? Czas pokaże, bo przewodniczący nie chce swojego wystąpienia, jak i tych domysłów, komentować. 
Starosta Adam Góral nie komentuje również głosowania nad wotum zaufania. Radni opozycji milczą w sprawie 
ewentualnej nowej powiatowej układanki, przyznając jedynie, że „umówili się z PSL, by nie podawać nazwisk”. Czy 
to cisza przed polityczną burzą, w której każda ze stron wskaże własnego kandydata na starostę i wicestarostę? 
Radni PSL przekonują, że cała sytuacja to wyraz jedynie doraźnych napięć i presji w radzie powiatu, pozbawionych 
realnej stabilnej większości. A co jeśli „buntownicy” już mają brakujące głosy?

Przewodniczący Jarosław Puścion
i radny Marcin Pasik wstrzymali się
podczas głosowania. To, razem z głosami radnych PiS,
wystarczyło, by zarząd powiatu sokołowskiego
nie otrzymał wotum zaufania.
Otwiera to drogę do odwołania zarządu. 

Zarówno Pasik, jak i Puścion kan-
dydowali do rady z listy Trzecia Droga-
-PSL i dotychczas wspierali rządzącą 
w powiecie koalicję.  Coraz głośniej 
mówi się o rosnących ambicjach i za-
kulisowej walce o władzę.

Debatę nad raportem o stanie 
powiatu w 2024 r., będącą wstępem 
do głosowań nad wotum zaufania
i absolutorium dla zarządu, otworzył 
radny PiS Zygmunt Żyluk. 

- „Mniej reklamy, więcej działania”. 
To są słowa naszych mieszkańców, 
którzy mówią, że nie wystarczy zrobić 
zdjęcie i zareklamować się w mediach 
społecznościowych, bo to rozwiązuje 
problem. Reklama jest potrzebna, ale 
dla handlu – mówił radny Żyluk, oce-
niając działania zarządu. - Mieszkań-
cy pytają, czy samorząd powiatowy 
jest potrzebny, skoro inwestycje robią 
gminy. W mojej gminie Repki powiat 
zrealizował tylko jedno z siedmiu za-
dań drogowych. Jedno, na które poro-
zumienie podpisał poprzedni zarząd. 

ZARZĄD
OD PRZECINANIA WSTĘGI

Szef klubu PiS Piotr Woźniak 
mówił, że zarząd nie realizuje nale-
życie swoich zadań, nie współpracuje 
z radą i nie pozyskuje środków ze-
wnętrznych. - Nie mogę zagłosować 
za wotum. Moja decyzja nie wynika 
z politycznych uwarunkowań czy 
prywatnych animozji, lecz z rzeczo-
wej oceny pracy zarządu – stwierdził 
Piotr Woźniak. - Brak jest nowych in-
westycji, które zarząd mógłby uznać 
za własne. Przypisuje sobie zasługi za 
inwestycje drogowe, na które środki 
zostały pozyskane w poprzedniej 
kadencji. Moim zdaniem, zarząd 
obecnie pełni funkcję przecinającego 
wstęgi, a nie inicjatora, który kreuje 
nowe inwestycje w powiecie, choć 

hucznie opowiadał, jak będzie pozy-
skiwał środki zewnętrzne. 

Zdaniem radnego Piotra Woźnia-
ka, zarząd nie sprawuje też odpo-
wiedniego nadzoru nad jednostkami 
powiatowymi. - Przypominam, że 
kilka sesji wcześniej wicestarosta 
nie wiedział o likwidacji połączeń 
sokołowskiego PKS na trasie Siedlce-
-Sokołów. Dowiedział się o tym od 
radnych opozycyjnych. Starosta Góral 
dowiedział się od nas o zamknięciu 
oddziału w szpitalu. Uznał to za plot-

BO NIE MA POLSKIEGO ŁADU

Starosta Adam Góral bronił się, 
twierdząc, że zarząd realizuje budżet 
poprzedników i w miarę możliwości 
stara się o środki zewnętrzne. - Po-
przedni zarząd też przez pierwsze 
dwa, trzy lata realizował zadania 
poprzedniej rady. Taka kolej rzeczy. 
Lepiej, byśmy przestali kontynuować? 
– pytał starosta. - Nie przecięliśmy 
żadnej wstęgi m.in. dlatego, byście 
nie mówili, że się lansujemy. Polskie-
go Ładu niestety nie ma. 

- Przecinanie wstęgi to przenośnia. 
Mam na myśli fotografowanie się na 
drogach kategorii krajowej czy na 
przeprawach mostowych. Proponuję, 
by państwo zajęli się problemami na 
drogach powiatowych – ripostował 
radny Piotr Woźniak. 

Była starosta Elżbieta Sadowska 
wytknęła obecnemu zarządowi opie-
szałość, przypominając przy okazji 
sukcesy poprzedniej kadencji: - Gdy-
byśmy z taką prędkością rozpoczynali 
naszą działalność, to nie było w 2021 
i 2022 roku - trzeciego, a w 2023 
dziesiątego miejsca w ilości inwesty-
cji wykonanych w powiecie w skali 
kraju – mówiła Elżbieta Sadowska. 
Starosta prostował, iż nie powiedział: 
„Nie robiliście nic”, lecz że obecny za-
rząd „realizuje wasze projekty”.  

„JA PONIOSĘ
ODPOWIEDZIALNOŚĆ”

W głosowaniu nad wotum zaufa-
nia 7 radnych PiS było przeciw, zaś 
Marcin Pasik i Jarosław Puścion 

wstrzymali się. Wotum zaufania nie 
zostało udzielone. W praktyce ozna-
cza to, że zarząd powiatu może zostać 
odwołany.

- Wstrzymałem się od głosu, bo 
przez trzy miesiące nie byłem w sta-
nie się dogadać z zarządem w kwe-
stii politycznej odpowiedzialności 
podpisania porozumienia, o którym 
wkrótce się dowiecie – wyjaśnił prze-
wodniczący rady Jarosław Puścion.
Na razie nie ujawnił, o jakie porozu-
mienie chodzi. - Jestem odpowie-
dzialny za koalicję. Miałem stać na 
jej straży. Na najbliżej sesji zwrócę się
o wotum zaufania, czy nadal mogę 
być przewodniczącym – zapowie-
dział. - Skoro zarząd nie był w stanie 
podjąć odpowiedzialności politycznej, 
to ja taką odpowiedzialność poniosę. 

Radni Piotr Woźniak i Jacek 
Odziemczyk podkreślili, że to nie 
przewodniczący powinien ponosić 
odpowiedzialność polityczną, ale Ja-
rosław Puścion był nieugięty i stwier-
dził, że podda się ocenie całej rady.
W dalszej części sesji udzielono abso-
lutorium dla zarządu, przy 7 głosach 
wstrzymujących się radnych PiS (nie-
obecna była Agnieszka Adynowska).

   „POKAZALIŚCIE,
JAKIM JESTEŚCIE KONIEM”

Na koniec sesji radny Woźniak 
wrócił do tematu drogi Przywózki-
-Węże, o którą zabiega. Przypomniał, 
że w odpowiedzi na interpelację do 
zarządu, w której deklarował pomoc 
w pozyskaniu funduszy, zarząd przed-

stawił swoje stanowisko. Pytał w nim, 
na czym ta pomoc ma polegać, skoro 
radny nie jest ani członkiem zarządu, 
ani pracownikiem starostwa. 

- Widać, że wy potrzebujecie tej 
pomocy, co pokazało głosowanie nad 
wotum. Napisano też w tym stanowi-
sku: »Będziemy z każdym współpra-
cować dla dobra mieszkańców, ale 
faktycznie, a nie w deklaracjach bez 
pokrycia i w myśl przysłowia „Konia 
kują, a żaba nogę podstawia”«. Po-
kazaliście, jakim jesteście koniem, 
jakim jesteście championem, jak 
uzyskaliście dofi nansowanie – ironi-
zował radny. - Nie spodziewałem się, 
że taka może być odpowiedź zarzą-
du. Zalatuje pychą, butą i arogancją. 
Skoro tak lubicie przysłowia, weźcie 
sobie do serca słowa  „Pycha kroczy 
przed upadkiem” – zakończył ostro 
Piotr Woźniak. 

MILENA CELIŃSKA

Piotr Woźniak

Jarosław Puścion

kę, a informacje okazały się prawdą. 
My, jako radni opozycyjni, wiemy 
lepiej, co się dzieje niż część zarządu 
powiatu – punktował Piotr Woźniak.  
-  Zaciągnęliście 25 mln zł kredytu na 
inwestycje w szpitalu, nie uzyskując 
żadnego dofinansowania – mówił 
radny. - Nie potraficie zarządzać 
kadrami, bo doszło do zwolnienia 
dyrektora szpitala, który jest czło-
wiekiem dialogu i sam by odszedł. 
Teraz trzeba mu z budżetu wypłacić 
pieniądze (doszło do ugody przed są-
dem – red.). Co zrobiliście przez ten 
rok? Zwolniliście dwóch skarbników
i to w sposób nieelegancki. 

Będą chińskie i elektryczne
Na siedleckie ulice jeszcze w tym roku wyjedzie
14 nowych miejskich autobusów elektrycznych.
W przyszłym roku dołączy do nich 6 kolejnych.

76 mln zł unijnej dotacji. 
Na tym jednak nie koniec, bo mia-

sto chce kupić kolejnych 6 elektry-
ków. - A może pojawi się szansa na 
dogrywkę i dołożymy jeszcze 1 lub 2 
pojazdy. Mam nadzieję, że do końca 
2026 r. uda się sfinalizować zakup
- zapowiada Bogdan Kozioł. Wartość 
tej inwestycji to ponad 22 mln zł,
z czego aż 15 mln zł wynosi dofi nan-
sowanie z urzędu marszałkowskiego. 
W ramach przedsięwzięcia powstaną 
też 4 stacje ładowania. Wkrótce ma 
zostać ogłoszony przetarg. W sumie 
na e-autobusy miasto wyda ok. 90 
mln zł. 

Obecnie MPK w swoim taborze 
ma 3 elektryki. Jak się sprawują?
- Dobrze, choć skłamałbym, gdy-

Nowe autobusy, które mają trafi ć 
do miasta na przełomie października 
i listopada, to pojazdy chińskiej mar-
ki Yutong. Jak zapewnia prezes MPK 
Bogdan Kozioł, wbrew powszech-
nym opiniom o chińskich produk-
tach, to doświadczona i stawiająca 
na jakość firma. - Producenci chiń-
scy mają największe doświadczenie 
na świecie w produkcji autobusów 
elektrycznych. Rocznie wytwarzają 
ich więcej niż łącznie wszyscy pro-
ducenci europejscy. To sprawdzone 
pojazdy. Jestem przekonany, że będą 
dobrze służyły naszym mieszkańcom 
- podkreśla prezes MPK. Zakup 14 
elektr yków to największa część 
projektu dotyczącego elektromo-
bilności, na które miasto dostało 

bym powiedział, 
że wszystko działa 
idealnie.  Musi-
my się ich jeszcze 
trochę nauczyć.
To nowa technolo-
gia, z którą nawet 
producenci mają 
problemy - przyzna-
je szef przedsiębior-
stwa. Jak dodaje, do 
plusów należy zali-
czyć to, że są ciche
i mają klimatyzację 
w przestrzeni pa-
sażerskiej. - Kiedy 
dotrze do nas 14 
nowych pojazdów, 
to około połowa ta-
boru będzie z pełną 
klimatyzacją - za-
powiada Bogdan 
Kozioł.

(ko) fot. arch.Pod koniec roku po Siedlcach będzie w sumie jeździć 17 elektrycznych autobusów.  

MAGAZYN „TS”

fot. MC

fot. MC
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1

 Rządząca koalicja zmieniła 
zasady fi nansowania gmin. Bar-
dziej stawia się na dochody wła-
sne, a mniej na dotacje central-
ne. Mniejsze samorządy jeszcze 
nie odczuwają skutków, bo płyną 
pieniądze unijne, są realizowa-
ne umowy w ramach Polskiego 
Ładu. Ale w przyszłości zmiana 
finansowania może 
mieć bolesne konse-
kwencje dla słabszych 
gmin.  Szczególnie 
dla tych, które poli-
tykę wyrównywania 
szans wykorzystały na 
przedsięwzięcia o cha-
rakterze estetycznym, 
a zlekceważyły inwe-
stycje strategiczne dla 
rozwoju gospodarcze-
go.

- Nie chciałbym być 
czarnowidzem, ale źle 
to wygląda. Programy 
wspierające samorządy 
istniały już zanim Zjed-
noczona Prawica przejęła 
władzę. My wprowadzi-
liśmy tych programów
o wiele więcej, nie mó-
wiąc już o Polskim Ładzie 
i miliardach przekazanych 
do Polski powiatowej
i gminnej. Obecną ustawę 
o finansowaniu samo-
rządów będzie można 
dokładniej podsumować 
po zakończeniu roku.
Bez większego ryzyka 
można jednak powie-
dzieć, że duże aglomera-
cje będą się miały dobrze, ale Polska 
lokalna, a szczególnie samorządy 
na ścianie wschodniej, będą w złej 
sytuacji. W powiecie garwolińskim, 
na przykład, jest gmina, w której 
największy pracodawca zatrudnia 40 
osób. Jakież ona może mieć dochody 
własne? Sam Garwolin czy wiejska 
gmina Garwolin będą w lepszej sy-
tuacji, ale to wyjątki. Bez wsparcia 
centralnego nie da się budować in-
frastruktury w Polsce lokalnej.

 Burmistrzowie mniejszych 

Muzeum w PrzyłękuW Woli Miastkowskiej

Świętowali druhowie

Zmarł były 
komendant

Po długiej i ciężkiej chorobie
w wieku 75 lat zmarł Tadeusz
Poczek. Od 1990 do 2006 roku był 
komendantem powiatowym policji
w Garwolinie. W latach 1998-2002 
zasiadał w Radzie Miasta Garwolina, 
a od 2009 do 2014 kierował tamtej-
szą strażą miejską. Otrzymał wiele 
odznaczeń państwowych, resorto-
wych i łowieckich. Spoczął na cmen-
tarzu garwolińskim. (MB)

fot. MBFerdynand Głaszcz

Ziędalskiego .  Spotkanie ubar-
wiał zespół w składzie: Zbigniew 
Mańkowski, Bogdan Bieńko, 
Tadeusz Szwed, Kazimierz Pa-
ciorek  i  gościnnie  Tadeusz Ba-
rankiewicz.  (MB)

W stodole i tzw. letniaku Ferdy-
nanda Głaszcza w Przyłęku (gmina 
Sobolew) otwarto małe muzeum 
regionalne. Pan Ferdynand od wielu 
lat zbiera różne pamiątki z czasów 
przedwojennych, PRL i współczesno-
ści. Nazbierał ich tak dużo, że posta-
nowił posegregować te regionalia 
oraz udostępnić je zwiedzającym. 
Wśród licznie przybyłych na otwarcie 
gości znaleźli się znani kolekcjonerzy 
i pasjonaci historii powiatu garwo-
lińskiego: Monika Banaszek, Ewa 
Figacz, Anna Wiśnioch, Kornelia 
Wiśnioch, Anna Ogonowska, Ta-
deusz Barankiewicz, Zbigniew 
Czwarnowski, Tomasz Figacz, Jó-
zef Flak, Krzysztof Kot, Jacek Ko-
zicki, Tomasz Kuliński, Krzysztof 
Kuszmierek, Zbigniew Kuszmie-
rek, Mirosław Matosek, Kazi-
mierz Paciorek i Jan Zduńczyk.

Nie zabrakło gości ofi cjalnych: po-
sła Grzegorza Woźniaka, starosty 
Iwony Kurowskiej i wójta Marka 

Pożarnictwa” otrzymał Grzegorz Pa-
ryszek, srebrne Marcin Dębowski
i Mariusz Paryszek, a brązowe: Ma-
teusz Walendzik, Łukasz Piskorz
i Kamil Walendzik. Odznaki „Wzo-
rowy Strażak” przyznano: Cezaremu 
Rosie, Mateuszowi Paduchowi, 
Danielowi Paduchowi i Kacprowi 
Paryszkowi.

Medale „Za wysługę lat” trafiły 
do: Seweryna Dębowskiego (55 
lat), Sylwestra Odziemczyka (45), 
Grzegorza Paryszka (35), Stanisława 
Paducha (30), Mariusza Paryszka 
(25), Roberta Dębowskiego (25), 
Marcina Dębowskiego (20) i Ceza-
rego Rosy (10 lat).

Ofi cjalne uroczystości zakończyła 
defi lada pododdziałów przy dźwiękach 
młodzieżowej orkiestry dętej w Miast-
kowie Kościelnym. Nie zabrakło też po-
tańcówki, grilla, bufetu i dmuchańców 
dla dzieci. Bawiono się wybornie. (MB)

Związku OSP RP”, a aktu dekoracji do-
konał prezes powiatowy Waldemar 
Sabak w asyście prezesa gminnego 
Jerzego Jaronia. Wóz i proporzec 
poświęcił ks. Adam Turemka. Zapro-
szeni goście: poseł Grzegorz Woź-
niak, radny mazowiecki Krzysztof 
Żochowski, przedstawiciel mazo-
wieckiego komendanta wojewódz-
kiego PSP st. kpt. Mariusz Han-
tulski, starosta Iwona Kurowska, 
prezes powiatowy OSP Waldemar 
Sabak, komendant powiatowy PSP 
mł. bryg. Tomasz Biernacki, wójt 
Jerzy Jaroń, przewodniczący Rady 
Gminy Marcin Zając, przedstawiciel-
ka młodzieżowej drużyny pożarniczej 
Amelka Domaszczyńska, druh 
senior Seweryn Dębowski i sołtys 
Woli Miastkowskiej Stanisław Pa-
duch odsłonili pamiątkową tablicę.

Nie zabrakło wyróżnień indywidu-
alnych. Złoty medal „Za  Zasługi dla 

Ochotnicza Straż Pożarna w Woli 
Miastkowskiej (gmina Miastków Ko-
ścielny) obchodziła jubileusz 100-le-
cia. Jej pierwszym prezesem był Jan 
Kuśmierczyk, naczelnikiem Jan 
Bąk, a gospodarzem Franciszek 
Salamończyk. Historia jednostki to 
także dzieje wielu rodzin. Osobą, któ-
ra symbolicznie spina tradycję, jest 
obecny prezes Karol Kuśmierczyk 
– prawnuk jednego z założycieli OSP. 
Podczas uroczystości jubileuszowych 
strażacy otrzymali nowy samochód 
ratowniczo-gaśniczy, zakupiony 
dzięki promesie Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, dotacji 
Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Mazowieckiego i pieniędzy z bu-
dżetu gminy. Nadano mu imię „Kazik”. 
Druhowie otrzymali też nowy sztan-
dar, ufundowany przez mieszkańców 
Kujaw i Woli Miastkowskiej. Został 
on udekorowany „Złotym Znakiem 

Źle to wygląda
Rozmowa z Grzegorzem Woźniakiem, posłem na Sejm RP 

miast i wójtowie bardzo cenią do-
tychczasowe wsparcie, ale trudno 
nie zauważyć, że rola radnych 
ogromnie zmalała. W zasadzie 
nie mieli nic do powiedzenia.
Ich zadaniem było tylko podnieść 
ręce w górę przy przyjmowaniu 
do budżetów kolejnych dotacji.

Już przed rządami Zjednoczonej 

Prawicy radni nie mieli wielkiego 
wpływu na to, ile pieniędzy wpły-
nie do samorządowych budżetów. 
Nie możemy się porównywać do, na 
przykład, gmin wielkopolskich, gdzie 
działają duże zakłady produkcyjne
i wpływy z podatków PIT i CIT są 
wystarczające. Pieniądze z Polskiego 
Ładu były przeznaczone na drogow-
nictwo, wodociągi, kanalizację itp. 
Ten rok jest ostatnim, w którym inwe-
stycje z tego programu są realizowa-
ne. Śmiem zaryzykować twierdzenie, 

że w następnym roku w biedniejszych 
gminach będzie się działo niewiele. 
Pieniądze unijne z KPO nie są prze-
znaczone dla małych gmin. To pienią-
dze dla dużych miast. Rozmawiałem 
niedawno ze starostą garwolińską 
Iwoną Kurowską o nowym fi nanso-
waniu samorządów. Powiedziała, że 
ministerstwo oszacowało potrzeby 

inwestycyjne powiatu 
garwolińskiego na 3 
mln zł. Dla porównania, 
droga między Miętnem 
i Wolą Rębkowską kosz-
towała kilkanaście mi-
lionów. Były też drogi, 
na budowę których wy-
dano ponad 20 mln zł.
To mówi samo za sie-
bie.

 Nie lepiej było-
by wspierać gminy 
bez odgórnego de-
cydowania, na jakie 
inwestycje dotacje 
mogą być w yko -
rzystane? Niechby
o tym decydowali 
sami radni.

Nikt samorządom 
nie narzucał, co mają 
budować. To one skła-
dały wnioski i dostawa-
ły dotacje na konkretne 
zadania, jak, na przy-
kład, piękny kompleks 
sportowy w Maciejowi-
cach. Większość wnio-
sków dotyczyła budo-
wy dróg, kanalizacji, 
świetlic, ale to samo-
rządy decydowały, co w 

danym momencie jest im najbardziej 
potrzebne. Musiały być zresztą wcze-
śniej przygotowane projekty budow-
lane, bez których wniosek nie byłby 
pozytywnie rozpatrzony.

 W powiecie garwolińskim 
nie dostrzegłem bezsensowne-
go wydawania relatywnie łatwo 
pozyskanych pieniędzy. Tu są do-
brzy gospodarze...

... z pełną odpowiedzialnością 
mogę to potwierdzić.

 Znam jednak przykłady

fot. Aga KrólGrzegorz Woźniak

w bliskim sąsiedztwie, że wyda-
no grube pieniądze na inwesty-
cje niepotrzebne. Na przykład na 
budowę targowicy czynnej raz
w tygodniu, z której zresztą ko-
rzysta pewnie nie wiele więcej 
niż 5 procent handlujących. W dni 
powszednie sprzedający swojskie 
produkty ustawiają się na chod-
nikach.

To rzeczywiście fasadowe działa-
nie, żeby tylko coś zbudować, bo dają 
pieniądze. Ale gdy mówimy o targo-
wisku, to w Garwolinie takie miejsce 
by się przydało. Wspieranie lokalnych 
samorządów to wielka pomoc także 
dla miejscowych fi rm. To te średnie
i małe fi rmy wykonywały wiele prac, 
zatrudniając ludzi, a przy tym płacąc 
podatki. Dziś są bardzo zaniepokojeni. 
Wracając jeszcze do radnych. Dla nich 
to będzie bardzo trudna kadencja.
Za chwilę rozmach inwestycyjny
w małych gminach wytraci tempo,
a ludzie będą porównywać dokonania 
samorządów do lat poprzednich.

 Dotując gminy z tak szero-
kim gestem może trochę rozpu-
ściliście lokalne społeczeństwo?

Po wyborach w 2023 roku byłem 
trochę rozżalony, że wydaliśmy, jako 
rządzący, tyle pieniędzy, a nie przeło-
żyło to się na wynik wyborczy. Inwe-
stycje jednak pozostały. One nie mają 
kolorów politycznych. Czy rozpuścili-
śmy? W Polsce wschodniej ludzie też 
płacą podatki i też należy im się dobra 
jakość życia.

 Czy widzi Pan jakąś nutkę 
optymizmu w zakresie wspiera-
nia inwestycji gminnych?

Niestety, nie widzę. Dziwnym tra-
fem mamy w tej chwili najbardziej 
zadłużony budżet w dziejach kraju. 
Podatki płacimy te same, a progra-
my pomocowe dla małych gmin są 
ograniczane. Duże miasta rozwijają 
się i będą się rozwijać.  Kładzie się 
na to nacisk. Niektóre aglomeracje 
nie wiedzą już, co robić z pieniędzmi. 
Mam nadzieję, że wrócimy do władzy 
i pokażemy, jak Polska lokalna może
i powinna się rozwijać.

 Dziękuję za rozmowę.
Rozmawiał MIROSŁAW BUCZEK

  PIJANY ZASNĄŁ 
W nocy 26 czerwca około godz. 

3.00 na trasie S17 w rejonie Sul-
bin doszło do groźnego zderzenia 
dwóch mercedesów sprinterów. 
36-latek z powiatu chodzieskiego, 
mając ponad 1 promil alkoholu
w organizmie, zasnął za kierowni-
cą i uderzył w tył pojazdu prowa-
dzonego przez obywatela Ukrainy, 
który odniósł obrażenia i trafił do 
szpitala. Sprawcy zatrzymano pra-
wo jazdy. Teraz za jazdę w stanie 
nietrzeźwości grozi mu do 3 lat 
więzienia. Ruch na S17 był zablo-
kowany przez kilka godzin.

  JEEPEM W ZAKAZ
22 czerwca około godz. 21 służ-

by otrzymały zgłoszenie o 40-latku, 
który pod wpływem emocji i alko-
holu odjechał jeepem swojej part-
nerki, mogąc stanowić zagrożenie 
dla siebie i innych. Po policyjnej 
akcji poszukiwawczej odnalezio-
no go w Reducinie – brał udział
w kolizji drogowej. Odmówił ba-
dania alkomatem, był agresywny 
i groził funkcjonariuszom. Jak się 
okazało, miał dwa sądowe zakazy 
prowadzenia pojazdów. Postawio-
no mu zarzuty znieważenia funk-
cjonariuszy i stosowania gróźb.
Po analizie krwi może usłyszeć ko-
lejny – za jazdę po alkoholu, za co 
grozi do 5 lat więzienia. (ak)
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Na terenie gmin y inwestorzy 
chcą postawić nawet 40 wiatraków.
Od początku budziło to sprzeciw 
mieszkańców. Zebrali ponad 800 
podpisów pod wnioskiem o referen-
dum. Rada ostatecznie zaakcepto-
wała uchwałę o jego przeprowadze-
niu, choć radni nie byli jednomyślni.
Od głosu wstrzymali się Zbigniew Bar-
toszuk i Sylwia Jasińska, a przeciw 
byli Sylwester Szymaniuk oraz prze-
wodniczący rady Michał Soszyński.

PRZEPISY NIE PRZEWIDUJĄ... 

Referendum zostało zaplanowane 
na 29 czerwca. Jednak 11 czerwca 
wojewoda mazowiecki wydał roz-
strzygnięcie nadzorcze, w którym 
stwierdził nieważność uchwały rady 
gminy Olszanka w sprawie przepro-
wadzenia referendum. Argumento-
wał to, po pierwsze, naruszeniem 
procedury planistycznej, zwracając 
uwagę, że lokalizacja farm wiatro-
wych może być ustalana wyłącznie 
na podstawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. 
Przepisy bowiem, stwierdził woje-
woda, nie przewidują możliwości 
rozstrzygania takich kwestii jak loka-
lizacja wiatraków w drodze głosowa-
nia mieszkańców. Wynik referendum 
mógłby naruszyć procedurę plani-
styczną, prowadząc do rozstrzygnięć 
sprzecznych z prawem.

Drugi argument wojewody to 
„nieprecyzyjne sformułowanie pyta-
nia referendalnego”. Pytanie brzmią-
ce„Czy popierasz inicjatywę budowy 
farm wiatrowych na terenie Gminy 
Olszanka?” zostało przez wojewodę 

Gmina Olszanka: Mieszkańcy pytają przewodniczącego rady, kto jest odpowiedzialny za to,

że uchwała w sprawie referendum nie została podjęta w terminie.

Co ma wojewoda do wiatraków?
W gminie Olszanka miało się odbyć referendum
w sprawie budowy farm wiatrowych. Byłoby to 
pierwsze na Mazowszu głosowanie na taki temat, 
ale… Wojewoda unieważnił uchwałę samorządu 
gminnego. Mimo to mieszkańcy się nie poddają.

uznane za niejasne i wprowadzające 
w błąd. Bo nie wskazywało, czy cho-
dzi o konkretną inwestycję, czy ogól-
ną inicjatywę, ani czy wiąże się z już 

referendum nie później niż w ciągu 
30 dni od złożenia wniosku przez 
mieszkańców. A wniosek wpłynął 
do gminy 31 marca. Co ważne,
8 kwietnia zwołano sesję nadzwy-
czajną, na której jedyną uchwałą 
było powołanie komisji doraźnej 
rady do sprawdzenia, czy wniosek 
mieszkańców o referendum jest 
zgodny z ustawą. Komisja zebrała 
się 22 kwietnia, uchwałę o referen-

ców, a samorząd terytorialny nie 
może być jej pozbawiony -  argu-
mentują protestujący i zapowiada-
ją, że będą działać dalej przeciwko 
budowie wiatraków.

CO TERAZ? 

Referendum 29 czer wca  się 
nie odbędzie. Gmina Olszanka ma 
prawo złożyć skargę do Wojewódz-
kiego Sądu Administrac yjnego

collage MC, JK

procedowanymi dokumentami plani-
stycznymi. Ponadto, jak podkreślił wo-
jewoda, istnieją inne formy konsultacji 
społecznych, które nie mają charakteru 
wiążącego, ale pozwalają na wyrażenie 
opinii przez mieszkańców.

SŁOWO KLUCZOWE: TERMIN 

Podobnych argumentów użył 
wojewoda opolski, który uchylił 
uchwały o referendach w dwóch tam-
tejszych gminach. Ale w sprawie gmi-
ny Olszanka wojewoda mazowiecki 
miał dodatkowy zarzut: przekrocze-
nie ustawowego terminu na podjęcie 
uchwały. Wytknął radzie gminy Ol-
szanka, że podjęła uchwałę w spra-
wie referendum 20 maja, a powinna 
to zrobić najpóźniej 30 kwietnia.  
Bo, zgodnie z art. 18 Ustawy o re-
ferendum lokalnym, rada ma obo-
wiązek podjąć uchwałę w sprawie 

dum podjęto 20 maja. (W uchwale 
jest też błąd, bo w jej uzasadnieniu 
napisano, że komisję powołano na 
sesji 20 kwietnia). 

- Bardzo rozczarowujące było 
przekroczenie ustawowego ter-
minu 30 dni na zwołanie sesji Rady 
Gminy! Czy ten fundamentalny błąd 
był celowy? Co na to Przewodniczący 
rady? Kto pilnował zachowania ad-
ministracyjnego terminu? Żal zaan-
gażowanych mieszkańców, ogromu 
ich wysiłku i czasu w zbieraniu pod-
pisów... - ocenił jeden z internautów 
na Facebooku na fanpage’u „STOP 
wiatrakom w gminie Olszanka”

- Wstrzymywanie procedury refe-
rendum poprzez pokrętną interpreta-
cję przepisów ustawy o planowaniu 
przestrzennym stanowi próbę ogra-
niczenia głosu wspólnoty lokalnej! 
Suwerenność należy do mieszkań-

w Warszawie w ciągu 30 dni od do-
ręczenia rozstrzygnięcia. Decyzja 
wojewody wpłynęła do urzędu 16 
czerwca, a 20 czerwca odbyła się 
sesja gminnego samorządu.

- Nie chciałem poruszać odwo-
łania się od decyzji wojewody, bo to 
była sesja absolutoryjna - mówi Mi-
chał Soszyński, przewodniczący rady. 
– A oskarżeń o celowe działanie nie 
będę komentować, bo działam zgod-
nie z prawem. Owszem, jestem prze-
ciwny referendum, jestem za budową 
wiatraków w gminie, ale to radni
w drodze uchwały wypowiedzą się, 
czy będziemy się odwoływać do 
WSA, czy nie. Bo należy uszanować 
głos mieszkańców, którzy zebrali tych 
800 podpisów o referendum. My-
ślę, że zwołamy w tej sprawie sesję
w pierwszym tygodniu lipca. 

MILENA CELIŃSKA

400 tysięcy złotych na cztery nowe inwestycje 

Łosice zapraszają na święto motoryzacji
 fot. arch. UG Sarnaki

wynosi niemal 400 tys. zł. To 
efekt konsekwentnej i skutecznej 
pracy zespołu urzędników oraz 
dobrej współpracy z władzami 
województwa – podkreśla Grze-
gorz Arasymowicz, wójt gminy 
Sarnaki.

W ramach podpisanych umów 
gmina otrzymała prawie 38 tys. zł 
dofi nansowania na remont pomnika 
pamięci w Serpelicach, 210 tys. zł  na 
przebudowę drogi gminnej w miej-
scowości Hołowczyce-Kolonia oraz 
100 tys. zł na zakup lekkiego samo-
chodu pożarniczego dla OSP w Serpe-
licach. Ostatnia z dotacji, w wysoko-
ści 40 tys. zł, przeznaczona zostanie 
na modernizację bram garażowych
w strażnicy OSP w Sarnakach.

dżetu Samorządu Województwa 
Mazowieckiego. - Łączna kwota 
przyznanego dofinansowania 

Gmina Sarnaki zrealizuje 
cztery kolejne inwestycje dzięki 
pieniądzom pozyskanym z bu-

Masz stare zabytkowe auto, 
motoc ykl? Nie zwlekaj i za-
rejestruj się, by wziąć udział
w paradzie podczas tegorocz-
nych Dni Łosic.

Jak co roku podczas Dni Łosic 
ulice miasta wypełnią się rykiem 
silników, błyskiem chromu i wspo-
mnieniami z czasów, gdy „w Polskę” 
jeździło się syrenami, maluchami
i żukami. Wszystko za sprawą „Pa-

rady Samochodowo-Motocyklo-
wej”, która na stałe wpisała się do 
lokalnego kalendarza wydarzeń.

- To nie tylko parada, to cele-
bracja pasji, emocji i wspomnień 
– podkreśla Dorota Kozłowska, 
dyrektor ŁDK. – Dla wielu uczest-
ników to okazja, by pokazać swoje 
ukochane pojazdy, które pielęgnu-
ją latami, a dla publiczności moż-
liwość przeniesienia się do cza-

sów, gdy motoryzacja miała swoją 
osobną melodię. Taką, która do dziś 
wzrusza i bawi.

Parada ruszy w niedzielę 20 
lipca o godz. 15.00, ale już od 
wczesnego popołudnia targowica 
miejska będzie tętnić życiem, bo 
właśnie tam, od godziny 13.00 do 
14.45, zaplanowano zbiórkę uczest-
ników. Jak zapewniają organizatorzy, 
każdy, kto pojawi się z pojazdem

o wyjątkowym charakterze, od fi ata 
125p po motocykl WSK, może liczyć 
na entuzjastyczne przyjęcie. Udział
w paradzie jest bezpłatny, ale wyma-
ga wcześniejszej rejestracji. Zgłosze-
nia są przyjmowane do 17 lipca.

W paradzie mogą wziąć udział nie 
tylko klasyczne samochody i motocy-
kle, lecz także pojazdy nietuzinkowe, 
ręcznie modyfi kowane lub przywołu-
jące konkretną epokę. (mc) 

- Bardzo się cieszę, że nasza ak-
tywność w pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych pozwala realizować tak 
bogaty wachlarz zadań, które służą 
wszystkim mieszkańcom i gościom 
naszej gminy – mówi wójt Grzegorz 
Arasymowicz i dziękuje instytu-
cjom oraz osobom zaangażowanym
w ten sukces: - Dziękuję marszałkowi 
województwa mazowieckiego, Jani-
nie Ewie Orzełowskiej oraz zespo-
łowi pracowników Urzędu Marszał-
kowskiego w Warszawie za pomoc 
w uzyskaniu dofi nansowania. Szcze-
gólne słowa uznania kieruję rów-
nież do pracowników Urzędu Gminy
w Sarnakach, Emilii Borysiak i Paw-
ła Kordaczuka, za skuteczne apliko-
wanie o dotacje. (mc)

  35-LATEK
    Z NARKOTYKAMI

23 czerwca funkcjonariusze z pio-
nu kryminalnego łosickiej policji za-
trzymali 35-letniego mieszkańca gmi-
ny Olszanka. Mężczyzna miał środki 
odurzające (amfetaminę, susz mari-
huany oraz mefedron) o łącznej wadze 
ponad 66,3 grama. Po przedstawieniu 
zarzutu, mężczyzna został zwolniony. 

  WJECHAŁ DO ROWU
23 czerwca w Łosicach 46-letni 

mężczyzna kierujący volkswagenem 
wjechał do przydrożnego rowu. Jak 
się okazało, mieszkaniec gminy Łosi-
ce nie miał uprawnień do kierowania. 
Postępowanie prowadzi KPP Łosice.

  MIAŁ 1,7 PROMILA
23 czerwca w Sarnakach poli-

cjanci zatrzymali do kontroli drogo-
wej 41-letniego mieszkańca gminy 
Sarnaki. Mężczyzna kierował fi atem, 
będąc w stanie nietrzeźwości. Bada-
nie wykazało 1,7 promila alkoholu
w organizmie. 

  USZKODZONA SKRZYNKA
25 czerwca przyjęto informację

o uszkodzeniu mienia, do którego
doszło w Bachorzy w gminie Husz-
lew. Nieznany sprawca uszkodził 
skrzynkę energetyczną, powodując 
straty 1000 zł na szkodę PGE. 

  PRZEKROCZENIE
    PRĘDKOŚCI

26 czerwca policjanci z łosickiej 
drogówki w Łosicach zatrzymali 
do kontroli 35-letniego kierującego 
volkswagenem, który przekroczył 
dopuszczalną prędkość w obszarze 
zabudowanym o 51 km/h. Męż-
czyźnie, zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, zatrzymano prawo jazdy. 
Dalsze postępowanie w tej sprawie 
prowadzi KPP w Łosicach.

  MOTOCYKLEM BEZ PRAWKA
28 czerwca policjanci ruchu drogo-

wego w Chotyczach (gm. Łosice) za-
trzymali do kontroli drogowej 60-letnie-
go kierowcę motocykla. Jak się okazało, 
mieszkaniec gminy Huszlew kierował 
yamahą mimo braku uprawnień. (mc)

Wyróżnienie 
w Kazimierzu

Zespół Ludowy z Sarnak zdobył 
wyróżnienie na 59. Festiwalu Kapel
i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu 
Dolnym. To już drugi sukces tej grupy 
na tej prestiżowej imprezie.

 Ten festiwal to najważniejsza im-
preza folklorystyczna w Polsce, sam 
udział w wydarzeniu jest ogromnym 
zaszczytem. Grupa wróciła z wyróż-
nieniem, potwierdzając swój talent
i kunszt artystyczny.

W mediach społecznościowych Ze-
spół Ludowy z Sarnak podziękował za 
wsparcie swoim instruktorom: Kata-
rzynie Sawczuk (instruktorce śpie-
wu autentycznego) oraz Tadeuszowi 
Gosiowi (instruktorowi wokalnemu
i muzycznemu), a także wójtowi 
Grzegorzowi Arasymowiczowi
i wszystkim sympatykom. (mc) 

eprasa.pl 15b2890821
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POWIAT ŁUKOWSKI

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 8

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Do dokumentu podczas czerw-
cowej sesji rady miasta odniósł się 
Bogdan Gołęgowski. Mimo że 
raport zawierał kompleksowe in-
formacje o działaniach i inwesty-
cjach wykonanych w ubiegłym roku
w mieście, radny skupił się na staty-
stykach. – W ostatnich latach spada 
liczba mieszkańców. Jeżeli tenden-
cja będzie się utrzymywać, wpłynie 
negatywnie choćby na zatrudnienie,
a mamy przecież szkoły i przedszkola. 
Poza tym liczba mieszkańców decy-
duje o tym, że miasto jest miastem
– zaznaczył. Jak zauważył, zmniej-
szyła się również liczba osób prowa-
dzących działalność gospodarczą. 
– W ubiegłym roku przestało działać 
12 fi rm. W efekcie wzrosła liczba bez-
robotnych – podkreślił radny. Do nie-
trafi onych inwestycji z kolei zaliczył 
budowę targowiska. Jego zdaniem, 
przedsięwzięcie, mimo ogromnych 
kosztów, nie przyniosło efektów eko-
nomicznych. – Miasto jest w stagna-
cji – podsumował.

NIE TRZEBA
LECIEĆ W KOSMOS

Na uwagi radnego zareagował 
burmistrz Marcin Sentkiewicz, 
który przekonywał, że władze mia-
sta robią, co mogą, aby stworzyć jak 
najlepsze warunki do zamieszkania 
w Stoczku Łukowskim. – Wybudo-
waliśmy żłobek, gdzie rodzice mogą 
zostawić dziecko i pójść do pracy. 
Umożliwiliśmy budowę bloku, co 
daje szansę na przyciągnięcie nowych 
mieszkańców. Zrobiliśmy krok w spra-
wie przywrócenia kolei. Najpóźniej 
od 2029 r. przez Stoczek będzie jeź-
dził pociąg do Pilawy. Być może uda 
nam się sprowadzić z Warszawy ludzi 
mających swoje korzenie w Stoczku
– wyliczał.

I zaznaczył, że budowa targowi-
ska była koniecznością, aby ucywi-
lizować handel. Dzięki temu sprze-

– Cywilizacja idzie w kierunku kosmosu – mówił Robert Konstanciuk.

Kto bardziej odleciał?
W dyskusji nad raportem o stanie miasta Stoczek 
Łukowski radni opozycyjni skupili się
na, ich zdaniem, błędnych decyzjach burmistrza.
– Wiem, że wam się nie podoba – skomentował 
Marcin Sentkiewicz. I po chwili dodał:
– Ale większość mieszkańców jest zadowolona,
a w demokracji większość ma rację.

mi Łukowskiej. Muszę mieć na uwa-
dze osoby niepełnosprawne, matki
z wózkami, starszych ludzi o kulach
i utrzymanie czystości.

Jak zauważył burmistrz, obecnie 
15-hektarowy park wykorzystywany 
jest tylko w 10 procentach: – Spa-
cerujemy do momentu, gdzie jest 
cywilizacja, czyli tam, gdzie kończy 
się droga. Dalej ścieżki są nie do 
przejścia. Mamy główną aleję w ko-
stce i robi dobrą robotę. Większość 
mieszkańców je st zadowolona,
a w demokracji większość ma rację.

Radny Konstanciuk przypomniał, 
że kilkadziesiąt lat temu w par-
ku odbywały się zawody biegowe
i narciarskie na szczeblu krajowym. 
– Istotą „Chojniaka” jest naturalność.
Nie mamy pretensji, że chcecie rewi-
talizować park. Wszyscy tego chcemy, 
każdy mieszkaniec. Odniosłem jedy-
nie wrażenie, że jak przygotowywali-
ście plan, to nie braliście pod uwagę 
niczego innego tylko kostkę – tłuma-
czył.

Burmistrz zwrócił uwagę, że pro-
jekt modernizacji parku przeszedł 
wszystkie procedury. W międzyczasie 
odbyły się także spotkania z miesz-
kańcami. – Uważam temat za zakoń-
czony. Przechodzimy do realizacji. 
Nie będziemy chodzili od domu do 
domu i pytali każdego mieszkańca, 
jak ma wyglądać park – zaznaczył.
I po raz kolejny zwrócił się do radnych: 
– Mieszkańcy nie muszą wszystkiego 
wiedzieć, bo mają was. Nie ma inwe-
stycji, która by się wszystkim podo-
bała.

Robert Konstanciuk nie dawał za 
wygraną: – Chodzi o to, by wybrać 
najlepsze rozwiązanie, bo wydajemy 
ponad 8 mln zł.

– Wybraliśmy najlepszą opcję: 
kostkę, bo po ścieżce mineralnej nie 
da się przejechać wózkiem – zakoń-
czył dyskusję burmistrz.

Stanowiska radnych przełożyły 
się na wyniki najważniejszych tego 
dnia głosowań. Za udzieleniem bur-
mistrzowi wotum zaufania, a potem 
absolutorium, było 12 radnych, troje 
(Robert Konstanciuk, Bogdan Gołę-
gowski i Beata Kielak) zagłosowało 
przeciw. Nikt nie wstrzymał się od 
głosu.

KINGA OCHNIO

Bez potrzeby latania w kosmos zała-
twia sprawy w takich warunkach, że 
aż miło.

„WIEM, ŻE WAS TO BOLI”

W ramach ostudzenia emocji 
burmistrz poinformował, że miasto 
dostało 7,8 mln zł z urzędu marszał-
kowskiego na dokończenie rewitali-
zacji parku. Pieniądze przeznaczone 
będą na rozbudowę i modernizację 
budynku amfi teatru oraz zadaszenia 
widowni, a także zagospodarowanie 
zdegradowanej przestrzeni. Całość 
inwestycji oszacowano na 8,2 mln zł. 
Nie wzbudziło to jednak entuzjazmu 

dający mogą skorzystać z nowo-
czesnych miejsc do handlu i toalet.
– W tym roku skończył się 5-letni 
okres ochronny i będziemy mogli za-
rabiać. Mamy już zainteresowanych or-
ganizowaniem na tym terenie eventów 
– podkreślił burmistrz. Jak zauważył, 

zmniejsza się liczba handlujących, bo 
inne są asortyment i przyzwyczaje-
nia: – Jeszcze 15 lat temu na targo-
wicy można było kupić świnię, krowę 
czy konia. A obecnie jedynie kury, bo 
jest zakaz. Poza tym młodzi ludzie 
wybierają supermarkety. Czasy, kie-
dy było kilkuset handlujących i kilka 
tysięcy kupujących, już nie wrócą.

W polemikę z burmistrzem wdał 
się Robert Konstanciuk: – Cywili-
zacja idzie w kierunku kosmosu. Tam 
też ludzie będą się osiedlać. Możemy 
wchodzić w megalomanię urbani-
zacyjną, ale ja chciałbym wiedzieć,
co z tego konkretnie wynika.

Marcin Sentkiewicz kazał radnemu 
zamknąć oczy i wyobrazić sobie tar-
gowisko bez infrastruktury biurowej 
i sanitarnej. – Dziś handlujący nie 
zastanawia się, w której szopie ma 
zrobić opłatę, tylko idzie do biura. 

wśród radnych. – Czy w dokumen-
tacji skierowanej do urzędu marszał-
kowskiego jest możliwość korekty, 
aby zamiast ścieżek betonowych były 
ekologiczne? – zapytał radny Gołę-
gowski. W tym momencie wrócił te-
mat wałkowany na kilku poprzednich 
sesjach, a mianowicie wyższości, zda-
niem niektórych radnych, nawierzch-
ni mineralnej nad kostką. 

Marcinowi Sentkiewiczowi trudno 
było zachować spokój. – Wiem, że 
wam się nie podoba. Wiem, że was 
to boli. To nie burmistrz wymyślił 
sobie, że park ma wyglądać tak, jak 
nie podoba się opozycji. Będzie kost-
ka – stwierdził. I po chwili zwrócił 
się do radnych opozycji: – Na swoich 
podwórkach macie kostkę i nie za-
mienilibyście jej na mineralną, bo nie 
jest funkcjonalna. Nie mogę zważać 
tylko na radnych Przymierza dla Zie-

Inwestycje drogowe

Na finiszu
Utrudnienia zniosą z pokorą, bo na tę inwestycję...

Czekali od zawsze
wiadomości. Zasadnicze prace są już 
na ukończeniu. Termin ich zakończe-
nia jest określony umową na 2 lipca 
tego roku i nie jest zagrożony. Inwe-
stycję czeka jednak jeszcze formalny 
odbiór techniczny.

Na fi niszu jest także trzecie zada-
nia drogowe, którym jest budowa ulic 
gminnych: Wileńskiej, Zagrodowej 
i Kresów Wschodnich. Zakończenie 
prac jest zaplanowane na 12 lipca. 
Władze miasta oceniają, że termin 
nie jest zagrożony. (Z.J.)

Inwestycje drogowe wciąż należą 
do priorytetów samorządu Łukowa.
I w tej dziedzinie władze miasta mają 
dobre informacje, i to aż kilka. Cho-
dzi o zakończenie budowy ważnych 
ulic. Budowa ulicy Podgórnej była 
inwestycją 2-letnią, która rozpoczę-
ła się w ubiegłym roku. W czerwcu 
tego roku wykonawca poinformo-
wał, że wszystko zostało już zro-
bione i zgłosił gotowość oddania 
ulicy do użytku. Jak poinformowały 
władze miasta (25 czerwca), komi-
syjny odbiór tej drogi odbędzie się
w najbliższym czasie. 

Drugą inwestycją drogową,
w bezpośrednim sąsiedztwie ulicy 
Podgórnej, jest budowa ulicy Brzozo-
wej. I także w tym wypadku są dobre 

ustalono na 17 kwietnia 2026 roku.
Jej koszt to ponad 1 milion 854 ty-
siące złotych. 

Teren został już przekazany wy-
konawcy. Odbyło się także spotka-
nie z właścicielami gruntów poło-
żonych przy Źródlanej. Uczestniczył 
w nim także główny wykonawca 
oraz podwykonawcy. 

-  To tradyc yjne spotkanie, 
które zawsze organizujemy przy 
podejmowaniu inwestycji, szcze-
gólnie drogow ych - podkreśla 
burmistrz. - Zawsze chcemy bo-
wiem poinformować mieszkańców
o utrudnieniach oraz o tym, jak dłu-
go one potrwają. Ważne, że za rok
o tej porze mieszkańcy będą już 
mieli nową, piękną ulicę. (Z.J.)

tralnie. Nie chodzi bowiem o re-
mont, czy jakieś „łatania” ulicy, ale 
o jej budowę. 

Niedawno inwestycja została 
wpisana do budżetu miasta. Bę-
dzie to zadanie dwuletnie. W końcu 
maja tego roku podpisano umowę
z firmą, która ma zbudować Źró-
dlaną.  Zakończenie inwest ycj i 

Jak przyznaje burmistrz Łukowa, 
Piotr Płudowski, na remont ulicy 
Źródlanej w Łukowie mieszkańcy 
czekali „od zawsze”. Bo w prakty-
ce ta droga właściwie nie istniała.
To się jednak zmieni, i to diame-

  POTRĄCIŁA
    NASTOLATKĘ

25 czerwca na ul. Trzaskoniec

w Łukowie 51-latka kierująca peu-
geotem, wyjeżdżając z posesji, potrą-
ciła 16-latkę na hulajnodze. Na szczę-
ście nastolatce nic się nie stało. Za 
nieustąpienie pierwszeństwa pieszej 
51-latka dostała mandat w wysokości 
1100 zł oraz 10 punktów karnych.

  ZASŁABŁ
    ZA KIEROWNICĄ

26 czerwca po godz. 11.00 na 
skrzyżowaniu ul. Piłsudskiego

i Spółdzielczej w Łukowie doszło 
do zderzenia osobowej skody i cię-
żarówki. Ze wstępnych ustaleń policji 
wynika, że 69-letni kierujący skodą 
mieszkaniec gm. Wojcieszków zasłabł 
za kierownicą. Na szczęście mężczy-
zna nie doznał obrażeń, ale został 
przewieziony do szpitala na badania 
kontrolne.

  SPADŁA Z WYSOKOŚCI
26 czerwca przed godz. 15.00 

służby ratunkowe powiadomiono, że 
w Krzywdzie doszło do wypadku
z udziałem 9-letniej dziewczynki.
Na miejsce wezwano zastępy straży
z JRG Łuków oraz OSP Krzywda. Jak 
się okazało, 9-latka spadła z kon-
strukcji z cegieł o wysokości ok. 2 m. 
Na szczęście dziewczynce nic poważ-
nego się nie stało, ale przetranspor-
towano ją do szpitala na badania
i obserwację. 

  WE DWÓCH
    NA HULAJNODZE

29 czerwca przed godz. 19.00 dy-
żurnego łukowskiej komendy policji 
powiadomiono o zdarzeniu drogo-
wym w miejscowości Sobiska (gm. 
Adamów). Ze zgłoszenia wynikało, 
że uczestniczyli w nim nastolatko-
wie, którzy doznali obrażeń cia-
ła. Mundurowi po przyjeździe na 
miejsce ustalili, że dwóch chłopców
w wieku 15 i 16 lat jechało na jed-
nej hulajnodze elektrycznej po-
życzonej od kolegi. Podczas jazdy 
przewrócili się na jezdni. W wyniku 
wypadku nastolatkowie doznali 
poważnych obrażeń. Na miejsce 
wezwano śmigłowiec LPR, który 
przetransportował ich do szpitala. 

(ko)

Burmistrz Marcin Sentkiewicz

Proszę zamknąć oczy
i wyobrazić sobie targowisko

bez infrastruktury

collage MB, JK
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FANTASY

Hobbit: Niezwykła podróż
Trzynastu krasnoludów pod wodzą dzielnego Thorina 
bierze udział w wyprawie, która pozwoli ocalić króle-
stwo Ereboru. Towarzyszy im hobbit Bilbo. Szlak wie-
dzie drużynę przez zdradliwe ziemie.

USA/NOWA ZELANDIA 2012, REŻ. PETER JACKSON, WYK. IAN 
MCKELLEN, MARTIN FREEMAN, RICHARD ARMITAGE

19.55

POLSAT

SOBOTA

KOMEDIA

Biały Potok
Cieszący się życiową stabilizacją Michał i Ewa przyjaź-
nią się z parą, która zmaga się z długami. Nieoczekiwa-
ne wyznanie komplikuje ich relację. Konflikt zaczyna 
dotyczyć coraz większej liczby osób.

POLSKA 2021, REŻ. MICHAŁ GRZYBOWSKI, WYK. MARCIN 
DOROCIŃSKI, AGNIESZKA DULĘBA-KASZA, JULIA WYSZYŃSKA

22.10

TVP 2

NIEDZIELA

DRAMAT

Najemnik
James Harper dołącza do prywatnej organizacji mili-
tarnej działającej na zlecenie rządu, na której czele 
stoi weteran Rusty Jennings. Razem z członkami eli-
tarnego zespołu rusza na misję do Berlina.

USA 2022, REŻ. TARIK SALEH, WYK. CHRIS PINE, GILLIAN JACOBS, 
SANDER THOMAS, TOBY DIXON, DEAN ASHTON

20.00

TV PULS

PONIEDZIAŁEK

SENSACYJNY

Drapacz chmur
Will Sawyer jest specjalistą w dziedzinie ochrony wie-
żowców. Wyjeżdża do Chin, by skontrolować zabezpie-
czenia najwyższego na świecie drapacza chmur. Pod-
czas wizyty Willa w budynku wybucha pożar.

USA 2018, REŻ. RAWSON MARSHALL THURBER, WYK. DWAYNE 
JOHNSON, NEVE CAMPBELL, CHIN HAN, ROLAND MOLLER

19.55

POLSAT

WTOREK

KOMEDIA

Sztanga i cash
Trener w siłowni Daniel wraz z dwoma wspólnikami 
porywa dla pieniędzy jednego ze swoich klientów, biz-
nesmena Victora Kershawa. Torturowany bogacz zga-
dza się przekazać im okup.

USA 2013, REŻ. MICHAEL BAY, WYK. MARK WAHLBERG, DWAYNE 
JOHNSON, ANTHONY MACKIE, TONY SHALHOUB

21.35

TVN

ŚRODA

KOMEDIA

Mój przyjaciel szpieg
Mała Sophie przyłapuje obserwujących jej rodzinę 
agentów CIA. Odpowiedzialny za tajną operację JJ sta-
je przed dylematem. Powinien pozbyć się świadka, ale 
Sophie proponuje mu układ.

USA 2020, REŻ. PETER SEGAL, WYK. DAVE BAUTISTA, CHLOE COLEMAN, 
PARISA FITZ-HENLEY, KRISTEN SCHAAL, GREG BRYK

19.55

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (642) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Wciąż uczyć się żyć - rep.
08.00 Noce i dnie (5/12): Uśmie-

chy losu - serial obycz., Pol.
09.00 Ranczo 2 (21): Jesienna 

burza - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex (5): Pod uli-

cami Łodzi - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 24 (305): 

Matura - serial krym., Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: Za-

pomniane mirabelki
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Ca-

margue (2-ost.): Kraina 
słodkiej wody - film doku-
mentalny, Francja 2022, reż. 
Xavier Lefebvre

13.50 Wielka wyprawa maluchów 
2025 - cykl felietonów

14.00 Wichrowe wzgórze (208)
15.00 Reportaż - reportaż
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (621) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (655) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Piłka nożna kobiet: Euro 

2025 - studio
20.50 Piłka nożna kobiet: Euro 

2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Polska

23.15 Galimatias, czyli kogel-
-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski, wyk. Grażyna Błęcka-
-Kolska, Dariusz Siatkowski

01.05 Eiffel - dramat biograficzny, 
Francja/Belgia/Niemcy 2021, 
reż. Martin Bourboulon, wyk. 
Romain Duris, Emma Mackey

04.00 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (863): 
Dziewczyny - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1857) - serial 
obyczajowy, Polska

06.20 Anna Dymna - spotkajmy 
się: Monika Syc - talk-show, 
Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3161) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Operacja zdrowie: Choro-
ba Parkinsona - magazyn 
medyczny, Polska 2025

11.50 Przygody psa Cywila (5/7): 
Przez granicę - serial, Pol.

12.30 Koło fortuny - teleturniej, 
Polska 2024

13.15 Miłość i nadzieja (227) - te-
lenowela, Turcja

14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (691): Artykuł 

211 - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (178) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (228) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3161) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Program rozrywkowy
21.10 Program rozrywkowy
22.10 Program rozrywkowy 
23.10 Program rozrywkowy
00.20 Okrucieństwo nie do przy-

jęcia - komediodramat, USA 
2003, reż. Joel Coen, Ethan 
Coen, wyk. George Clo-
oney, Catherine Zeta-Jones, 
Edward Herrmann, Billy Bob 
Thornton, Geoffrey Rush

02.10 Porzucony (7/10) - serial 
kryminalny, Wielka Brytania

03.10 Akacjowa 38 (1) - telen.
04.05 Akacjowa 38 (2) - telen.
04.55 Zakończenie programu

08.45 Don Hoppe - film dokumen-
talny, Polska 2010

09.10 Z wędką nad wodę w Pol-
skę i świat - program rozr.

09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Pod tym znakiem zwycię-

żysz - film dok., Polska 2024
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Nabieja - kawałek Polski w 

Ugandzie - film dok., Pol. 2024
13.00 Słudzy Boga i człowieka. 

Aniołowie - pr. religijny
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Polonia - reportaż, Pol. 2014
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (13) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Beatus, źródła Camino de 

Santiago - film dokumental-
ny, Hiszpania 2023

22.55 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

23.00 Życie jest piękne - rep.
23.30 Regał - edukac., Polska 2024
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
05.59 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(633): Podejrzany - serial 
fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(634): W poszukiwaniu praw-
dy - serial, Polska

09.30 Sekrety rodziny (209): Nie-
uśpiona miłość - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1209): Pier-
ścień szczęścia - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (627): Bezcenny 
laptop - serial paradok., Pol.

12.35 Gliniarze (628): Dług - se-
rial paradok., Polska

13.35 Gliniarze (629): Aniołowie 
śmierci - serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1362): Były 
najlepszymi przyjaciółka-
mi, dopóki nie zakochały 
się w jednym mężczyźnie 
- serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (844): W ostatniej 

chwili - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1301): Afe-

rzystka - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Hobbit: Niezwykła podróż 

- film fantasy, USA/Nowa 
Zelandia 2012, reż. Peter 
Jackson, wyk. Ian McKellen, 
Martin Freeman, Richard 
Armitage, Ken Stott, Graham 
McTavish

23.50 Inna kobieta - komedia, USA 
2014, reż. Nick Cassavetes, 
wyk. Cameron Diaz, Leslie 
Mann, Nikolaj Coster-Waldau, 
Don Johnson, Kate Upton

02.15 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

03.20 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1320) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: 

Restauracja Floriańska, 
Szczyrk - rozr., Polska 2021

08.20 Kuchenne rewolucje: Po-
łajewo - Silvano/Gę Gę Gę 
- program rozr., Polska 2021

09.25 Wycieczkowiec (5/20) - se-
rial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (5/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Go-
rzów Wielkopolski - Bar 
Agata/Bar Agata 1965 - 
program rozr., Polska 2021

12.35 Szpital (974) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1551) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1552) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1553) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Tar-

nów - Pizzeria Bujani - pro-
gram rozr., Polska 2022

18.00 Detektywi (117) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Łowca czarownic - film 

fantasy, USA/Chiny/Kanada 
2015, reż. Breck Eisner, wyk. 
Vin Diesel, Rose Leslie, Elijah 
Wood, Ólafur Darri Ólafsson, 
Rena Owen

22.20 Matrix - film SF, USA/Austra-
lia 1999, reż. Andy Wachow-
ski, Larry Wachowski, wyk. 
Keanu Reeves, Laurence 
Fishburne, Carrie-Anne Moss, 
Hugo Weaving, Joe Pantolia-
no

01.05 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.15 Yellowstone 2 (5/10) - se-
rial obyczajowy, USA

03.15 Szpital (588) - serial, Polska
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? 

(23/26) - serial, Kanada
05.05 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Policjanci z Miami 2 (7): 
Chora miłość - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (8): 
Opowieść o koźle - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Tylko prawda - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Nowy piękny świat - 
serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (94) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (77) 
- telenowela, Meksyk

11.55 Maria z przedmieścia (78)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (95)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (247) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (248) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (54): Czysty biz-

nes - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 5 (55): Wielki po-

wrót - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (853) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (854) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Komando - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

21.55 Bóg zemsty - dramat sen-
sacyjny, USA 2011, reż. Roger 
Donaldson, wyk. Nicolas 
Cage, Guy Pearce, January 
Jones, Harold Perrineau, Ja-
son Davis

00.00 Palido: W imię zemsty - 
thriller, USA 2023, reż. Javier 
Reyna, wyk. Jeff Fahey, Kellan 
Lutz, Efren Ramirez, Chelsea 
Lopez, Allen Fitzpatrick

02.00 Zobacz to!: Menu na miarę
02.35 Menu na miarę - kulin.
03.00 Dyżur 3 (31) - serial, Polska
03.35 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (34) - serial, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz finałowy

08.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy B: Hisz-
pania - Portugalia

10.35 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - podsumowanie

13.10 Quiz TVP Sport (Eksperci i 
dziennikarze sportowi spraw-
dzają swoją wiedzę z różnych 
tematów związanych z piłką 
nożną.)

14.10 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy B: Bel-
gia - Włochy

16.15 Film dokumentalny
17.15 (Na żywo) Piłka nożna ko-

biet: Euro 2025 - studio
17.50 (Na żywo) Piłka nożna 

kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy C: Dania - Szwecja

20.10 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Euro 2025 - studio

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy C: Niemcy - Polska 
(Reprezentantki Polski po raz 
pierwszy w historii zakwalifi-
kowały się do turnieju rangi 
mistrzowskiej. Na inaugura-
cję zmagań w czempionacie 
Starego Kontynentu czeka je 
jednak trudne zadanie. Roz-
poczną bowiem od starcia 
z trzecią drużyną rankingu 
FIFA. Niemki to również fi-
nalistki poprzedniego Euro 
i ośmiokrotne triumfatorki 
tych rozgrywek.)

23.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.10 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Da-
nia - Szwecja

02.15 Boks: Gala w Waterford 
- waga superpiórkowa: 
Sultan Zaurbek - Damian 
Wrzesiński

03.20 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Głębsza 

radość - program religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie: Samotność 

nastolatka - mag., Pol. 2025
08.55 Wojna domowa (9/15): 

Dzień Matki - serial, Polska
09.50 Jan Serce (8/10): Matylda
11.00 Przystań (5/13): Spóźnieni 

kochankowie - serial, Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: O. Ba-

zyli Degórski OSPPE
13.10 Natura w Jedynce: San 

Diego - najdziksze miasto 
Ameryki - film dokumen-
talny, Austria 2024, reż. Neil 
Losin

14.15 Galimatias, czyli kogel-
-mogel 2 - komedia obycza-
jowa, Polska 1989, reż. Roman 
Załuski

16.05 Dziedzictwo (623) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 22 (275): Za-

bita nadzieja - serial, Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Matylda (6/13) - serial, Pol.
21.20 Rolnik szuka żony 11 (5)
22.25 A właśnie, że tak! - kome-

dia romantyczna, USA 2007
00.15 Król złodziei - film kryminal-

ny, Wielka Brytania/Belgia/
USA/Niemcy/Francja 2018, 
reż. James Marsh

02.15 John Rambo - film sensacyj-
ny, USA/Niemcy 2008

04.00 62. KFPP w Opolu - Super-
Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

04.30 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3159) - 
serial obyczajowy, Polska

05.30 Barwy szczęścia (3160) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3161) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1855) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Rosół polski - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Zakopane, część 
1 - widowisko, Polska 2025

12.50 Lato z Radiem i Telewizją 
Polską: Zakopane, część 
2 - widowisko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Tatiana Okupnik - 
widowisko, Polska 2025

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2024
18.05 Zmiennicy (9/15): Podróż 

sentymentalna - serial, Pol.
19.20 Rodzinka.pl (170): Trzeba 

dobrze (się) prowadzić - 
serial komediowy, Polska

20.00 Ślepy traf - thriller, USA 2013, 
reż. Brad Furman, wyk. Ben 
Affleck, Justin Timberlake, 
Gemma Arterton, Anthony 
Mackie, Michael Esper

21.45 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.00 Skłodowska - dramat bio-
graficzny, Wielka Brytania/
Francja/USA/Chiny/Węgry 
2019, reż. Marjane Satrapi, 
wyk. Rosamund Pike, Sam 
Riley, Anya Taylor-Joy, Yvette 
Feuer, Mirjam Novak

01.00 Lokatorka (1/4) - serial, Pol.
02.00 Akacjowa 38 (5) - telen.
03.00 Akacjowa 38 (6) - telen.
03.45 Rodzinka.pl - serial, Polska
04.10 Zakończenie programu

07.15 Ostatnia droga Jezusa 
Chrystusa - rep., Polska 2019

07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Spływ zawierzenia - film 

religijny, Polska 2025
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(4) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Znak Nadziei - rep., 2025
11.00 Głos serca (90) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański z Ojcem Świę-

tym Leonem XIV
12.15 Papież Polak do rodaków
12.45 Nędzarz i madame - film 

biograficzny, Polska 2021
14.50 Muzyczne chwile - kult.
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (15)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (5)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.40 Fernando - film animowany, 

USA 2017, reż. Carlos Saldanha
10.50 Fałszywa dwunastka 2 

- komedia, USA 2005, reż. 
Adam Shankman, wyk. Steve 
Martin, Bonnie Hunt, Alyson 
Stoner, Forrest Landis, Mor-
gan York

12.55 Daleko jeszcze? - komedia, 
USA 2005, reż. Brian Levant, 
wyk. Ice Cube, Nia Long, Ale-
isha Allen, Philip Bolden, Jay 
Mohr

15.00 Hobbit: Niezwykła podróż 
- film fantasy, USA/Nowa 
Zelandia 2012, reż. Peter 
Jackson, wyk. Ian McKellen, 
Martin Freeman, Richard 
Armitage, Ken Stott, Graham 
McTavish

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie
20.00 Mamma Mia! - komedia mu-

zyczna, USA/Wielka Brytania/
Niemcy 2008, reż. Phyllida 
Lloyd, wyk. Amanda Seyfried, 
Stellan Skarsgard, Pierce Bro-
snan, Nancy Baldwin, Colin 
Firth

22.20 Słyszeliście o Morganach? 
- komedia romantyczna, USA 
2009, reż. Marc Lawrence, 
wyk. Sarah Jessica Parker, 
Hugh Grant, Natalia Klimas, 
Vincenzo Amato, Jesse Lieb-
man

00.45 Laski na gigancie - kome-
dia, USA/Kanada 2017, reż. 
Malcolm D. Lee, wyk. Queen 
Latifah, Jada Pinkett Smith, 
Regina Hall, Tiffany Haddish, 
Larenz Tate

03.25 Świat według Kiepskich 
(440): Kopakabana - serial 
komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(441): Szpital przemienienia

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (17/40) - serial
05.50 Ukryta prawda (1322) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Lu-

dwina, Ludwinka - rozr.
07.45 Dzień dobry wakacje - mag.
11.30 Magda gotuje internet
12.05 Wspinaczka: Zawody Pu-

charu Świata w Krakowie 
- studio

12.25 Wspinaczka: Zawody Pu-
charu Świata w Krakowie

13.20 Wspinaczka: Zawody Pu-
charu Świata w Krakowie 
- studio

13.40 Co za tydzień - magazyn 
14.15 Totalne remonty Szelągow-

skiej 7 - rozr., Polska 2024
15.20 Kuchenne rewolucje: Toruń 

- EPTO - rozr., Polska 2024
16.25 Batman - film przygodowy, 

USA/Wielka Brytania 1989, 
reż. Tim Burton, wyk. Michael 
Keaton, Jack Nicholson, Kim 
Basinger, Pat Hingle, Jack 
Palance

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Władca Pierścieni: Druży-

na Pierścienia - film fantasy, 
USA/Nowa Zelandia 2001, reż. 
Peter Jackson, wyk. Elijah 
Wood, Orlando Bloom, Ian 
McKellen, Cate Blanchett, 
Sean Astin

23.30 Łowca czarownic - film 
fantasy, USA/Chiny/Kanada 
2015, reż. Breck Eisner, wyk. 
Vin Diesel, Rose Leslie, Elijah 
Wood, Ólafur Darri Ólafsson, 
Rena Owen

01.50 Rzeczy, których nie na-
uczyła mnie matka

02.20 Szpital (589) - serial, Polska
03.20 Szpital (590) - serial, Polska
04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? 

(25/26) - serial, Kanada
05.05 Recepta na stary dom 3
05.35 Kto was tak urządził?

05.45 Kobra - oddział specjalny 
(12): Tylko prawda - serial

06.40 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Meksyk/Paragwaj (8): Ru-
iny Majów - serial dok., Pol.

07.10 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Meksyk/Paragwaj (9): Ku-
kurydza - serial dok., Polska

07.50 Taki jest świat 10 - inf.
08.40 Ranczo 5 (55): Wielki po-

wrót - serial obycz., Polska
09.40 Ranczo 5 (56): Amerykań-

ska baza - serial obycz., Pol.
10.40 Ranczo 5 (57): Człowiek z 

Rio - serial obycz., Polska
11.40 Ranczo 5 (58): Obcy kra-

jowcy - serial obycz., Polska
12.40 Ranczo 5 (59): Doktor We-

zół - serial obycz., Polska
13.45 Moje wielkie greckie we-

sele - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2002, reż. Joel 
Zwick, wyk. John Corbett, Nia 
Vardalos, Lainie Kazan

15.45 Agent XXL 2 - komedia, USA 
2006, reż. John Whitesell, 
wyk. Martin Lawrence, Nia 
Long, Emily Procter

17.50 Zakonnica w przebraniu 2 
- komedia, USA 1993, reż. Bill 
Duke, wyk. Whoopi Goldberg, 
Kathy Najimy, Wendy Makke-
na, Barnard Hughes

20.00 Najemnik - dramat sensa-
cyjny, USA 2022, reż. Tarik 
Saleh, wyk. Chris Pine, Gillian 
Jacobs, Sander Thomas

22.00 24 godziny po śmierci - film 
sensacyjny, Chiny/USA/RPA 
2017, reż. Brian Smrz, wyk. 
Ethan Hawke, Tanya van Gra-
an, Paul Anderson, Xu Qing

00.00 Next - thriller SF, USA 2007, 
reż. Lee Tamahori, wyk. Ni-
colas Cage, Julianne Moore, 
Jessica Biel

02.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (39)
02.35 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (42-ost.) - serial
05.00 Dzielnica strachu 8 (335): 

Piła - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.45 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.20 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Mię-
dzyzdroje 2025

07.20 Boks: KnockOut Boxing 
Night 40 we Wrocławiu - 
waga superśrednia: Rafał 
Wołczecki - Maks Hardze-
ika

08.25 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy D: Fran-
cja - Anglia

10.40 Dart: Superbet Poland 
Darts Masters 2025 - 2. 
dzień

12.55 Quiz TVP Sport - teleturniej
13.35 Polska Liga Żeglarska 

(Najważniejsze wydarzenia z 
Polskiej Ligi Żeglarskiej z udzia-
łem najlepszych zawodników. 
Wśród nich są m.in. członkowie 
kadry narodowej. Rozgrywki 
odbywają się na jednolitych 
jachtach klasy RS21.)

14.05 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Polska

16.15 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

16.45 (Na żywo) Wyścigi konne: 
Służewiec 2025 - Gala 
Derby

17.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy A: Norwegia - Fin-
landia

20.10 Kamerą TVP Sport: Numer 
1 z West Ham United - cykl 
felietonów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy A: Szwajcaria - Is-
landia

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy A: Nor-
wegia - Finlandia

01.50 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

03.30 Boks: Gala w Dublinie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.30 Awantura o Basię - film oby-
czajowy, Polska 1995

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 2 (22): Diler piero-

gów - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex (6): Morder-

stwo doskonałe - serial, Pol.
10.50 Ojciec Mateusz 24 (306): 

Na własną rękę - serial, Pol.
11.45 Było sobie morze... - film 

animowany, Polska/Słowacja 
2021, reż. Joanna Kożuch

12.15 Dobre strony: Małgorzata 
Szumowska i Krzysztof 
Zalewski - cykl felietonów

12.30 Taggart - western, USA 1964
14.00 62. KFPP w Opolu - Super-

Jedynki - skrót koncertu, 
Polska 2025, wyk. Doda

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Kuchnia polska. Królewska 
kuchnia myśliwska

15.00 W 80 dni dookoła świata 
(7/8) - serial

16.05 Dziedzictwo (622) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 30 (388): 

Znikający basen i alpaka
18.25 Przed ekranem - magazyn
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (6/12) - serial
21.20 Król złodziei - film kryminal-

ny, Wielka Brytania/Belgia/
USA/Niemcy/Francja 2018, 
reż. James Marsh

23.20 John Rambo - film sensacyj-
ny, USA/Niemcy 2008

01.00 Bilet na Księżyc - film oby-
czajowy, Polska 2013

03.15 Piranie - film kryminalny, 
Włochy 2019

05.10 Zakończenie programu

05.30 Barwy szczęścia (3157) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3158) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1854) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.35 Górna półka smaku - maga-

zyn kulinarny, Polska 2025
12.10 Nasz dom w górach (16): 

Królowa pszczół, część 2 - 
serial obyczajowy, Niemcy

13.00 Nasz dom w górach (17): 
Dzieci, część 1 - serial

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opo-

le 2025 2: Małgorzata 
Ostrowska - widowisko

16.15 Na dobre i na złe (951): 
Kochałeś i byłeś kochany 
- serial obyczajowy, Polska

17.10 Postaw na milion - teletur-
niej, Polska

18.10 Zmiennicy (8/15): Fartow-
ny dzień - serial kom., Polska

19.15 Słowo na niedzielę: Głębsza 
radość - program religijny

19.25 Informacje kulturalne
19.45 Przed ekranem - magazyn
20.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Zakopane, część 1
21.00 Lato z Radiem i Telewizją 

Polską: Zakopane, część 2
22.10 Biały Potok - komedia, 

Polska 2021, reż. Michał 
Grzybowski, wyk. Marcin Do-
rociński, Agnieszka Dulęba-
-Kasza, Julia Wyszyńska, Do-
bromir Dymecki, Zbigniew 
Antoniewicz

23.45 Diabelski Most - dramat 
kryminalny, Francja/Belgia 
2018, reż. Sylvie Ayme, wyk. 
Elodie Frenck, David Kam-
menos, Patrick d’Assumçao, 
Myriam Bourguignon, Pierre-
-Olivier Mornas

01.30 Porzucony (8/10) - serial
02.30 Akacjowa 38 (3) - telen.
03.25 Akacjowa 38 (4) - telen.
04.15 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 My chcemy Boga! - film do-

kumentalny, Polska 2023
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.10 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Pod opieką Limanowskiej 

Pani - reportaż, Polska 2020
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Powołani - pr. religijny
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 W Naszej Rodzinie - public.
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 Sakramentów Kościoła 

(5) - serial dok., Hiszpania
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (90) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Misja Szczecin - Madaga-

skar - film dok., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
09.40 Smerfy 2 - film familijny, 

USA 2013, reż. Raja Gosnell, 
wyk. Hank Azaria, Neil Patrick 
Harris, Brendan Gleeson, Jay-
ma Mays, Jacob Tremblay

11.50 I kto to mówi 2 - komedia, 
USA 1990, reż. Amy Hecker-
ling, wyk. John Travolta, Kir-
stie Alley, Olympia Dukakis, 
Elias Koteas, Lorne Sussman

13.30 Gliniarze (1049): Włamy-
wacz w stanie spoczynku 
- serial paradok., Polska

14.30 Gliniarze (1050): Ubezpie-
czenie od wypadku - serial 
paradokumentalny, Polska

15.30 Gliniarze (1051): Filip - serial 
paradokumentalny, Polska 
2025, reż. Tymon Wyciszkie-
wicz, wyk. Ewelina Ruckgaber, 
Arkadiusz Krygier, Tomasz 
Skrzypniak, Piotr Mróz, Alek-
sander Mackiewicz

16.35 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.35 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia
19.15 Prezydenci i premierzy - 

program public., Polska
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo: Kabaret 

Moralnego Niepokoju. Za 
długo panowie byli grzecz-
ni, część 2 - program roz-
rywkowy, Polska 2024

22.05 Szybcy i wściekli 6 - film 
sensacyjny, USA 2013, reż. Ju-
stin Lin, wyk. Vin Diesel, Paul 
Walker, Dwayne Johnson, 
Jordana Brewster, Michelle 
Rodriguez

00.55 Kod da Vinci - thriller, USA 
2006, reż. Ron Howard, wyk. 
Tom Hanks, Audrey Tautou, 
Ian McKellen, Jean Reno, Paul 
Bettany

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1321) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: 

Ostrów Wielkopolski, Best 
Bar - rozr., Polska 2019

07.15 Magda gotuje internet - 
mag. kulinarny, Polska 2025

07.45 Dzień dobry wakacje - mag.
11.30 Na Wspólnej (4041) - serial
12.00 Na Wspólnej (4042) - serial
12.30 Na Wspólnej (4043) - serial
12.55 Na Wspólnej (4044) - serial
13.20 Szpital św. Anny (10/26) - 

serial obyczajowy, Polska
14.25 Szpital św. Anny (11/26) - 

serial obyczajowy, Polska
15.25 Anatomia piękna - program 

rozrywkowy
16.30 Liga Sprawiedliwości - film 

przygodowy, USA/Kanada/
Wielka Brytania 2017, reż. 
Zack Snyder, wyk. Ben Af-
fleck, Henry Cavill, Amy 
Adams, Gal Gadot, Ezra Miller

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.20 Milionerzy - teleturniej
20.55 Kocha, lubi, szanuje - ko-

media romantyczna, USA 
2011, reż. Glenn Ficarra, John 
Requa, wyk. Steve Carell, 
Ryan Gosling, Julianne Mo-
ore, Emma Stone, Analeigh 
Tipton

23.25 Faceci od kuchni - kome-
dia, Francja/Hiszpania 2012, 
reż. Daniel Cohen, wyk. Jean 
Reno, Michaël Youn, Raphaël-
le Agogué, Julien Boisselier, 
Salomé Stévenin

01.10 Klara (1/8) - serial kom., Pol.
01.50 Klara (2/8) - serial, Polska
02.30 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Jak to jest zrobione? 

(24/26) - serial dok., Kanada
04.40 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Testament, część 1

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Testament, część 2

08.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (6): Warownia

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (7): Kowal - serial

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (239) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (241) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (243) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (245) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (247) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (850) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (851) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (852) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (853) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (854) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 355 - film sensacyjny, Fran-
cja/Hongkong/USA/Chiny 
2022, reż. Simon Kinberg, 
wyk. Jessica Chastain, Pe-
nélope Cruz, Lupita Nyong’o, 
Diane Kruger, Jason Flemyng

22.20 Top Gun - film sensacyjny, 
USA 1986, reż. Tony Scott, 
wyk. Tom Cruise, Kelly 
McGillis, Val Kilmer, Anthony 
Edwards, Tom Skerritt

00.45 Pakt z mordercą - thriller, 
USA/Hiszpania/Niemcy 2017, 
reż. Jonathan Mostow, wyk. 
Sam Worthington, Martin 
Compston, Tina Maskell, Eben 
Young

02.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (36)
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (38) - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór
06.30 Strongman: Międzynaro-

dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

07.35 Film dokumentalny 
08.35 Piłka nożna kobiet: Euro 

2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Polska

10.40 Dart: Superbet Poland Darts 
Masters 2025 - 1. dzień

13.00 Quiz TVP Sport - teleturniej
13.50 Kamerą TVP Sport: Manolo 

Karalis - cykl felietonów
14.20 (Na żywo) Lekkoatletyka - 

studio
14.35 (Na żywo) Lekkoatletyka: 

Memoriał Czesława Cy-
bulskiego - Poznań 2025 
(Trzecia edycja Memoriału 
Czesława Cybulskieg. W 
zawodach zaliczanych do 
cyklu World Athletics Conti-
nental Tour Silver wystąpią 
m.in. Natalia Bukowiecka, Pia 
Skrzyszowska, Piotr Lisek, 
Maria Andrejczyk czy Justy-
na Święty-Ersetic.)

17.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy C: Walia - Holandia

20.10 Kamerą TVP Sport: Nadia 
Krezyman - cykl felietonów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy D: Francja - Anglia 
(Reprezentantki Anglii roz-
poczną marsz po drugi z 
rzędu tytuł mistrzyń Europy 
od starcia w Trójkolorowymi. 
Francuzki to srebrne meda-
listki Ligi Narodów z 2024 
roku, mające w składzie 
zawodniczki ograne na euro-
pejskiej arenie.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Wa-
lia - Holandia

01.55 Boks: Gala w Tijuanie - 
podsumowanie

03.35 Boks: Gala w Newark - 
podsumowanie
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04.45 Akacjowa 38 (644) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Noce i dnie (7/12): Wiatr w 

oczy - serial obycz., Pol.
08.55 Ranczo 2 (24): Siła władzy
09.55 Komisarz Alex (8): Pierw-

sza nagroda - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 24 (308): 

Internetowi narzeczeni
11.35 Królowie (21): Ocalona
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Park 

Narodowy Masai Mara 
(1/2): Sanktuarium koto-
watych - film dokumentalny, 
Francja 2020, reż. Ronan Fo-
urnier-Christol

13.50 Wielka wyprawa maluchów 
2025 - cykl felietonów

14.00 Wichrowe wzgórze (210)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (625) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (657) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Piłka nożna kobiet: Euro 

2025 - studio
20.50 Piłka nożna kobiet: Euro 

2025 - mecz grupy C: Pol-
ska - Szwecja

23.15 Deyna. Geniusz do zatra-
cenia - film dokumentalny, 
Polska 2024, reż. Maciej 
Barszczak, Grzegorz Siecz-
kowski

00.25 Na fali - film sensac., USA 1991
02.35 Koliber - dramat sensacyjny, 

USA/Wielka Brytania 2013
04.20 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1859) - serial 
obyczajowy, Polska

06.25 Duchowość w medycynie - 
reportaż, Polska 2025

06.50 Barwy szczęścia (3163) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
11.35 Moje zdrowie - mag.
11.55 Przygody psa Cywila (7-

ost.): Niewypały - serial
12.35 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (229) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (693): Karma 

osiodłała konie - serial, Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (180) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (230) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3163) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (21-ost.): Prze-

rwany urlop - serial, Polska
23.05 Miłość w chmurach - ko-

media romantyczna, Niemcy 
2017, reż. André Erkau, wyk. 
Anna-Maria Arkona, Guido 
Broscheit, Michael Fries, Ja-
smin Gerat, Franz Hagn

00.50 Ślepy traf - thriller, USA 2013, 
reż. Brad Furman, wyk. Ben 
Affleck, Justin Timberlake, 
Gemma Arterton, Anthony 
Mackie, Michael Esper

02.35 Stulecie Winnych 2 (17) - 
serial obyczajowy, Polska

03.35 Tajemnice miejsc zbrodni 
(4): Zagadkowe zniknięcie 
- serial dokumentalny, Francja

04.40 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.10 Zakończenie programu

08.35 Obrona Cisnej - hist.
09.00 Papież Polak do rodaków
09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Woda i las. Źródło życia na 

Ziemi - film dok., Polska 2018
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 W kolorze płomienia - film 

dokumentalny, Polska 2018
13.05 Modlitwa smoleńska - film 

dokumentalny, Polska 2011
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Dom Paderewskiego w oj-

czyźnie - film dokumentalny, 
Polska 2019

15.00 Lasy bagienne - film doku-
mentalny, Polska 2016

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Kurier Pana Boga
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 Sakramentów Kościoła (7) 
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Teraz i w godzinę śmierci - 

film dok., Polska 2017
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(637): Dramat ojca - serial 
fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(638): Siostry z sierocińca 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (211): Ra-
domir - serial paradok., Pol.

10.30 Trudne sprawy (1211): Bez-
domna koleżanka - serial

11.35 Gliniarze (633): Trauma - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (634): Niedokoń-
czone zlecenie - serial, Pol.

13.40 Gliniarze (635): W dalekim 
kraju - serial paradok., Pol.

14.40 Dlaczego ja? (1364): Dodat-
kowe odciski - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (846): Krew na 

rękach - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1303): Te-

stament - serial, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Anioły i demony - thriller, 

USA 2009, reż. Ron Howard, 
wyk. Tom Hanks, Ewan 
McGregor, Ayelet Zurer, Stel-
lan Skarsgard, Pierfrancesco 
Favino

23.00 Wojna królów - dramat hi-
storyczny, Czechy 2022, reż. 
Petr Jákl, wyk. Ben Foster, 
Sophie Lowe, Michael Caine, 
Til Schweiger, Roland Moller

01.45 Trzynaście duchów - hor-
ror, USA/Kanada 2001, reż. 
Steve Beck, wyk. Shannon 
Elizabeth, Matthew Lillard, F. 
Murray Abraham, Rah Digga, 
Alec Roberts

03.35 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1324) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Nep-

tun, Gdynia - rozr., Pol. 2021
08.20 Kuchenne rewolucje: Miast-

ko - Kawiarnia Marysieńka/
Bistro Tajemniczy Staw - 
program rozr., Polska 2021

09.25 Wycieczkowiec (7/20) - se-
rial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (7/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: So-
snowiec - Okrąglak - pro-
gram rozr., Polska 2021

12.35 Szpital (976) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1557) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1558) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1559) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Wro-

cław - American Dream - 
program rozr., Polska 2022

18.00 Detektywi (119) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4046) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 Sztanga i cash - komedia 

kryminalna, USA 2013, reż. 
Michael Bay, wyk. Mark 
Wahlberg, Dwayne Johnson, 
Anthony Mackie, Tony Shal-
houb, Ed Harris

00.10 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

01.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (19/22) - serial

02.20 Rzeczy, których nie na-
uczyła mnie matka - reality 
show, Polska 2023

02.50 Szpital (593) - serial, Polska
03.50 Uwaga! - mag. reporterów
04.10 Jak to jest zrobione? 

(1/26) - serial dok., Kanada
04.45 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
05.10 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami 2 (9): 
Bushido - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (10): 
Kupiona i sprzedana - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Karambol - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Motyw - serial, Niemcy

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (96) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (81) - 
telenowela, Meksyk

11.55 Maria z przedmieścia (82) 
- telenowela, Meksyk

12.50 Zaklinaczka duchów 5 (97)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (251) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (252) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (56): Amerykań-

ska baza - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 5 (57): Człowiek z 

Rio - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (855) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (856) - serial obycz., Pol.
20.00 Zabić Salazara - dramat kry-

minalny, USA/Rumunia 2016, 
reż. Keoni Waxman, wyk. 
Steven Seagal, Luke Goss, 
Georges St-Pierre, Darren E. 
Scott, Florin Piersic Jr.

22.00 Zatopieni - film sensacyjny, 
Bułgaria/Wielka Brytania 
2005, reż. Anthony Hickox, 
wyk. Steven Seagal, Christine 
Adams, William Hope, Nick 
Brimble, Vinnie Jones

00.00 Tajny front 2: Polowanie 
- film sensacyjny, USA 2019, 
reż. Mike Gunther, wyk. Will 
Yun Lee, Jermaine Love, Rory 
Markham, Bertrand-Xavier 
Corbi, Katie Keene

02.00 Dzielnica strachu 3 (107): 
Męski świat? - serial, Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (851) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (337): 

Nie w moim imieniu - serial

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Mistrzostwa świata 
1974 - mecz: Polska - Haiti 

08.20 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy B: Por-
tugalia - Włochy

10.30 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 1. runda 
w Debreczynie (Pierwsza z 
czterech rund tegorocznych 
Indywidualnych ME zostanie 
rozegrana w Debreczynie. W 
zawodach powinni wystąpić 
medaliści z poprzedniego se-
zonu: Mikkel Michelsen, Leon 
Madsen i Janusz Kołodziej.} 
{Pierwsza z czterech rund te-
gorocznych Indywidualnych 
Mistrzostw Europy zostanie 
rozegrana w Debreczynie. W 
zawodach powinni wystąpić 
medaliści z poprzedniego se-
zonu: Mikkel Michelsen, Leon 
Madsen i Janusz Kołodziej.)

12.35 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - 2. dzień

14.25 Kamerą TVP Sport
15.00 Piłka nożna - Mecz Le-

gend: Polska - Brazylia
17.15 (Na żywo) Piłka nożna ko-

biet: Euro 2025 - studio
17.50 (Na żywo) Piłka nożna 

kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy C: Niemcy - Dania

20.10 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Euro 2025 - studio

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy C: Polska - Szwecja

23.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.10 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Dania

02.20 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie

04.20 Boks: Gala w Norfolk - 
waga półśrednia: Delante 
Johnson - Janelson Figu-
eroa Bocachica

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (643) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Noce i dnie (6/12): Miłość
08.55 Ranczo 2 (23): Do dobrego 

lepiej przymusić - serial
09.55 Komisarz Alex (7): Śmier-

telnie dobry plan - serial
10.45 Ojciec Mateusz 24 (307): 

Sprawa na gorąco - serial
11.35 Królowie (20): Oblężenie 

Sofii - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.30 Kazimierskie granie - re-

lacja z Festiwalu Kapel i 
Śpiewaków Ludowych - rep.

13.00 Natura w Jedynce: Wpływ 
zmian klimatu na las - film 
dokumentalny, Polska 2020, 
reż. Sławomir Skupiński

14.00 Wichrowe wzgórze (209)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (624) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (656) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Mała doboszka (7/8) - serial
21.20 Koliber - dramat sensacyjny, 

USA/Wielka Brytania 2013, 
reż. Steven Knight

23.10 „Unity” - światowa pre-
miera z udziałem J.J. Orliń-
skiego - koncert, Polska 2025

00.35 A właśnie, że tak! - kome-
dia romantyczna, USA 2007, 
reż. Michael Lehmann

02.30 Taggart - western, USA 1964
04.05 62. KFPP w Opolu - Zróbmy 

więc prywatkę... - skrót 
koncertu, Polska 2025

04.35 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (864): 
Damian Darocha. Damiana 
cały świat kocha - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1858) - serial
06.25 Dobre historie: Arka w Byd-

goszczy - mag., Polska 2024
06.55 Barwy szczęścia (3162) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Kwiaty czarnego bzu - mag. 
kulinarny, Polska 2020

11.50 Przygody psa Cywila (6/7): 
Zbiegowie - serial, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (228) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (692): To trzeba 

uczcić - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (179) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (229)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3162)
20.05 Postaw na milion
21.05 07 zgłoś się (20/21): Złoci-

sty - serial krym., Polska
22.55 Karol, władca Hiszpanii 

(10/28) - serial, Hiszpania
23.50 Karol, władca Hiszpanii 

(11/28) - serial, Hiszpania
00.50 Biały Potok - komedia, 

Polska 2021, reż. Michał 
Grzybowski, wyk. Marcin Do-
rociński, Agnieszka Dulęba-
-Kasza, Julia Wyszyńska, Do-
bromir Dymecki, Zbigniew 
Antoniewicz

02.25 Stulecie Winnych 2 (16)
03.25 Okrucieństwo nie do przy-

jęcia - komediodramat, USA 
2003, reż. Joel Coen, Ethan 
Coen, wyk. George Clo-
oney, Catherine Zeta-Jones, 
Edward Herrmann, Billy Bob 
Thornton, Geoffrey Rush

05.05 Zakończenie programu

06.00 Wołyń - nierozliczone lu-
dobójstwo - film dokumen-
talny, Polska 2016

07.15 Fatima - znak nadziei - rep.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Moja katolicka rodzina (15)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Lotte, małopolska Inka, 

wczoraj i dzisiaj - film doku-
mentalny, Polska 2021

11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 „Gorzki to chleb jest pol-

skość” Cyprian Kamil Nor-
wid - kult., Polska 2024

13.00 Wszystkim i wszędzie - film 
dokumentalny, Polska 2024

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Niemy świadek historii. 

Puszcza Rudnicka - film 
dokumentalny, Polska 2019

15.00 Prawo do Polski - Śląsk 
Cieszyński - film dokumen-
talny, Polska 2019

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 Sakramentów Kościoła 

(6) - serial dok., Hiszpania
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(635): Miłość złodzieja
09.00 Malanowski i partnerzy 

(636): W rękach wroga
09.30 Sekrety rodziny (210): Nie-

wielkie trudności - serial
10.30 Trudne sprawy (1210): 

Nowe zasłony - serial, Polska
11.35 Gliniarze (630): Córka ge-

nerała - serial paradok., Pol.
12.35 Gliniarze (631): Nie do ru-

szenia - serial paradok., Pol.
13.35 Gliniarze (632): Okno życia
14.40 Dlaczego ja? (1363): Odna-

leziona po latach niepeł-
nosprawna córka Artura 
okazuje się ofiarą matki 
sadystki - serial paradok., Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (845): Niedaleko 

jabłoni - serial paradok., Pol.
17.40 Trudne sprawy (1302): 

Przypadkowe znalezisko
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Drapacz chmur - film sensa-

cyjny, USA 2018, reż. Rawson 
Marshall Thurber, wyk. Dway-
ne Johnson, Neve Campbell, 
Chin Han, Roland Moller, 
Noah Taylor

22.05 Granice wytrzymałości - 
film przygodowy, USA/Niemcy 
2000, reż. Martin Campbell, 
wyk. Chris O’Donnell, Izabella 
Scorupco, Robin Tunney, Scott 
Glenn, Bill Paxton

00.50 Zamachowiec - film sensa-
cyjny, Wielka Brytania/USA/
Bułgaria 2007, reż. Josef 
Rusnak, wyk. Wesley Snipes, 
Ralph Brown, Nikołaj Sotirow, 
Richard Harrington, Eliza 
Bennett

03.00 Nasz nowy dom
04.05 Ewa gotuje - magazyn

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1323) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Baku, 

Toruń - rozr., Polska 2021
08.20 Kuchenne rewolucje: Za-

mość - Kura Domowa/
Ziemniak czy Kartofel? - 
program rozr., Polska 2021

09.25 Wycieczkowiec (6/20) - se-
rial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (6/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Dział-
dowo - Bar Palce Lizać/Bar 
Viola - rozr., Polska 2021

12.35 Szpital (975) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1554) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1555) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1556) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Cze-

ladź - Dobre Jadło - pro-
gram rozr., Polska 2022

18.00 Detektywi (118) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4045) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Milionerzy - teleturniej, Pol-

ska 2024
21.35 World Trade Center - dra-

mat społeczny, USA 2006, 
reż. Oliver Stone, wyk. Nicolas 
Cage, Maria Bello, Connor Pa-
olo, Michael Pena, Armando 
Riesco

00.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (18/22) - serial

01.05 Co za tydzień - magazyn 
01.40 Yellowstone 2 (5/10) - se-

rial obyczajowy, USA
02.40 Szpital (591) - serial, Polska
03.40 Szpital (592) - serial, Polska
04.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Jak to jest zrobione? (26) 

- serial dok., Kanada
05.25 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Policjanci z Miami 2 (8): 
Opowieść o koźle - serial

07.00 Policjanci z Miami 2 (9): 
Bushido - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Nowy piękny świat - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Karambol - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (95) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (79)
11.55 Maria z przedmieścia (80)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (96)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (249) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (250) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (55): Wielki po-

wrót - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 5 (56): Amerykań-

ska baza - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (854) - serial obyczajowy, 
Polska

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (855) - serial obycz., Pol.

20.00 Zakon - film sensacyjny, 
USA/Aruba 2001, reż. Sheldon 
Lettich, wyk. Jean-Claude 
Van Damme, Vernon Dobt-
cheff, Charlton Heston, Sofia 
Milos, Brian Thompson

21.55 Komando - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. Mark L. Lester, 
wyk. Arnold Schwarzenegger, 
Rae Dawn Chong, Dan He-
daya, Vernon Wells, James 
Olson

23.30 Tajny front - film sensacyjny, 
USA 2019, reż. Mike Gunther, 
wyk. Will Yun Lee, Jermaine 
Love, Katie Keene, Rory Mar-
kham, Bertrand-Xavier Corbi

01.30 Dzielnica strachu 3 (106): 
Biegnij, ile sił! - serial, Pol.

02.30 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (850) - serial obycz., Pol.

03.45 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

04.20 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (336): 

Wyjście awaryjne - serial

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór 
06.15 Retro TVP Sport: Piłka noż-

na: Mistrzostwa świata 1974 
- mecz: Polska - Argentyna 

08.20 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy A: 
Szwajcaria - Islandia

10.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: 
Niemcy - Polska

12.40 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - 1. dzień

14.20 Wioślarstwo: Zawody PŚ w 
Lucernie - finały

15.15 Wyścigi konne: Służewiec 
2025 - Gala Derby (Kolej-
na odsłona prestiżowej Gali 
Derby, która rozgrywana jest 
od 1939 roku. W ubiegłym se-
zonie wyścig o błękitną wstę-
gę wygrała Magnezja pod 
dżokejem Perem-Andersem 
Grabergiem, wyprzedzając 
na celowniku Zen Spirit.)

15.50 Lekkoatletyka: Memoriał 
Czesława Cybulskiego - 
Poznań 2025

17.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy B: Hiszpania - Belgia

20.10 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy B: Portugalia - Wło-
chy (Spotkanie drużyn rywa-
lizujących w grupie B Euro 
2025. Pod koniec czerwca 
wyższe miejsce w rankingu 
FIFA zajmowały Włoszki, któ-
re były trzynaste. Portugalki 
plasowały się dziewięć lokat 
niżej od swoich rywalek.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy B: Hisz-
pania - Belgia

01.50 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.45 Boks: Gala w Norfolk - pod-
sumowanie

eprasa.pl 15b2890821



str. 18 TYGODNIK SIEDLECKI NR 26 2-8 lipca 2025 r.

JK

PROGRAM TV

ŚRODA 9 LIPCA

CZWARTEK 10 LIPCA

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (646) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Pełnia wiary - mag. religijny
08.00 Noce i dnie (9/12): Ojcowie 

i dzieci - serial obycz., Pol.
09.00 Ranczo 2 (26): Zgoda po 

polsku - serial obycz., Polska
09.55 Komisarz Alex (10): Zagi-

nione starsze panie - serial
10.45 Ojciec Mateusz 24 (310): 

Lassie, zostań - serial, Pol.
11.35 Królowie (23): Powstrzy-

mać legata - serial hist., Pol.
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Kalaha-

ri, twarde prawo pustyni 
(1/2) - film dokumentalny, 
Francja 2022

14.00 Wichrowe wzgórze (212)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (627) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (659) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 31 (399): 

Bal u konsula - serial, Polska
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Szalenie odważna hrabina 

- film dokumentalny, Polska 
2024, reż. Maria Pisarek

23.35 Dom pod Dwoma Orłami 
(4/10) - serial obycz., Polska

00.40 Zły generał - film SF, USA 
1999, reż. Isaac Florentine, 
wyk. Dolph Lundgren, Cary-
-Hiroyuki Tagawa

02.20 Na fali - film sensacyjny, USA 
1991, reż. Kathryn Bigelow, 
wyk. Patrick Swayze

04.25 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (865): Mi-
łość silniejsza niż śmierć - 
serial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1861) - serial
06.20 Operacja zdrowie: Choroba 

Parkinsona - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3165) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Człowiek wiary - bp Józef 

Padewski - film dokumental-
ny, Polska 2025

11.50 Karino (2/13): Przybrana 
matka - serial obycz., Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (231) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (695): Ta jedy-

na - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (182) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (232) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3165) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 Stawka większa niż życie 

(2/18): Hotel Excelsior
22.25 Morderstwa w Granville 

- dramat kryminalny, Fran-
cja 2020, reż. Christophe 
Douchand, wyk. Myriam Bo-
urguignon, Florence Pernel, 
Arielle Séménoff, Raphaël 
Lenglet, Apolline Bercholz

00.05 Porzucony (9/10) - serial
01.05 Porzucony (10-ost.) - serial
02.05 Twardziele - komedia krymi-

nalna, USA 2012, reż. Fisher 
Stevens, wyk. Al Pacino, Chri-
stopher Walken, Alan Arkin, 
Julianna Margulies, Mark 
Margolis

03.40 Akacjowa 38 (8) - telen.
04.25 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (16) - serial, USA

09.45 Co by było, gdyby zwierzę-
ta mówiły? - serial, Polska

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 7 Sakramentów Kościoła 

(8) - serial dok., Hiszpania
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.50 GRH Żandarmeria - rep.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Komarowska Wiktoria - hist.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Msza święta w intencji 

ofiar katastrofy smoleń-
skiej i ojczyzny - pr. religijny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 Sakramentów Kościoła (9) 
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Czarny sufit - film obyczajo-

wy, Polska 2022
23.00 Dulce et decorum est pro 

Patria mori - film dokumen-
talny, Polska 2019

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(639): Mściciel z przeszło-
ści - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(640): Tajemnica Brodzień-
skich - serial fab.-dok., Pol.

09.30 Sekrety rodziny (212): Bo-
lesny testament - serial

10.30 Trudne sprawy (1212): Roz-
wód przyjaciół - serial, Pol.

11.35 Gliniarze (640): Własność - 
serial paradok., Polska

12.35 Gliniarze (641): Niepoko-
nany - serial paradok., Polska

13.40 Gliniarze (642): Bez ostrze-
żenia - serial paradok., Polska

14.40 Dlaczego ja? (1366): Papuż-
ki nierozłączki - serial, Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.40 Gliniarze (848): Demony 

przeszłości - serial, Polska
17.40 Trudne sprawy (1305): Mu-

szę się chronić - serial, Pol.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Żona na niby - komedia, 

USA 2011, reż. Dennis Dugan, 
wyk. Adam Sandler, Jennifer 
Aniston, Nicole Kidman, Nick 
Swardson, Brooklyn Decker

22.35 Nowożeńcy - komedia 
romantyczna, USA/Niemcy 
2003, reż. Shawn Levy, wyk. 
Ashton Kutcher, Brittany 
Murphy, Christian Kane, Da-
vid Moscow, Monet Mazur

00.40 Tłumaczka - thriller, Niemcy/
Wielka Brytania/USA/Francja 
2005, reż. Sydney Pollack, 
wyk. Nicole Kidman, Sean 
Penn, Catherine Keener, Je-
sper Christensen, Yvan Attal

03.25 Nasz nowy dom

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1326) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Dama 

Kier, Lędziny - program roz-
rywkowy, Polska 2021

08.20 Kuchenne rewolucje: Gro-
dzisk Mazowiecki - Orient 
X-press/Pełen Rondel - 
program rozr., Polska 2021

09.25 Wycieczkowiec (9/20) - se-
rial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (9/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Czę-
stochowa, Sjesta - program 
rozrywkowy, Polska 2018

12.35 Szpital (978) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1563) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1564) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1565) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Cze-

chowice-Dziedzice - Irlan-
dia - program rozr., Pol. 2022

18.00 Detektywi (121) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4048) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 Kuchenne rewolucje: Wło-

cławek - Karczma Kujawska 
- program rozr., Polska 2024

22.40 Kochaj i tańcz - komedia 
romantyczna, Polska 2008, 
reż. Bruce Parramore, wyk. 
Izabella Miko, Mateusz Da-
mięcki, Katarzyna Figura, 
Katarzyna Herman, Jacek 
Koman

01.05 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (19/22) - serial

02.10 Klara (1/8) - serial kom., Pol.
02.50 Klara (2/8) - serial, Polska
03.30 Szpital (595) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? 

(3/26) - serial dok., Kanada
05.15 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Policjanci z Miami 2 (11): 
Powrót do prawdziwego 
świata - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami 2 (12): 
Cwaniak Phil - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Długa droga - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Stłumiony ból - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (98) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (85)
11.55 Maria z przedmieścia (86)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (99)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (255) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (256) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (58): Obcy kra-

jowcy - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 5 (59): Doktor We-

zół - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (857) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (858) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Za jakie grzechy, dobry 
Boże? - komedia, Francja 
2014, reż. Philippe de Chau-
veron, wyk. Christian Clavier, 
Chantal Lauby, Ary Abittan, 
Medi Sadoun, Frédéric Chau

22.00 Planeta singli 2 - komedia 
romantyczna, Polska 2018, 
reż. Sam Akina, wyk. Agniesz-
ka Więdłocha, Maciej Stuhr, 
Danuta Stenka, Piotr Głowac-
ki, Weronika Książkiewicz

00.15 Pierwszy milion - dramat 
sensacyjny, Polska 2000, reż. 
Waldemar Dziki, wyk. Prze-
mysław Sadowski, Szymon 
Bobrowski, Aleksander Siem-
czew, Agnieszka Warchulska, 
Artur Żmijewski

02.20 Dzielnica strachu 8 (336): 
Wyjście awaryjne - serial

03.20 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (853) - serial obycz., Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę
05.00 Dzielnica strachu 8 (339): 

Pilnuj swojego nosa! - serial

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.15 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Mistrzostwa świa-
ta 1974 - mecz: Polska 
- RFN (Legendarny mecz 
na wodzie, czyli starcie RFN 
- Polska podczas mistrzostw 
świata w 1974 roku. Prze-
mysław Babiarz wspomina 
tamte wydarzenia wspólnie 
z Janem Tomaszewskim.)

08.30 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy D: Fran-
cja - Walia

10.40 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 3. run-
da w Güstrowie

12.45 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - 4. dzień

15.30 Boks: Knockout Boxing 
Night 39 x WBC: Diablo vs 
Balski - podsumowanie 
(Stawką pojedynku w Kaliszu 
jest pas tymczasowego mi-
strza świata WBC w kategorii 
bridger. Po raz pierwszy w 
historii w walce takiej rangi 
zmierzą się dwaj pięściarze 
z Polski. Naprzeciw siebie 
staną Krzysztof Włodarczyk 
i Adam Balski.)

18.00 Dart - 2. dzień: Superbet 
Poland Darts Masters 
2025

20.15 (Na żywo) Piłka nożna: 
Eliminacje Ligi Europy - 
studio

20.55 (Na żywo) Piłka nożna: Eli-
minacje Ligi Europy - mecz 
1. rundy: Legia Warszawa - 
FK Aktobe

23.25 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.10 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy A: Fin-
landia - Szwajcaria

02.15 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy A: Fin-
landia - Szwajcaria

04.25 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.45 Akacjowa 38 (645) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Ile prywatności powinno 
mieć dziecko? - magazyn

08.00 Noce i dnie (8/12): Czas mi-
łości i czas śmierci - serial

08.55 Ranczo 2 (25): Plan awa-
ryjny - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex (9): Dzie-
dzictwo - serial krym., Pol.

10.45 Ojciec Mateusz 24 (309): 
Pielgrzymka - serial, Polska

11.35 Królowie (22): Oczekiwanie
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Park 

Narodowy Masai Mara (2-
ost.): Królestwo drapież-
ników - film dokumentalny, 
Francja 2020, reż. Ronan 
Fournier-Christol

14.00 Wichrowe wzgórze (211)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (626) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (658) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 30 (389): 

Zodiak - serial krym., Polska
21.20 Zawsze z Wami chciałbym 

być - 30 lat Ich Troje - kon-
cert, Polska 2025

22.40 Zakochani w Rzymie - ko-
media romantyczna, USA/
Włochy/Hiszpania 2012

00.45 Pułkownik Kwiatkowski - 
komediodramat, Polska 1995

03.00 Uprowadzenie Agaty - ko-
mediodramat, Polska 1993

04.25 Zakończenie programu

05.30 M jak miłość (1860) - serial
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3164) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: Co 

robić, gdy życie religijne 
małżonków ma różne pręd-
kości? - magazyn, Pol. 2024

11.50 Karino (1/13): Narodziny - 
serial obyczajowy, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (230) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (694): Pacjent 

zero - serial fab.-dok., Pol.
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (181) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (231) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3164) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 Stawka większa niż życie 

(1/18): Wiem, kim jesteś - 
serial wojenny, Polska

22.20 Twardziele - komedia krymi-
nalna, USA 2012, reż. Fisher 
Stevens, wyk. Al Pacino, Chri-
stopher Walken, Alan Arkin, 
Julianna Margulies, Mark 
Margolis

00.05 Miłość i medycyna 5 (30) - 
serial obyczajowy, Dania

01.05 Miłość w chmurach - ko-
media romantyczna, Niemcy 
2017, reż. André Erkau, wyk. 
Anna-Maria Arkona, Guido 
Broscheit, Michael Fries, Ja-
smin Gerat, Franz Hagn

02.45 Zabójcy planety (2/4): Oj-
ciec chrzestny oceanów

03.40 Akacjowa 38 (7) - telen.
04.25 Zakończenie programu

06.00 Apostoł mediów - bł. Jakub 
Alberione - film dokumen-
talny, USA 2015

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

11.00 Muzyczne chwile - kult.
11.15 Mateczniki Polskości - kult.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Na pallotyńskim wzgórzu - 

film dok., Polska 2023
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Dom w serce wpisany - rep.
15.00 Sybiraczka - film dokumen-

talny, Polska 2019
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Cioteczka - rep., Polska 2018
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (16) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 7 Sakramentów Kościoła (8) 
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Drogi Montini - film doku-

mentalny, Włochy 2019
23.35 Europejska perła baroku
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.20 Siatkówka kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Korea 
Południowa - Polska

10.25 Gliniarze (636): Na złomo-
wisku - serial paradok., Pol.

11.30 Gliniarze (637): Kierowca z 
Bombaju - serial, Polska

12.30 Gliniarze (638): Bilet w 
jedną stronę - serial, Polska

13.35 Gliniarze (639): Ostatnia 
przeszkoda - serial, Polska

14.40 Dlaczego ja? (1365): Rok-
sana jest szantażowana 
przez biologiczną matkę 
swojego adoptowanego 
syna - serial paradok., Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.35 Gliniarze (847): Bez powo-

du - serial paradok., Polska
17.40 Trudne sprawy (1304): Nie 

bój się niczego - serial, Pol.
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.40 Pogoda - program inf.
19.55 Mój przyjaciel szpieg - ko-

media sensacyjna, USA 2020, 
reż. Peter Segal, wyk. Dave 
Bautista, Chloe Coleman, 
Parisa Fitz-Henley, Kristen 
Schaal, Greg Bryk

22.05 Agentka - komedia, USA 
2015, reż. Paul Feig, wyk. 
Melissa McCarthy, Jason Sta-
tham, Rose Byrne, Jude Law, 
Raad Rawi

00.45 Szefowa - komedia, USA 
2016, reż. Ben Falcone, wyk. 
Melissa McCarthy, Kristen 
Bell, Peter Dinklage, Ella An-
derson, Tyler Labine

02.55 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

04.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2024

06.10 Uwaga! - mag. reporterów
06.25 Ukryta prawda (1325) - se-

rial paradok., Polska
07.20 Kuchenne rewolucje: Wilcza 

8, Brzeg Dolny - program 
rozrywkowy, Polska 2021

08.20 Kuchenne rewolucje: Kar-
pacz - Geneza Smaku - pro-
gram rozr., Polska 2021

09.25 Wycieczkowiec (8/20) - se-
rial paradok., Polska

10.25 Zagadki losu 2 (8/36) - se-
rial paradok., Polska

11.30 Kuchenne rewolucje: Żalno 
- Restauracja w Borach - 
program rozr., Polska 2021

12.35 Szpital (977) - serial, Polska
13.40 Ukryta prawda (1560) - se-

rial paradok., Polska
14.45 Ukryta prawda (1561) - se-

rial paradok., Polska
15.50 Ukryta prawda (1562) - se-

rial paradok., Polska
16.55 Kuchenne rewolucje: Opo-

le - Caverna Cafe - program 
rozrywkowy, Polska 2022

18.00 Detektywi (120) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn
20.15 Na Wspólnej (4047) - serial
20.55 Milionerzy - teleturniej
21.35 Szybcy i wściekli - film sen-

sacyjny, USA/Niemcy 2001, 
reż. Rob Cohen, wyk. Paul 
Walker, Vin Diesel, Jordana 
Brewster, Rick Yune, Chad 
Lindberg

23.45 Matrix - film SF, USA/Austra-
lia 1999, reż. Andy Wachow-
ski, Larry Wachowski, wyk. 
Keanu Reeves, Laurence 
Fishburne, Carrie-Anne Moss, 
Hugo Weaving, Joe Pantolia-
no

02.35 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (18/22) - serial

03.40 Szpital (594) - serial, Polska
04.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Jak to jest zrobione? 

(2/26) - serial dok., Kanada
05.30 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Policjanci z Miami 2 (10): 
Kupiona i sprzedana - serial

07.00 Policjanci z Miami 2 (11): 
Powrót do prawdziwego 
świata - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Motyw - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Długa droga - serial

10.00 Zaklinaczka duchów 5 (97) 
- serial fantasy, USA

10.55 Maria z przedmieścia (83) 
- telenowela, Meksyk

11.55 Maria z przedmieścia (84)
12.50 Zaklinaczka duchów 5 (98)
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (253) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (254) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 5 (57): Człowiek z 

Rio - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 5 (58): Obcy kra-

jowcy - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (856) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (857) - serial obycz., Pol.
20.00 Skazany - film sensacyjny, 

USA 2017, reż. Ric Roman 
Waugh, wyk. Nikolaj Coster-
-Waldau, Omari Hardwick, 
Lake Bell, Jon Bernthal, Emo-
ry Cohen

22.35 Więzienie w ogniu - film 
sensacyjny, USA 2015, reż. 
John Lyde, wyk. Matthew Re-
ese, Dolph Lundgren, Daniel-
le Chuchran, Chuck Liddell, 
Michael Flynn

00.10 Tajny front 3: Upadek na-
rodu - film sensacyjny, USA 
2020, reż. Mike Gunther, wyk. 
Will Yun Lee, Jermaine Love, 
Bertrand-Xavier Corbi, Katie 
Keene, Rory Markham

02.05 Dzielnica strachu 3 (108): 
Zemsta bombera - serial

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (852) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (30)
04.35 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (338): 

Wierna przyjaciółka - serial

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1974 - mecz: Polska - Wło-
chy - magazyn sportowy

08.20 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Pol-
ska - Szwecja

10.30 Żużel: Indywidualne mi-
strzostwa Europy - 2. run-
da w Grudziądzu

12.35 Lekkoatletyka: Drużynowe 
Mistrzostwa Europy - Ma-
dryt 2025 - 3. dzień

14.45 Polska Liga Żeglarska - ma-
gazyn sportowy

15.10 Pełnosprawni (Program o 
niepełnosprawnych, o ich 
walce z własnymi słabościa-
mi, o tym jak sobie radzą w 
trudnych dla nich sytuacjach. 
Dowiemy się także, jaka jest 
sytuacja niepełnosprawnych 
sportowców w innych kra-
jach Europy. Autorzy progra-
mu prezentują ich kariery, 
analizują funkcjonalność 
sprzętu, jakim się posługują.)

15.40 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy C: Pol-
ska - Szwecja

17.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy D: Anglia - Holandia

20.10 Kamerą TVP Sport - cykl 
felietonów

20.50 (Na żywo) Piłka nożna 
kobiet: Euro 2025 - mecz 
grupy D: Francja - Walia

23.00 (Na żywo) Sportowy 
wieczór (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń.)

23.45 Piłka nożna kobiet: Euro 
2025 - mecz grupy D: An-
glia - Holandia

01.55 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.45 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 1

Gdy zawyje syrena, porzucają 
rodzinny obiad, nocny odpoczynek 
czy codzienne obowiązki i biegną
do remizy. Strażacy ochotnicy z gminy 
Latowicz, tak jak ich koledzy w całym 
kraju, nie szczędzą sił, by pomagać 
innym – gaszą pożary, ratują ofi ary 
wypadków, zabezpieczają imprezy, 
organizują festyny. Wszystko to bez 
pensji, jedynie za symboliczne diety. 
Ale kiedy trzeba zadbać o własne po-
trzeby – umundurowanie, sprzęt czy 
samochody – pojawiają się problemy.

SPÓR O RÓWNOŚĆ

Najmocniej wybrzmiał ostatnio 
głos z Kamionki. Naczelnik tamtejszej 
jednostki OSP, Tadeusz Gręziak, nie 
kryje żalu. – Wyglądamy jak dziady. 
Potrzebujemy nowych mundurów 
wyjściowych i sprzętu, a nikt nas 
nie słucha – mówi wprost. Naczel-
nik zwraca uwagę, że OSP Latowicz 
otrzymał niedawno dwa nowe wozy 
strażackie i dysponuje już czterema 
pojazdami. Tymczasem w Kamionce
i innych jednostkach w gminie straża-
cy nadal jeżdżą wieloletnimi, wysłu-
żonymi autami – do niedawna były to 
35-letnie „pradziadki”, dziś – 17-let-
nie „dziadki”.

Naczelnik z Kamionki uważa, że 
każda jednostka powinna być trak-

Wyglądamy jak dziady
- Potrzebujemy nowych mundurów wyjściowych
i sprzętu, a nikt nas nie słucha – twierdzi
Tadeusz Gręziak, naczelnik OSP Kamionka.

dają to, co włożyliśmy. Do spłaty 
pozostało już tylko około 100 tys. zł.

 Bogdan Świątek-Górski nie 
szczędzi też ciepłych słów strażakom
z Kamionki. Mimo trudności OSP 
Kamionka nie ogląda się na nikogo. 
Dzięki pracy i zaangażowaniu samych 
druhów tamtejsza remiza została 
wyremontowana systemem gospo-
darczym. – To ich ogromna zasługa 
– przyznaje. – Oczywiście może ich 
boleć, że sami to zrobili, a tutaj gmi-
na daje na tacy gotowe rozwiązania 
innym. Ale Latowicz również zasłużył.

Jeśli chodzi o mundury, jednostka 
z Kamionki ma stroje bojowe, ale bra-
kuje galowych. – I tu pojawia się kolej-
ny problem: tego typu wyposażenie nie 
jest bezpośrednio związane z akcjami 
ratowniczymi, więc nie ma na nie do-
fi nansowania – tłumaczy burmistrz.

TOMASZ MARKIEWICZ

by było podzielić obowiązki. A czy 
inne jednostki dałyby radę przejąć
te obowiązki? Z całym szacunkiem, 
ale wątpię. Nie mają tylu wykwalifi -
kowanych strażaków.

GMINA DAJE NA TACY

W centrum kontrowersji znalazła 
się również decyzja rady miejskiej, by 
gmina zaciągnęła pożyczkę i przeka-
zała prawie 400 tys. zł na kolejny wóz 
dla OSP Latowicz. To wywołało nieza-
dowolenie w Kamionce.

Naczelnik Tadeusz Gręziak nie 
ukrywa, że liczył na bardziej spra-
wiedliwy podział środków. Burmistrz 
potwierdza: gmina wzięła na sie-
bie ten ciężar. – To była wspólna 
decyzja, ale warto podkreślić, że 
strażacy z Latowicza zachowali się 
bardzo honorowo. Znaleźli pienią-
dze zewnętrzne i sukcesywnie od-

towana równo. Tymczasem burmistrz 
Latowicza, Bogdan Świątek-Gór-
ski, pomimo całej sympatii, którą 
darzy wszystkie jednostki, ma inne 
zdanie. – Niestety, różnimy się z pa-
nem naczelnikiem w ocenie sytuacji.
To trudny temat, szczególnie że Ka-
mionka to moja rodzinna miejscowość.
Ale nie da się wszystkich mierzyć 
jedną miarą. OSP Latowicz należy 
do Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego, a OSP Kamionka nie. To 
zupełnie inna skala działania – stwier-
dza. Jak wyjaśnia burmistrz, jednostki
w systemie KSRG otrzymują częściowe 
wsparcie z budżetu państwa, ale też 
mają znacznie więcej obowiązków. OSP 
Latowicz interweniuje około 70 razy
w roku, OSP Kamionka – tylko kilka.

Kryteria podziału wszelkiego 
rodzaju dotacji nie zawsze bywają 
jasne, ale w przeważającej części 
przyznaje się je na podstawie rzeczy-
wistych potrzeb jednostek. I nierzad-
ko ten najnowocześniejszy sprzęt trafi a 
do jednostek z dużą liczbą interwencji.

– To tak jak w piłce: jest Eks-
traklasa i są niższe ligi. Im więcej 
zadań, tym większe potrzeby i lepsze 
wyposażenie – tłumaczy Bogdan 
Świątek-Górski. - Inne jednostki pew-
nie by chciały, żeby każdy miał po 
równo. Ale wtedy po równo trzeba 

Mieszkańców powiatu mińskiego zmroziła informacja 
o możliwym zamknięciu szpitalnego oddziału
chirurgii ogólnej w Mińsku Mazowieckim.
Miałoby to stać się 1 sierpnia. 

Czy chirurgia w Mińsku Mazowieckim zostanie zamknięta?
Zadłużenie SPZOZ przekracza 59 mln zł.

Chirurgia pod nóż?

ności operacyjnej, co powoduje narasta-
nie defi cytu i konieczność zaciągania 
kolejnych pożyczek.

Poprzedni dyrektor placówki za-
dłużył szpital na ponad 30 mln zł, na-

Choć ostateczna decyzja jeszcze 
nie zapadła, władze szpitala przy-
znają, że scenariusz ten jest poważnie 
rozważany. Powodem jest dramatycz-
na sytuacja fi nansowa. 

dalsze funkcjonowanie niektórych od-
działów – w tym chirurgii – może być 
po prostu niemożliwe – podkreślano 
podczas sesji rady powiatu. 

Obecna sytuacja mińskiego szpi-
tala nie jest odosobniona. Podobne 
problemy dotykają wielu placówek 
powiatowych w całej Polsce. Brakuje 
systemowych rozwiązań, mechani-
zmów oddłużeniowych, stabilnego 
finansowania oraz pieniędzy na 
ustawowe podwyżki wynagrodzeń 
dla personelu medycznego. W odpo-
wiedzi na kryzys, Rada Powiatu Miń-
skiego przyjęła apel do Prezesa Rady 
Ministrów, Ministra Zdrowia oraz 
Wojewody Mazowieckiego, wzywa-
jąc do podjęcia pilnych działań na-
prawczych. W dokumencie czytamy:
„Bez systemowego wsparcia szpitale 
powiatowe – w tym miński – nie są
w stanie funkcjonować.” W apelu 
wskazano, że niedoszacowanie świad-
czeń przez NFZ, brak planów oddłu-
żeniowych, brak wsparcia dla samo-
rządów oraz brak środków na wzrost 
kosztów wynagrodzeń personelu to 
główne przyczyny obecnego kryzysu.

fot. SPZOZ

fot. OSP LatowiczNowy wóz, ale nie dla Kamionki

Czy chirurgia przestanie leczyć? 
Oddział Chirurgii Ogólnej w Mińsku 
Mazowieckim od lat stanowi fi lar lo-
kalnej opieki zdrowotnej, ratując ży-
cie i zdrowie mieszkańców nie tylko 
powiatu, ale i sąsiednich gmin. Jego 
zamknięcie byłoby ciosem nie tylko 
dla pacjentów, ale i dla całego syste-
mu ochrony zdrowia w regionie.

Starostwo Powiatowe nie kryje 
obaw:  „Pomimo ogromnego zaanga-
żowania obecnego kierownictwa oraz 
wsparcia samorządu, bez konkretnych 
działań ze strony rządu i perspektyw 
na systemowe rozwiązania nie jeste-
śmy w stanie utrzymać kluczowych 
oddziałów, takich jak chirurgia” – czy-
tamy w piśmie przesłanym do władz 
centralnych.

Na razie decyzja o zamknięciu od-
działu nie została podjęta. Mieszkań-
cy, personel medyczny i lokalne wła-
dze mają jednak świadomość, że bez 
realnej pomocy fi nansowej i zmian 
systemowych takie decyzje mogą być 
jedynie kwestią czasu.

TOMASZ MARKIEWICZ

Na koniec kwietnia zadłużenie 
mińskiego SPZOZ przekroczyło 59,3 
mln zł. Zaległości wobec ZUS, pocho-
dzące jeszcze z lat poprzednich, wyno-
szą niemal 5,5 mln zł i nadal są spłaca-
ne. Przychody z Narodowego Funduszu 
Zdrowia nie pokrywają kosztów działal-

tomiast obecne kierownictwo wystąpi-
ło już o kolejnych 15 mln zł na bieżące 
funkcjonowanie. Przy stracie fi nansowej 
sięgającej niemal 18 mln zł rocznie sytu-
acja staje się coraz bardziej niebezpiecz-
na.  - Zdaniem ekspertów i władz szpi-
tala, zbliżamy się do punktu, w którym 

Lato w RudceW gminie Stanisławów  
Pierwsze młodzieżowe wybory

W  gminie  Stanisławów odbyły się 
pierwsze wybory Młodzieżowej Rady 
Gminy. Wybierano w trzech okrę-
gach, w szkołach podstawowych  
w: Ładzyniu, Pustelniku i  Stanisła-
wowie. Najwięcej emocji budziły 

wybory w Pustelniku, gdzie w dwu-
mandatowym okręgu wyborczym 
zgłoszono aż 5 kandydatów. 

Kandydaci mieli możliwość za-
prezentowania swojego wizerunku 
i programu wyborczego na pla-

katach i  ulotkach rozdawanych
w szkołach. Było to możliwe dzię-
ki 18 tys. zł  dofinansowania na 
utworzenie Młodzieżowej Rady, 
uzyskanemu z samorządu woje-
wództwa. (T.MARK)

będą towarzyszyć: Jarek Olszewski 
– piano, Krzysztof Wyrwa – bass. 
Michał Peiker – perkusja. (T.MARK)

6 lipca o godz. 14  na plenero-
wej scenie przy Ośrodku Rehabilitacji
w Rudce (al. Teodora Dunina 1) roz-
pocznie się  cykl imprez „Lato z Rudką”. 
Zainauguruje go koncert Agnieszki 
Grochowicz  „Taka piosenka, taka 
ballada”  z utworami z repertuaru 
Wojciecha Młynarskiego. Wokalistce 

  WĘŻYKIEM
    PRZEZ LATOWICZ 

Patrolujący Latowicz funkcjonariu-
sze drogówki z Mińska Mazowieckiego 
zatrzymali do kontroli opla. Styl jazdy 
kierowcy – nieregularny i niepewny 
– wzbudził podejrzenie, że za kierow-
nicą może siedzieć osoba nietrzeźwa.

Jak się okazało, 49-letni kierow-
ca był w stanie głębokiego upojenia 
alkoholowego. Badanie alkomatem 
wykazało prawie 3 promile. Co wię-
cej, mężczyzna nie powinien w ogóle 
siadać za kierownicą – obowiązywał 
go dożywotni sądowy zakaz prowa-
dzenia pojazdów.

 Pasażerem opla był 48-latek, za któ-
rym wydano list gończy. Mężczyzna był 
poszukiwany celem odbycia zasądzonej 
kary i trafi ł już do zakładu karnego.

  DZIELNICOWY
    ZATRZYMAŁ WANDALA

Dzielnicowy gminy Stanisławów 
asp. sztab. Andrzej Kaliszuk, będąc 
po służbie, zauważył mężczyznę, 
który w stanie silnego upojenia alko-
holowego demolował zaparkowany 
pojazd – wybijał szyby, kopał w karo-
serię, uderzał pięściami. Zdewastował 
również drzwi oraz szybę pobliskiego 
lokalu gastronomicznego. 

29-letni sprawca został natych-
miast obezwładniony przez aspiranta 
Kaliszuka i przekazany wezwanym na 
miejsce funkcjonariuszom. Mężczyzna 
usłyszał cztery zarzuty, a o jego dalszym 
losie zdecyduje sąd. Wartość znisz-
czeń oszacowano na około 3000 zł.
Agresor, oprócz niszczenia mienia, 
kierował także groźby karalne wobec 
właściciela samochodu, wywołując
u niego uzasadniony strach. (T.MARK)

Nowa dyrektor
Miejska Biblioteka Publiczna

w Mińsku Mazowieckim ma nową 
dyrektorkę. Ofi cjalną nominację na to 
stanowisko z rąk burmistrza otrzyma-
ła Katarzyna Pskiet.

Nowa szefowa biblioteki pod-
kreśla, że jej celem jest stworzenie 
instytucji otwartej, dynamicznej
i odpowiadającej na potrzeby współ-
czesnych użytkowników.

– Moja wizja biblioteki przewiduje 
stworzenie inkluzywnej przestrzeni, 
która będzie inspirować, edukować
i angażować społeczność poprzez pro-
mocję literatury na wysokim poziomie, 
odpowiednią komunikację i otwartość 
na potrzeby wszystkich użytkowników 
– stwierdziła Katarzyna Pskiet.

Podczas uroczystości nominacji 
Urząd Miasta podziękował również 
Karolinie Wieczorek za jej wielo-
letni profesjonalizm i wkład w rozwój 
biblioteki, a także Marcie Trzesz-
kowskiej, która z pełnym zaangażo-
waniem pełniła obowiązki dyrektorki 
przez ostatni rok. (T.MARK)

Szpital w Mińsku Mazowieckim
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Korczew: Posterunek – reaktywacja

Ośmiu wspaniałych...
W tej kwestii ścierały się różne 

koncepcje. Wcześniej pojawiła się 
taka, która mówiła o potrzebie 
likwidowania niewielkich poste-
runków policji i tworzeniu znacz-
nie większych komisariatów. 
To miało zapewnić sprawniejsze 
działanie funkcjonariuszy, choć-
by dlatego, że duży komisariat 
łatwiej może wystawiać patrole, 
także w godzinach nocnych. 

Teraz koncepcja najwyraźniej się 

zmieniła – i to diametralnie. Zapewne 

także za sprawą opinii lokalnych spo-

łeczności, które uważają, że nic nie za-

stąpi policji stacjonującej jak najbliżej 

mieszkańców. I wójt gminy Korczew, 

Sławomir Wasilczuk postanowił 

wykorzystać sytuację. Rozpoczął 

starania o utworzenie w Korczewie 

Posterunku Policji. W tej chwili jest 

już właściwie przesądzone, że taka 

placówka powstanie. 

 – Posterunek w Korczewie jest 

nam niezbędny, choćby z tego po-

wodu, że staliśmy się gminą tury-

styczną, odwiedzaną przez tysiące 

osób – mówi Sławomir Wasilczuk. 

– Bezpieczeństwo to kwestia priory-

tetowa. I dlatego w Korczewie, w bu-

dynku, w którym mieści się Ośrodek 

Zdrowia, sąsiadującym z Urzędem 

Gminy,  a więc w centrum miejscowo-

ści, powstanie posterunek. A właści-

wie to po kilkudziesięciu latach policja 

powróci do Korczewa. 

Utworzenie posterunku popie-

rają także reprezentanci gminy Kor-

czew w radzie powiatu siedleckiego. 

– Gmina Korczew jest rozle-

gła i obecnie obsługuje ją Komisariat 

Policji w Mordach, który od naszej 

gminy jest odległy o ponad 20 kilo-

metrów – informują radni. – Czas 

dojazdu na różnego rodzaju inter-

wencje, niekiedy bardzo pilne, jest 

więc dość długi. Czasem bywa, że 

trzeba do nas wysyłać policjantów aż 

ze Zbuczyna, a w godzinach nocnych 

nawet z Siedlec. Do najdalej położo-

nych wsi w gminie Korczew odległość 

przekracza 30 kilometrów. Trzeba 

przy tym pamiętać, że, szczegól-

nie w rejonach nadbużańskich, jest 

wiele rozproszonej zabudowy, gdzie 

dotrzeć bardzo trudno. Utworzenie 

posterunku w Korczewie na pewno 

znacząco wpłynie na poprawę bez-

pieczeństwa. 

Jak zapewnia wójt Sławomir Wa-

silczuk, prace przy remoncie pomiesz-

czeń pod przyszły posterunek (ma się 

on znaleźć na piętrze budynku) idą 

sprawnie. A wbrew pozorom projekt 

nie był taki prosty i zmieniał się, bo 

policja stawiała określone wymaga-

nia. Teraz wszystko zostało dograne. 

Same mury nie zapewnią jednak bez-

pieczeństwa. Kluczową sprawą jest 

odpowiednia liczba funkcjonariuszy, 

obsługujących placówkę. Wobec fak-

tu, że w policji ciągle jest wiele waka-

tów, nie wydaje się to kwestą prostą. 

Wójt twierdzi jednak, że wszystko jest 

na dobrej drodze.

 – Chcemy, żeby w naszym poste-

runku było ośmiu funkcjonariuszy, bo 

taka liczba pozwoli na organizowanie 

odpowiednio wielu patroli – wyjaś-

nia wójt. – Jestem przekonany, że 

te plany zostaną zrealizowane. Nasz 

przyszły posterunek odwiedzał mię-

dzy innymi zastępca komendanta 

wojewódzkiego policji, który inte-

resował się postępem prac. Po raz 

kolejny otrzymałem wówczas obiet-

nice, że w Korczewie będzie ośmiu 

policjantów. No i tego się trzymamy. 

Zgodnie z planem remont pierw-

szego piętra budynku przyszłego po-

sterunku ma się zakończyć we wrześ-

niu, ewentualnie październiku tego 

roku. I ten termin nie jest zagrożony. 

 – Kiedy tylko pomieszczenia będą 

gotowe, zaraz przekażemy je policji, 

aby mogła je odpowiednio wyposa-

żyć – dodaje Sławomir Wasilczuk. 

– Jeśli wszystko się powiedzie, to 

Posterunek Policji w Korczewie ruszy 

od stycznia 2026 roku. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Posterunek policji w Korczewie powstanie w budynku, w którym mieści się Ośrodek Zdrowia.

Jest dofinansowanie, będzie autobus
W czerwcu w Mordach sa-

morządowcy z terenu powiatu 
siedleckiego podpisali szereg 
umów z samorządem wojewódz-
twa mazowieckiego, reprezento-
wanym przez Janinę Ewę Orze-
łowską. 

Do gminy Mordy trafi  ponad pół 

miliona złotych.

 – Nasz samorząd otrzyma łącz-

nie 534 tys. złotych. Największa 

część tej kwoty, 359 000 złotych, 

zostanie przeznaczona na  zakup 

autobusu szkolnego, który będzie 

dowoził dzieci i  młodzież do  placó-

wek edukacyjnych w gminie Mor-

dy – informuje burmistrz Mordów 

Łukasz A. Wawryniuk. 

Władze Mazowsza przyznały 

również dotacje na budowę i moder-

nizację dróg dojazdowych do  grun-

tów rolnych oraz retencję (dawny 

FOGR). Z tego programu 110 tys. zł 

trafi  do gminy Mordy na przebudowę 

drogi gminnej Wólka Leśna-Wyczół-

ki w miejscowości Wyczółki. W ramach 

troski o lokalną społeczność i aktywi-

zację osób starszych, 40 tys. złotych 

przyznano na realizację projektu pt. 

„Młodość jest srebrem, a starość zło-

tem”, który jest skierowany do Rady 

Seniora Miasta i Gminy Mordy. Jest 

też coś dla młodzieży. Na powołanie 

Młodzieżowej Rady Miasta i Gminy 

Mordy, w ramach realizacji projek-

tu pn. „Młodzież Ma Moc” (program 

„Mazowsze dla młodzieży”), zostanie 

przeznaczone 25 tys. złotych.

– To bardzo ważne wsparcie. 

Cieszy nas, że samorząd wojewódz-

twa mazowieckiego dostrzega po-

trzeby zarówno infrastrukturalne, 

jak i społeczne lokalnych wspólnot 

– podkreśla Łukasz A. Wawryniuk 

– Dziękujemy serdecznie, że po raz 

kolejny mogliśmy się stać gospo-

darzami tak ważnego wydarzenia.  

(Z.J.)

  ROWER ZNIKNĄŁ Z KLATKI 
W dniach 27-28 czerwca z klatki 

schodowej jednego z bloków przy 

ul. Przeździeckiego w Siedlcach 

został skradziony rower marki Onilus, 

model Calista 26”. Straty, które po-

niosła 31-letnia mieszkanka Siedlec, 

wynoszą 1000 zł. 

  ZATRZYMANY 

   POSZUKIWANY 
Policjanci z Posterunku Poli-

cji w Zbuczynie zatrzymali 35-letniego 

mieszkańca tej miejscowości, który był 

poszukiwany przez sąd. Mężczyzna 

miał odbyć 10 miesięcy pozbawienia 

wolności. Został on przewieziony do 

Zakładu Karnego w Siedlcach.

  HULAJNOGĄ W PIESZĄ 
29 czerwca na ul. Wyszyńskie-

go w Siedlcach 18-latek jadący 

hulajnogą elektryczną po ciągu 

pieszo-rowerowym potrącił 70-letnią 

mieszkankę miasta. Kobieta prze-

wróciła się i doznała obrażeń. Oboje 

uczestnicy zdarzenia byli trzeźwi. 

  WJECHAŁ POD AUDI
Do groźnego wypadku doszło 

29 czerwca w Osinach Górnych. 

70-letni rowerzysta, jadąc środkiem 

jezdni, nagle skręcił w prawo, wprost 

pod jadący w tym samym kierunku 

samochód marki Audi, kierowany 

przez 28-letnią kobietę. Mężczyzna 

doznał obrażeń, trafi ł do szpitala Wo-

jewódzkiego w Siedlcach. Uczestnicy 

zdarzenia byli trzeźwi.

  KOLEJNY POSZUKIWANY 
26 czerwca policjanci zatrzymali 

54-letniego mieszkańca miasta. Męż-

czyzna był poszukiwany na podstawie 

nakazu doprowadzenia – miał odbyć 

51 dni aresztu za niewykonanie kary 

ograniczenia wolności. 

   KIEROWAŁ POD WPŁYWEM 

    AMFETAMINY
25 czerwca na drodze krajowej 

nr 2 w miejscowości Gręzów patrol ru-

chu drogowego zatrzymał 19-letniego 

kierowcę volkswagena. Przeprowadzo-

ne badanie wykazało, że mężczyzna 

prowadził pod wpływem amfetami-

ny. Policjanci zatrzymali mu prawo 

jazdy i wykonali niezbędne czynności 

procesowe. Po ich zakończeniu 19-la-

tek został zwolniony do domu. Grozi 

mu odpowiedzialność karna.

  DO WIĘZIENIA 
25 czerwca w Siedlcach funkcjo-

nariusze Wydziału Patrolowo-Inter-

wencyjnego KMP zatrzymali 35-lat-

ka, poszukiwanego przez miejscowy 

sąd. Mężczyzna miał do odbycia rok 

więzienia za kradzież. Trafi ł do Zakła-

du Karnego. (ak)

W Kotuniu
Na początek 

„Letnie 

granie”
6 lipca na placu Daniela-

ków w Kotuniu odbędzie się fe-
styn „Letnie granie w Kotuniu”. 
Ta pierwsza wakacyjna impreza 
zapowiada się bardzo atrakcyj-
nie. Wspólne spotkanie zostało 
zaplanowane dla całych rodzin.

Festyn wpisał się w kalendarz im-

prez w gminie Kotuń, choć przyciąga 

też uczestników z innych samorzą-

dów. Impreza rozpocznie się o go-

dzinie 15.00. Na scenie zaprezentują 

się lokalne zespoły muzyczne, a także 

sportowe. O godzinie 18.00 zaprezen-

tuje się natomiast Teatr ES z Siedlec, 

który przedstawi widowisko muzycz-

ne „Lipstick on the Glass - Tribute to 

Maanam”. Można się domyśleć, że bę-

dzie okazja do posłuchania przebojów 

słynnego zespołu. O godzinie 19.00 

zaprezentuje się gwiazda wieczoru, 

zespół Top One, a o godzinie 21.00 

wystąpi Nowator. A potem rozpocznie 

się zabawa taneczna. 

Organizatorzy przygotowali też 

szereg innych atrakcji, w tym war-

sztaty artystyczne dla dzieci, dmu-

chańce, stoiska handlowe oraz sto-

iska KGW. Atrakcją będzie kuchnia 

polowa OSP z Nowej Dąbrówki, czy 

też miasteczko strażackie, w któ-

rym będzie zaprezentowany sprzęt 

strażacki z poszczególnych OSP oraz 

eksponaty z miejscowego Muzeum 

Pożarnictwa.

Imprezę poprowadzi aktor Prze-
mysław Redkowski. (Z.J.)

Rywalizują tylko na turnieju, a na co dzień...

fot. mz
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Postawili na współpracę
 – Patrz, jakiego mają fajnego 

młodego wójta – rozmawiały dwie 

panie, wskazując na przemawiające-

go Tomasza Starzewskiego. – I ja-

kie fajne imprezy robią!

A Tomasz Starzewski, wójt gmi-

ny Suchożebry, trzymał ogromny 

puchar w dłoni. Najbliższe dwie 

godziny miały wyłonić zwycięzcę 

turnieju sołectw. Nie byle jakiego 

turnieju, bo w stylu country. I trze-

ba powiedzieć, że  takiej imprezy 

jeszcze w gminie nie było! Napisze-

my o niej obszerniej w jednym z ko-

lejnych numerów „TS”, bo warto po-

święcić jej uwagę.

Tymczasem, patrząc na roześmia-

ne twarze mieszkańców gminy, któ-

ra nie tak dawno była przykładem 

niepotrzebnych kłótni i niszczącego 

konfl iktu, nie można się było oprzeć 

wrażeniu, iż nastała tu nowa era. 

Panował duch dżentelmeńskiej rywa-

lizacji, współpracy i poczucia jedności.  

Ta atmosfera współpracy i życz-

liwości panuje także na szczeblu sa-

morządowym. Kilka dni wcześniej To-

masz Starzewski otrzymał jednogłoś-

nie absolutorium i wotum zaufania 

od radnych. Pokreślił wówczas, jak 

ważna jest energia ludzi i ich zaanga-

żowanie w to, by pracować dla lokal-

nej społeczności. Dziękował radnym, 

sołtysom i współpracownikom, bez 

których gmina sobie nie poradzi. 

Podczas turnieju sołectw cichym 

bohaterem był także przewodniczący 

rady gminy Dariusz Krasnodębski, 
który na co dzień czuwa nad pracą 

radnych, a podczas turnieju włączył 

się aktywnie do rywalizacji. Wydaje 

się, że pod wodzą tych dwóch szery-

fów wiele dobrego można tu jeszcze 

zrobić. (MZ)

Tomasz StarzewskiDariusz Krasnodębski

eprasa.pl 15b2890821
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W miejscowości Sosna-Kicki mieszkańcy są oburzeni.

Dlaczego tylko 
pouczenie?
Mieszkańcy miejscowości Sosna-Kicki (w gminie Suchożebry) chcą wiedzieć, 
dlaczego kierowca, który wypadł z zakrętu i uszkodził ogrodzenie posesji, 
nie dostał mandatu.

– Policjant go tylko pouczył! 

– oburzają się. – Nie chodzi 

nam o ukaranie konkretnego czło-

wieka. Chodzi o wydźwięk tej sytua-

cji. Bo brak kary to zachęta do dalszej 

jazdy z nadmierną prędkością. My 

tylko się cieszymy, że nikt nie zginął.

Zdziwienie mieszkańców jest zro-

zumiałe. Bo co się dokładnie stało? 

Tu trzeba trochę wyjaśnień. 

Oto dom stojący przy samym za-

kręcie. Nie byle jakim zakręcie, bo 

pod ostrym kątem, w który wjeżdża 

się z dwóch stron drogi.

– Sporo czasu zajęły nam wizy-

ty w urzędzie gminy, by wyprosić 

ustawienie lustra – mówią okoliczni 

mieszkańcy.

Lustro stanęło, ale nadal było nie-

bezpiecznie, bo kierowcy jeździli zbyt 

szybko.

– Więc kolejnym krokiem była 

walka o zamontowanie progów zwal-

niających – mówią mieszkańcy. 

Te  zo s t a ł y  z a m o ntowa n e. 

Czy rozwiązały problem? Okazuje 

się, że nie. Bo 20 czerwca kierowca, 

który jechał z nadmierną prędkością 

(tak wynika z notatki policyjnej), wy-

padł z drogi i uderzył w ogrodzenie 

posesji. Czy powodem była obawa 

czołowego zderzenia z jadącym z na-

przeciwka ciągnikiem? Kierowcy mu-

sieli się zobaczyć w ostatniej chwili.

 – W ciągniku jechała starsza 

pani z synem. Bardzo się wystraszyli 

– opowiadają świadkowie. – To jest 

niebezpieczny zakręt. Można się tylko 

cieszyć, że nikt nie został ranny, nikt 

nie zginął.

 Bo trzeba dodać, że wąskim chod-

nikiem, znajdującym się przy drodze, 

chodzą na co dzień ludzie.

 – Ja tędy chodzę z dzieckiem 

– mówi mieszkanka wsi. – Przecież nie 

możemy żyć w takim napięciu i stra-

chu. Co jeszcze możemy zrobić?

No właśnie. Co jeszcze można zro-

bić, by się nie bać przechodzić w tym 

miejscu? Jak widać na zdjęciu, zakręt 

jest doskonale oznaczony: jest znak 

ograniczający prędkość do 30 km,

informacja o progu zwalniają-

cym i ostrzeżenie o niebezpiecznym 

zakręcie. Nie da się tego nie zauwa-

żyć! 

 – W dodatku kierowca pocho-

dzi z okolicy, zapewne jeździł tą 

drogą wielokrotnie. Ale nawet gdyby 

nie był stąd, to złamał przepisy, jadąc 

zbyt szybko, nie dostosowując się do 

ograniczenia prędkości – podkreślają 

mieszkańcy.

W efekcie uszkodzeniu uległo 

ogrodzenie posesji, a według świad-

ków, kierowca musiał też zmienić 

koło w swoim aucie. Właściciele po-

sesji wezwali policję.

 – Zdumiało nas, że kierowca do-

stał tylko pouczenie za spowodowa-

nie tak groźnej sytuacji – przyznają. 

– Nie został w żaden sposób ukarany. 

Nie negujemy tego, że policjant miał 

prawo go pouczyć, bo to funkcjona-

riusz decyduje o karze. Ale w tym 

konkretnym przypadku to nie jest 

adekwatne do sytuacji. 

Właściciele posesji mają zamonto-

wany monitoring, a kamery nagrały 

całe zdarzenie. Zapis może być mate-

riałem dowodowym. 

 – Następnym razem na tym 

chodniku może znajdować się czło-

wiek. A takich wsi, jak nasza, są setki, 

takich zakrętów tysiące, a nieodpo-

wiedzialnych kierowców miliony. 

Więc za takie zachowania trzeba 

zdecydowanie karać, a nie pobłażać, 

dając przyzwolenie na kolejne nie-

bezpieczne sytuacje. Co miał w gło-

wie kierowca, który przy ogranicze-

niu prędkości do 30 km wjeżdża zbyt 

szybko w zakręt, za którym jest kolej-

ny próg zwalniający? 

Mieszkańcy dodają jeszcze py-

tanie: I o czym myślał policjant, de-

cydując się tylko na pouczenie? Za-

daliśmy je w siedleckiej komendzie 

policji. 

– Zgodnie z obowiązującymi 

przepisami prawa, funkcjonariusz 

Policji ma prawo, po ocenie okolicz-

ności danego zdarzenia, zastosować 

środek oddziaływania wychowaw-

czego w postaci pouczenia, zamiast 

nałożenia mandatu karnego – poin-

formowała nas mł. asp. Małgorzata 
Mazurek-Pawlik z siedleckiej KMP. 

– Podstawą prawną takiego działa-

nia jest art. 41§1 Kodeksu Wykroczeń, 

który stanowi: W stosunku do sprawcy 

wykroczenia można poprzestać na po-

uczeniu, zwróceniu uwagi, ostrzeżeniu 

lub na zastosowaniu innych środków 

oddziaływania wychowawczego. 

Policjant, podejmując decyzję, bie-

rze pod uwagę wiele przesłanek, 

m.in.: czy wystąpiły obrażenia ciała 

uczestników zdarzenia, przyznanie 

się sprawcy do winy i jego współ-

praca z policją i wyrażenie skruchy, 

dotychczasowa niekaralność sprawcy 

za podobne wykroczenia, trudna sy-

tuacja materialna. W związku z po-

wyższym podczas interwencji w miej-

scowości Sosna-Kicki funkcjonariusze 

podjęli decyzję o odstąpieniu od 

nałożenia mandatu karnego i udzie-

leniu pouczenia. Zastosowanie ta-

kiego środka nie oznacza braku re-

akcji policji, lecz jest zgodne z zasadą 

proporcjonalności oraz celem pre-

wencyjno-wychowawczym postępo-

wania w sprawach o wykroczenia. 

Mając na uwadze zrozumiałe emocje, 

związane ze zdarzeniem drogowym, 

zapewniam, że działania funkcjona-

riuszy były zgodne z obowiązującym 

prawem oraz wewnętrznymi proce-

durami – podsumowała Małgorzata 

Mazurek-Pawlik. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

fot. Czytelnik

Lasy płoną, zwierzęta giną...

Czego jeszcze nie rozumiecie?
Mieszkaniec miejscowości Sosna-

-Korabie zwraca uwagę na konieczność 

zachowania szczególnej ostrożności 

podczas przebywania w lesie. Susza 

(jakości ściółki nie zmieniają spora-

dyczne opady) powoduje, że o zapró-

szenie ognia jest bardzo łatwo. Tak 

było prawdopodobnie podczas jed-

nej z czerwcowych niedziel.

 – To była niedziela, 22 czerwca, oko-

ło godziny 10.30 – informuje mieszka-

niec. – Prawdopodobne zaprószono 

ogień podczas zbioru jagód w lesie na 

granicy gmin Suchożebry i Mokobody, 

blisko miejscowości Sosna-Korabie. 

Mieszkaniec zrobił zdjęcia stra-

żaków w akcji. Jest pełen uznania 

dla druhów, jak sprawnie opanowali 

ogień.

 – Przyjechały zastępy straży OSP 

Suchożebry oraz PSP Siedlce. Dzięki 

szybkiej reakcji uniknięto poważnego 

pożaru lasu, bo pogoda sprzyjała roz-

przestrzenianiu ognia, wtedy bardzo 

wiało – informuje mieszkaniec.

Nadchodzą upały, więc sytua-

cja w lasach będzie coraz trudniejsza. 

Każdy rzucony niedopałek to poten-

cjalne zagrożenie. Tylko czy jakiekol-

wiek apele dotrą do nieodpowiedzial-

nych ludzi? 


Do wioski Sosna-Korabie prowadzi 

od strony Mokobód droga przez las. 

To miejsce, przez które prowadzą 

szlaki migracji zwierząt. Wędrują tu 

sarny i łosie. Trzy dni po akcji gasze-

nia ognia doszło do potrącenia sarny. 

– Interweniowaliśmy w staro-

stwie, aby usunięto padłe zwierzę, 

które leżało w pobliżu jezdni – infor-

muje mieszkaniec.

M imo znaków ostr zegają-

cych o możliwości spotkania z dzikimi 

zwierzętami, kierowcy nadal jeżdżą 

szybko. Stwarzają zagrożenie dla sie-

bie, zabijają też nieświadome niebez-

pieczeństwa zwierzęta. A wystarczy 

ograniczyć prędkość auta czy nie rzu-

cać niedopałków na ściółkę w lesie... 

Czego jeszcze nie rozumiecie? (mz)

fo
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Policji ma prawo, po ocenie okolicz-

To miejsce, przez które prowadzą 

szlaki migracji zwierząt. Wędrują tu 

łosie. Trzy dni po akcji gasze-

nia ognia doszło do potrącenia sarny. 

staro-

stwie, aby usunięto padłe zwierzę, 

pobliżu jezdni – infor-

M imo znaków ostr zegają-

dzikimi 

zwierzętami, kierowcy nadal jeżdżą 

szybko. Stwarzają zagrożenie dla sie-

bie, zabijają też nieświadome niebez-

wystarczy 

ograniczyć prędkość auta czy nie rzu-

lesie... 

mz

Ochotnicy w gminie Siedlce będą 
mogli działać sprawniej.

Uroczyste przekazanie 
sprzętu dla OSP

25 czerwca w Dworze w Ostrówku 

został przekazany sprzęt pożarniczy 

dla 5 jednostek OSP z gminy Siedl-

ce. W uroczystości wzięli udział: wójt 

gminy Henryk Brodowski, Janina 
Ewa Orzełowska z Zarządu Woje-

wództwa Mazowieckiego oraz przed-

stawiciele wszystkich OSP z gminy 

Siedlce. 

Sprzęt został zakupiony w ramach 

projektu partnerskiego z udziałem 

pięciu partnerów z Polski i Ukrainy 

„Wspólnie dla bezpieczeństwa w ob-

szarze transgranicznym”, dzięki 

programowi INTERREG NEXT Polska-

-Ukraina 2021-2027. Gmina Siedlce 

przekazała sprzęt pięciu jednostkom: 

OSP Pruszyn, OSP Błogoszcz, OSP Pru-

szynek, OSP Nowe Opole,  OSP Rako-

wiec.

Otrzymają one: maszyny do łado-

wania piasku, radiotelefony, mane-

kiny szkoleniowe, zestawy narzędzi 

hydraulicznych, agregaty prądotwór-

cze, kamery termowizyjne, specjalne 

ubrania i buty, pompę głębinową oraz 

detektory. 

Dzięki projektowi 9 jednostek ra-

towniczych po obu stronach granicy 

zostanie wyposażonych w nowo-

czesny sprzęt do ratowania środowi-

ska i mienia ludzkiego. Działaniom 

tym towarzyszą szkolenia dla służb 

ratowniczych oraz inicjatywy pod-

noszące świadomość mieszkańców. 

Obejmują one: działania promocyj-

ne i informacyjne: wizyty studyjne, 

warsztaty pierwszej pomocy, szko-

lenia dla strażaków ochotników, 

otwarte lekcje dla dzieci, konkursy, 

konferencje i pikniki.

Polsko-ukraińskie partnerstwo, 

zapewniając jednostkom odpowie-

dzialnym za bezpieczeństwo po obu 

stronach granicy odpowiedni i nowo-

czesny sprzęt, ułatwi w przyszłości 

prowadzenie działań na większym 

obszarze. Poprawi to szybkość rea-

gowania i działania podczas klęsk 

żywiołowych czy zagrożeń dla środo-

wiska, ludzi i ich mienia. (Z.J.)

Zakręt jest czytelnie oznaczony.

Zdjęcie zrobione 22 czerwca ok. 10.30.

eprasa.pl 15b2890821
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 1, 3, 11

Iwona Kublik uzyskała wotum 
zaufania i absolutorium, deklarując 
konsekwentną, choć ostrożną, poli-
tykę. -  Idźmy małymi krokami, bo na 
rewolucję nas nie stać – podsumowa-
ła fi nanse miasta.

POCHWAŁY I OPTYMIZM

Dyskusję nad wotum zaufania roz-
począł przewodniczący rady Daniel 
Krakowski. Mówił o „wielu powo-
dach do zadowolenia” (m.in. uszczel-
nienie systemu podatkowego i dobre 
wykonanie budżetu).

- Widać poprawę fi nansów. Choć 
sytuacja finansowa jest nadal nie-
zadowalająca, ale determinacja 
burmistrz pozwala z optymizmem 
patrzeć w przyszłość - zaznaczył.

Radny Marek Landzberg skupił 
się na kwestiach dostępności dla osób 
z niepełnosprawnościami. Dziękował 
za remont ul. Wolności i zauważył, że, 
jako osoba na wózku, przez lata nie 
mógł swobodnie poruszać się po mie-
ście: - Przez rok sytuacja się zmieniła. 
Mogę dojechać do urzędu. Kawałek 
przy moim domu jest niezrobiony, 
ale ja burmistrz o to nie poproszę,
bo powiedzą, że mi drogę zrobiła. 
Niech sobie tak będzie - zażartował.

 Z kolei radny Radosław Kosie-
radzki zaznaczył, że obecna władza 
ma „plan na miasto”, a w poprzed-
niej kadencji „panowała prowizor-
ka”: - Było rozpoczynanie inwestycji 
bez pomysłu, co dalej. Teraz są małe 
kroczki, które poprawiły komfort ży-
cia mieszkańców - mówił. - Niestety 
są w naszym mieście ludzie, którym 
zmiana nie pasuje. Natomiast więk-
szości jest na rękę, że coś się zaczyna 
dziać. Ja trzymam kciuki, żeby zmiany 
szły w pozytywnym kierunku. 

- Robię swoje i liczę na współ-
pracę. Jak będziemy konsekwentni,
na pewno dojdziemy do dobrych re-
zultatów - powiedziała Iwona Kublik.

Radna Hanna Lecyk przyzna-
ła, że „mamy wiele do zrobienia
i poprawienia niektórych błędów”
- Trochę kuleje, jak powiedziała pani 
burmistrz (w dwugodzinnym wy-

- To, że zagłosuję na „nie”, nie oznacza, że źle życzę pani burmistrz - deklarował radny Piotr Sikorski.

Burmistrz ma absolutorium
Zamiast gorącej debaty o minionym roku
- powrót do bieżących, nierozwiązanych spraw.
Zamiast spodziewanego frontalnego ataku
- pytania o przyszłość.

- Będę głosował przeciwko wo-
tum zaufania, bo w większości spraw 
pewnie mamy inny pomysł na miasto i 
nasze dobre chęci nie zawsze na siebie 
trafi ają. To, że zagłosuję dziś na „nie”, 
nie oznacza, że ja życzę burmistrz źle. 
Wiem że pani uzyska wotum zaufania 
i będę tą osobą, która pani pogratu-
luje. Natomiast jest to mój kredyt za-
ufania na kolejne 4 lata. Za rok mogę 
zagłosować „za” – podsumował radny 
Sikorski.

- Skoro jest pan za tym, by dać 
mi kredyt zaufania, to po co się 
tłumaczyć? Niech pan głosuje „za”
– uśmiechnęła się Iwona Kublik. 

- Każdy radny ma wolność głosu. 
Nie dam się presji - odparł radny Si-
korski, na co burmistrz odpowiedzia-
ła: Z pana narracji wynika, że racjo-
nalne byłoby się wstrzymać.

BEZ ZŁYCH INTENCJI

Wotum zaufania, a potem absolu-
torium przeszły większością głosów. 
Tylko radni Lipiński i Sikorski byli 
przeciw. Przy absolutorium dyskusji 
już nie było. Jedynie Michał Lipiń-
ski, zwrócił się do radnego Kalickie-
go - Nikt nie przyjmie złej intencji, 
jeśli chodzi o odprawienie mszy. 
Życzę naszemu miastu jak najlepiej, 
by młodzi ludzie tu wracali i chcieli 
pracować.

- Proszę radnych o współpracę, 
nawet radnych opozycyjnych. Nasze 
miasto leży nam na sercu i nic tego nie 
zmieni – powiedziała Iwona Kublik i na 
koniec zadeklarowała, żew kwestii dia-
logu kolejny rok będzie lepszy. 

MILENA CELIŃSKA

rem” utrzymywane jest zamknięcie 
boiska przy ul. Gałczyńskiego, skoro, 
jak twierdził, dzieci i tak korzystają
z niego, wchodząc przez dziurę
w ogrodzeniu. Na te pytania bur-
mistrz odpowiedziała. Dodajmy, że 
nie pierwszy raz, bo niektóre tematy 
radny Lipiński porusza regularnie. 
Wyjaśniła m.in., że dyrektor OSiR 
Sławomir Chadaj jest w sanato-
rium i nie zostawił formalnego upo-
ważnienia do kierowania Ośrodkiem 
żadnemu z pracowników. Obowiązki 
kierownicze pełni więc tymczasowo 
Dominika Świderek. To zresztą 
żadna tajemnica, bo informacja o tym 
od 11 czerwca jest na BIP-ie miasta. 
Trzeba tylko tam zajrzeć.

INNY POMYSŁ NA MIASTO

Koleiny głos opozycji należał do 
Piotr Sikorskiego. Pytał, gdzie 
mieszkańcy jego okręgu mają  wy-
wieźć skoszoną trawę, wnioskował 
o możliwość wykorzystania wolnych 
pieniędzy na remont ul. Tęczowej, 
zapytał o ostatni wyjazd studyjny 
burmistrz do Lizbony i o negocjacje
z domem maklerskim w sprawie 
wykupu zadłużenia.: - Czy ja dobrze 
usłyszałem, że wyemitujemy obliga-
cje po to, żeby spłacić zadłużenie, któ-
re jest niekorzystne? I będziemy mieli 
zadłużenie w formie obligacji bardziej 
korzystne, z mniejszą marżą? 

-  Dobrze pan zrozumiał - odpo-
wiedziała Iwona Kublik. I dodała, że
o wizycie studyjnej w Lizbonie chęt-
nie opowie, bo miasto nie zapłaciło za 
to ani złotówki. Wyjazd fi nansowano 
z funduszy UE.

stąpieniu – red.), transparentność 
i wiele innych spraw, ale najistot-
niejsze problemy są omawiane.
Ja oddam głos na „tak”. To mój kredyt 
zaufania, że będzie transparentnie 
i spokojnie –zaznaczyła. Natomiast 
radny Zbigniew Wycech uderzył
w ton religijny: - W codziennych mo-
dlitwach proszę świętą Ritę o pomoc 
w sprawach trudnych i beznadziej-
nych. Taką sprawą jest budownictwo 
socjalne – oznajmił apelując o budo-
wę mieszkań komunalnych.

Ten ton kontynuował radny Józef 
Kalicki, zaznaczając, że zasług nie 
jest mało i dziękując burmistrz za 
solidną, rzetelną pracę i „nadzieję na 
lepsze jutro”. 

- Niestety, żeby dolać kropelkę 
goryczy... Wszyscy wiemy, że ma pani 
zagorzałych przeciwników, którzy daliby 
spore pieniądze na mszę dziękczynną, by 
się pani noga powinęła. Mam nadzieję, 
że się mylę, że w naszej radzie są osoby, 
co by były rade, jakby coś się nie udało.
Ale o tym przekonamy się przy najbliż-
szym głosowaniu – zakończył radny 
Kalicki.

OPOZYCJA PYTA

Opozycja była wstrzemięźli-
wa. Michał Lipiński zaznaczył, że
w Sokołowie Podlaskim spada liczba 
mieszkańców, a inwestycje wykonują 
tylko prywatni przedsiębiorcy i dewe-
loperzy. 

- Jedyny obiekt, który pięknie-
je to SOK, ale zapoczątkowane to 
było przez poprzedniego burmi-
strza i dyrektora Chciałbym zapytać
o kilka spraw od szczegółu do ogółu 
– stwierdził radny Lipiński. Zasygna-
lizował rosnącą, jego zdaniem, de-
stabilizację w jednostkach miejskich, 
takich jak SOK czy OSiR. Pytał, kto kie-
ruje ośrodkiem sportu, skoro dyrektor 
jest na zwolnieniu. Chciał wiedzieć, 
gdzie trafi ają odpady zielone, skoro 
nie znalazł się nabywca działki przy 
ul. Budowlanej, oraz co dalej z wie-
loletnim problemem nielegalnego 
składowiska przy ul. Tartacznej. Inte-
resowało go,  dlaczego z takim „opo-

 Wyszkolą kadry dla przemysłu mięsnego
25 czerwca w Sokołowie Podla-

skim odbyło się oficjalne otwarcie 
Branżowego Centrum Umiejętno-
ści (BCU), które będzie działać przy 
Zespole Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego w Sokołowie Podlaskim.
Takie Centra powstają w całym kraju, 
a to w Sokołowie Podlaskim jest jedy-
nym kształcącym w branży przetwór-
stwa mięsnego. 

Branżowe Centra Umiejętności po-
wstają w ramach Krajowego Planu Odbu-
dowy i Zwiększania Odporności (KPO). 

– W naszym przypadku centrum 
będzie kształcić kadry dla przemysłu 
spożywczego, w tym m.in. techników 
technologii żywności, przetwórców 
mięsa czy operatorów maszyn i urzą-
dzeń – mówi dyrektor szkoły Sławo-
mir Wróblewski. – To zawody wciąż 

niedoceniane, a przecież, jak pokazu-
je przykład naszego regionu, to wła-
śnie one mogą stać się siłą napędową 
lokalnej gospodarki.

W nowo otwartym budynku jest 
m.in. laboratorium chemiczne, mikro-
biologiczne, pracownia komputerowa 
oraz sala konferencyjna. Budynek jest 
dostosowany do potrzeb osób niepeł-
nosprawnych. 

- Nasze Centrum stanie się waż-
nym punktem na edukacyjnej mapie 
regionu. ZSCKR w Sokołowie Pod-
laskim będzie ściśle współpraco-
wać z takimi partnerami, jak m.in.: 
Zakłady Mięsne Sokołów S.A., SGW
w Warszawie, Uniwersytet w Siedl-
cach, sokołowski PUP, Unia Produ-
centów i Pracodawców Przemysłu 
Mięsnego oraz Krajowy Ośrodek 

Wsparcia Rolnictwa – wylicza dy-
rektor Wróblewski. I podsumowuje: 
- Placówka będzie nie tylko miejscem 
nauki, ale też ośrodkiem innowacji, 
promocji szkolnictwa branżowego 
i transferu wiedzy do przemysłu. To 
inwestycja w konkretne kompetencje 
i przyszłość młodych ludzi. Dzięki takim 
projektom możemy realnie wpływać na 
rozwój gospodarczy regionu. (mc)

Iwona Kublik do Piotra Sikorskiego:

- Z pana narracji wynika, że racjonalne byłoby się wstrzymać.

Stypendia wójta dla najzdolniejszych w Ceranowie

  DWA PROMILE
20 czer wca tuż przed godz. 

19.00 w Jabłonnie Lackiej poli-
cjanci zatrzymali do kontroli dro-
gowej motorowerzystę. Badanie 
stanu trzeźwości w ykazało, że 
57-letni mieszkaniec powiatu soko-
łowskiego miał dwa promile alkoholu
w organizmie. Mężczyźnie grozi do 
3 lat pozbawienia wolności.

  17-LATKA STRACIŁA
    PONAD 6 TYS. ZŁ

23 czerwca do KPP w Sokołowie 
Podlaskim zgłosiła się 17-latka, 
która padła ofiarą internetowych 
oszustów. Nieznany sprawca wła-
mał się na konto znajomego 17-latki
i, podszywając się pod niego, napisał 
na komunikatorze, że pilnie potrze-
buje pożyczenia pieniędzy. 17-latka, 
myśląc, że pomaga znajomej osobie, 
podała kod BLIK do szybkiego przele-
wu i  straciła ponad 6 tys. zł. 

  OSZUKANY NA „MIŁOŚĆ”
W ubiegłym tygodniu na policję 

w Sokołowie Podlaskim zgłosił 
się 31-letni mężczyzna, który przez 
portal randkowy nawiązał kontakt 
z, jak mu się wydawało, 25-letnią 
mieszkanką powiatu mińskiego. Ko-
bieta opowiedziała historię o trudnej 
sytuacji życiowej: ucieczce od prze-
mocowego partnera i braku pienię-
dzy na nowy start. Wzbudziła tym 
współczucie i zaufanie 31-latka, który
w dobrej wierze przesyłał jej pieniądze 
na wskazane konto. Z czasem kontakt 
się urwał, a mężczyzna zorientował się, 
że padł ofi arą oszustwa.

  14-LATEK TRAFIŁ
    DO SZPITALA

26 czerwca o godz. 17.00 na DK 
62 w Sokołowie Podlaskim 14-la-
tek jadący rowerem, przejeżdżając 
przez przejazd dla rowerów ude-
rzył w bok skody, kierowanej przez 
60-letniego mieszkańca powiatu 
buskiego, który zjeżdżał z ronda. 
14-latek został przetransportowa-
ny do szpitala.

  WŁAMANIE
25 czerwca tuż po północy so-

kołowscy policjanci zostali powia-
domieni o włamaniu do jednego ze 
sklepów w Sokołowie Podlaskim. 
Funkcjonariuszom udało się zatrzy-
mać złodzieja na gorącym uczynku. 
Okazało się, że to 38-letni mieszka-
niec powiatu sokołowskiego, który 
przed policjantami próbował się 
ukryć między meblami ogrodni-
czymi, które chciał ukraść. Mężczy-
zna został osadzony w policyjnym 
areszcie. Usłyszał zarzuty kradzieży, 
grozi mu do 5 lat pozbawienia wol-
ności. (mc) 

Dziewięcioro uczniów Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Ceranowie 
otrzymało stypendia wójta gminy za 
wybitne osiągnięcia w zakończo-
nym roku szkolnym. Podczas uro-
czystości zakończenia roku szkol-
nego odbyło się ich wręczenie.

Stypendia przyznano na podsta-
wie uchwały Rady Gminy Ceranów, 
określającej kryteria wspierania 
utalentowanej młodzieży.  

- Inwestycja w edukację to inwe-
stycja w przyszłość naszej gminy.
Ci młodzi ludzie swoją ciężką pracą 
i talentem zasłużyli na to wyróż-
nienie - powiedział wójt Grzegorz 
Kr ysiak ,  wręczając stypendia. 
Przyznano je w formie jednorazo-
wej nagrody pieniężnej, która jest 
niezależna od sytuacji materialnej 
uczniów. W tym roku nagrodzono: 
Kacpra Berezę, Eryka Rawiń-

skiego i Julię Rybaczuk z klasy 
IV, Emilię Kamińską i Antonię 
Kołek z klasy V, Gabrielę Ryba-
czuk z klasy VI, Maję Zielińską
z klasy VII oraz Eryka Kamińskie-
go i Alana Rawińskiego z klasy VIII.  

- To wyróżnienie to nie tylko 
nagroda, ale też zachęta do dalszej 
pracy. Gratuluję wszystkim stypen-
dystom, ich rodzicom i nauczycie-
lom, którzy wspierali rozwój tych 

zdolnych młodych ludzi - dodał 
wójt Grzegorz Krysiak.  - Gmina 
Ceranów od lat prowadzi Lokalny 
Program Wsparcia Edukacji Uzdol-
nionych Uczniów, który ma moty-
wować młodzież do osiągania jak 
najlepszych wyników w nauce. Te-
goroczni stypendyści dołączyli do 
grona uczniów, którzy zostali wy-
różnieni przez gminę w poprzednich 
latach. (mc) 

eprasa.pl 15b2890821
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POWIAT WĘGROWSKI

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW, ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 4, 6

BIURA OGŁOSZEŃ

Burmistrz Węgrowa z wotum zaufania i absolutorium

Dowiozę wynik do końca
Mimo kilku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych, 
burmistrz Węgrowa Paweł Marchela otrzymał
wotum zaufania oraz skwitowanie
z wykonania budżetu za 2024 rok
i wynikające z tego absolutorium. 

- To też wotum zaufania dla pań-
stwa radnych. Bo mimo że czasami
w dyskusjach spieramy się słownie, to 
efekt fi nalny jest taki, że wygranymi 
są nasi mieszkańcy i miasto – stwier-
dził Paweł Marchela po jednym
z pomyślnych dla siebie głosowań.

WSPÓLNY RAPORT

Przed absolutoryjną sesją, która 
odbyła się 18 czerwca, na stronie 
internetowej miasta został opubliko-
wany raport o stanie Węgrowa, przy-
gotowany przez urzędników pod kie-
runkiem sekretarz Anny Kalickiej. 

- Raport to kompendium wiedzy
o naszym mieście – mówił Paweł 
Marchela. W dokumencie znajdują 
się statystyki i analizy, które obej-
mują różnorodną tematykę – od de-
mografi i przez ochronę środowiska, 
skończywszy na mieniu komunalnym 
i współpracy z organizacjami poza-
rządowymi. 

- Przyglądając się temu raportowi, 
miałem takie subiektywne wrażenie, 
że to dokument, który tworzyliśmy 
wspólnie z państwem radnymi – 
stwierdził Paweł Marchela. 

Zwrócił uwagę, że choć w 2024 
roku miasto na inwestycje wydało 
blisko 15 mln zł (w poprzednich la-
tach były to wyższe kwoty), to ani 
o złotówkę nie zostało zwiększone 
zadłużenie, które wynosi 21 mln zł. 
Węgrów zajął 5. miejsce wśród miast 
powiatowych w Polsce w rankingu 
pisma „Wspólnota”, a skarbnik miasta 
Agnieszka Kądziela-Biernat zna-
lazła się w ścisłym gronie laureatów 
konkursu „Perła samorządu”.

W tym prawie idealnym obrazie 
jest jednak jeden mankament: de-

mografi a. W 2023 roku w Węgrowie 
urodziło się 103 dzieci, a w 2024 było 
już tylko 77 urodzeń. 

KADENCJA POROZUMIENIA

W debacie radni poruszyli wiele 
kwestii – od problemu usuwania 

kadencją porozumienia – stwierdził 
radny Mariusz Witkowski. Dodał, 
że, według niego, niekoniecznie tak 
jest, zwłaszcza jeśli chodzi o inwesty-
cje. – Mam wrażenie, że kiedy pań-
stwu (burmistrzowi i jego otoczeniu
– przyp. red.) przychodzi do głowy ja-
kiś pomysł, ma on znaczek „priorytet”. 
Natomiast jeśli radnym przychodzi do 
głowy jakiś pomysł, to jest odkładany 
na niższą półkę – stwierdził radny. 
Apelował do burmistrza o pozyskanie 
terenów m.in. pod budowę boiska 
piłkarskiego oraz o bliższy kontakt

Gmina Łochów: Sekretarz odchodzi
Angelika Pasek-Gilarska, która od 4 lat jest
sekretarzem gminy Łochów, odchodzi z pracy
w łochowskim Urzędzie Miejskim. Na ostatniej
sesji rady gminy, która odbyła się 18 czerwca,
pożegnała się z radnymi, sołtysami i mieszkańcami.

– Często jak pracownik odchodzi, 
komuś się wydaje, że jest jakiś kon-
flikt, że jest coś nie tak albo jakieś 
inne cele temu przyświecają – mówił 
Robert Gołaszewski. Wyjaśnił, że se-
kretarz, która mieszka w oddalonym 
od Łochowa o 60 km Wieliszewie, 
znalazła pracę bliżej domu i to jest 
główny powód jej rezygnacji.

- Przed panią kolejne wyzwania, 
a wyzwania trzeba podejmować. 
W imieniu własnym i pracowników 
chciałbym pani bardzo podziękować 
za całokształt, ale też szczególnie za 
ten trudny okres, kiedy byliśmy za-
wieszeni (burmistrz i skarbnik gmi-
ny Łochów od 23 lipca 2024 r. do 28 
marca 2025 r. byli przez prokuraturę 
zawieszeni w czynnościach służbo-
wych – przyp. red.) i kiedy wspoma-
gała pani panią wiceburmistrz – mó-
wił burmistrz. Podkreślił, że oprócz 
urzędowych obowiązków, sekretarz 
wspierała inicjatywy sołectw oraz kół 

- Zawsze będę mieć w sercu gmi-
nę Łochów i jej ludzi serdecznych, 
aktywnych i otwartych – mówiła 
Angelika Pasek-Gilarska.

Angelika Pasek-Gilarska w 2021 
roku wygrała konkurs na sekretarza 
gminy Łochów i została powołana 
na to stanowisko przez burmistrza 
Roberta Gołaszewskiego. Po czte-
rech latach zdecydowała się rozstać
z Łochowem. Formalnie stanie się to
z końcem lipca.

O tym, że pani sekretarz odcho-
dzi z urzędu, poinformował na sesji 
burmistrz Robert Gołaszewski. Pod-
kreślił, że bardzo ceni sobie czas,
w którym Angelika Pasek-Gilarska 
sprawowała stanowisko sekretarza. 
Przyznał, że korzystał z jej podpo-
wiedzi, sugestii, doświadczenia
i cennych uwag.  

Burmistrz zaznaczył, że odejście 
pani sekretarz nie jest spowodowa-
ne jakimiś niesnaskami w urzędzie.  

wać bliskie koleżeńskie relacje – mó-
wiła Angelika Pasek-Gilarska. 

Sekretarz dziękowała burmistrzo-
wi, zastępcy burmistrza, skarbnik 
oraz pracownikom urzędu i gminnych 
instytucji za współpracę. Zwróciła się 
też do pań z kół gospodyń wiejskich, 
do sołtysów oraz młodzieżowej rady 
miejskiej, z którą współpracowała:
– Choć od sierpnia podejmę obowiąz-
ki w innym miejscu, nie żegnam się 
z wami na zawsze. Mam nadzieję, że 
znajdzie się pole do współpracy.

 STANISŁAW JASTRZĘBSKI

gospodyń wiejskich. Nie odmawiała 
też udziału w zebraniach wiejskich, 
choć wiele z nich odbywało się poza 
godzinami pracy urzędu.

- Szkoda, że pani sekretarz pod-
jęła taką a nie inną decyzję. Ale ja to 
szanuję. Każdy z nas przy wyborze 
miejsca pracy podejmuje indywi-
dualne decyzje – stwierdził Robert 
Gołaszewski.

Na dowód uznania i podziękowa-
nia za czteroletnią pracę na rzecz gminy 
Łochów, burmistrz wraz z przewodni-
czącym rady miejskiej Sławomirem 
Ryszawą wręczyli Angelice Pasek-
Gilarskiej wiązankę kwiatów.

- Z gminą Łochów zżyłam się bar-
dzo. Ona już na zawsze ze mną pozo-
stanie – mówiła wyraźnie wzruszona 
Angelika Pasek-Gilarska. Dodała, że 
choć z urzędem rozstaje się 31 lipca, 
to ta sesja ma dla niej szczególny 
charakter.

- Kiedy w 2021 roku przyszłam do 
państwa z oddalonego o kilkadziesiąt 
kilometrów miejsca, nie przypuszcza-
łam, że to to piękne zielone miejsce 
stanie się tak bliskie mojemu sercu
i że znajdę tu tak dużo osób ważnych 
w moim życiu - osób, z którymi nadal 
chciałabym się spotykać i utrzymy-

azbestu, przez ceny śmieci, ha-
łas w niektórych rejonach miasta
i ewentualne odszkodowanie dla 
byłego dyrektora Szkoły Podstawo-
wej nr 2 (mówiła o tym radna Beata 
Gashi), brak należytego wykorzy-
stania potencjału turystycznego
i historycznego Węgrowa oraz zbyt 
małą promocję miasta na zewnątrz 
(radni Roman Postek i Mateusz 
Majewski) po kwestie sportu, de-
mografii, inwestycji, wyroku NSA
w sprawie unieważnienia konkursu na 
dyrektora SP nr 2 i współpracy między 
burmistrzem i radą (radni Mariusz 
Witkowski i Maciej Robak).

- Chciałbym, żeby ta kadencja była 

z radnymi i informowanie ich o pla-
nach inwestycyjnych. 

Na koniec radny Witkowski zwró-
cił się do burmistrza: - Mówiąc żargo-
nem piłkarskim, dzisiaj powinienem 
pokazać panu żółtą kartkę. Ale pan 
jako piłkarz dobrze wie, że mając 
żółtą kartkę można wylecieć z bo-
iska, ale też można zostać bohaterem 
meczu. Życzę panu, żeby za rok, gdy 
będziemy debatowali nad raportem
i wotum zaufania, został pan tym bo-
haterem.

POTYKAMY SIĘ PO RYCERSKU

Radna Agata Adamczuk dzię-
kowała burmistrzowi za skuteczne 

wykonanie budżetu za 2024 rok. Od-
nosząc się do relacji między radnymi 
oraz na linii rada-burmistrz, stwier-
dziła: - Każdy z nas reprezentuje tu 
swoje poglądy i ma do tego prawo. 
Dzisiaj jest między nami zgoda i ta 
zgoda buduje. I oby było tak nadal.

- Bo my potykamy się po rycersku 
– skomentowała przewodnicząca 
rady Jadwiga Snopkiewicz.

Za rzetelnie przygotowany ra-
port o stanie miasta burmistrzowi
i pracownikom urzędu dziękował 
radny Jerzy Szczęśniak. Przyznał, że
w minionym roku może nie wszystkie 
niezbędne inwestycje zostały zreali-
zowane, ale to skutek braku funduszy, 
a nie chęci. – Jedynym hamulcem są 
posiadane środki. Dlatego tym więk-
szy szacunek dla burmistrza, skarbnik 
i pozostałych pracowników za to, co 
w roku 2024 udało się wykonać – 
stwierdził radny.

Za udzieleniem wotum zaufania 
burmistrzowi Pawłowi Marcheli za-
głosowało 12 radnych, a dwoje (Beata 
Gashi i Roman Postek) wstrzymało się 
od głosu. 

- Dziękuję za udzielone mi wotum 
zaufania – powiedział burmistrz po 
głosowaniu. Posiłkując się termino-
logią radnego Witkowskiego, dodał: 
- Postaram się, mimo tej żółtej kartki, 
dowieźć wynik do końca. Tych z pań-
stwa, których nie przekonałem, będę 
się starał przekonać, a tym, którzy 
zaufali tej wizji, serdecznie dziękuję.

Ważne dla burmistrza (i skarbnik) 
były głosowania dotyczące przyjęcia 
sprawozdania fi nansowego z wyko-
nania budżetu (dochody wyniosły 
ponad 91,9 mln zł, a wydatki – ponad 
91,8 mln zł) i udzieleniu z tego tytułu 
absolutorium. W tych glosowaniach 
wszyscy radni byli „za”. Po pomyśl-
nych dla burmistrza głosowaniach 
przewodnicząca Jadwiga Snopkiewicz 
wręczyła mu okazały bukiet kwiatów.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. arch.Angelika Pasek-Gilarska

fot. Beata Gontarz UM w Węgrowie  

Przewodnicząca Jadwiga Snopkiewicz

wręczyła Pawłowi Marcheli bukiet kwiatów. 

Sukces 
dziewczyn
z Gwizdał

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza 
dziewcząt z OSP Gwizdały w gminie 
Łochów najpierw wygrała zawody 
sportowo-pożarnicze w powiecie 
węgrowskim, a później zwyciężyła
w rywalizacji na szczeblu wojewódzkim. 
Pojedzie więc na ogólnopolski finał.

Wojewódzkie zawody sportowo-
-pożarnicze Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych odbyły się 15 czerwca 
na stadionie w Staroźrebach w po-
wiecie płockim. Wzięło w nich udział 
25 drużyn z 22 powiatów wojewódz-
twa mazowieckiego. Zawody zostały 
rozegrane w dwóch konkurencjach: 
sztafeta pożarnicza z przeszkodami 
oraz ćwiczenie bojowe. 

Dzięki zajęciu 1. miejsca młode 
druhny z OSP Gwizdały będą repre-
zentować Mazowsze na zawodach 
krajowych MDP, które odbędą się je-
sienią. 

W zawodach wojewódzkich nieźle 
wypadła również chłopięca drużyna 
OSP Gwizdały. W końcowej klasyfi-
kacji druhowie z Gwizdał zajęli piąte 
miejsce.   (sej)

  UDERZYŁ HULAJNOGĄ
23 czerwca w Łochowie małolet-

ni mieszkaniec powiatu węgrowskie-
go jadąc elektryczną hulajnogą nie 
wyhamował przed skrzyżowaniem
i uderzył w volkswagena. Chłopiec 
doznał obrażeń i trafi ł do szpitala. 

  UDERZYŁA ROWEREM
24 czerwca w Węgrowie kieru-

jący oplem nie zachował należytej 
ostrożności, zatrzymując swój po-
jazd częściowo na ścieżce rowerowej,
w wyniku czego w auto uderzyła  rowe-
rzystka. Z powodu obrażeń rowerzystka 
została przewieziona do szpitala. 

  KOŁO SIĘ URWAŁO
28 czerwca w Ruchnie (gm. Liw) 

kierujący toyotą uderzył w koło, któ-
re wyrwało się z dłużycy do przewozu 
drewna. Nikt nie doznał obrażeń.

Kronika Strażacka
  UTKNĘLI W WINDZIE

23 czerwca trzyosobowa rodzina 
została uwięziona w windzie na pero-
nie dworca PKP w Łochowie. Wezwano 
strażaków, którzy przy pomocy klucza 
do windy otworzyli drzwi, uwalniając 
kobietę, mężczyznę i dziecko.

  POŻAR NA STRYCHU
28 czerwca wybuchł pożar na 

poddaszu domu w Mrozowej Woli 
(gm. Stoczek). Mieszkańcy opuścili 
budynek i wyłączyli główne zasilanie 
jeszcze przed przyjazdem straży. Stra-
żacy zabezpieczyli miejsca zdarzenia, 
ugasili pożar prądem wody i wygasili 
piec. Później usunięto trociny ze strychu, 
a budynek przewietrzono i sprawdzono 
kamerą termowizyjną.  (sej)

eprasa.pl 15b2890821
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7

 Biała Podlaska
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 15b2890821
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 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Godność i wolność to podstawowe prawo człowieka!

Przemoc domowa i uzależnienia to błędne koło, z którego 

bardzo trudno jest się wyrwać. Osoby doznające przemocy

i uzależnienia bliskich często czują się bezsilne, tracą 

poczucie własnej wartości i godności. Właśnie dlatego 

powstał program „Godność i Wolność 2023–2025”, 

realizowany przez Fundację Pozytyw w podregionie 

siedleckim, w ramach którego oferowane jest przede 

wszystkim bezpłatne wsparcie terapeutyczne. 

Godność człowieka to podstawowa wartość, która nie zależy 

od sytuacji życiowej, statusu materialnego, wieku, miejsca 

zamieszkania. Każdy człowiek ma prawo być traktowany

z szacunkiem, niezależnie od okoliczności. Wolność oznacza 

możliwość samostanowienia o sobie, podejmowania decyzji 

bez przymusu czy strachu. Przemoc domowa związana 

z nadużywaniem alkoholu odbiera spokój i poczucie 

wolności dla członków rodziny. Dochodzi często do dużego 

uwikłania i destrukcji w codziennym funkcjonowaniu. 

Osoby doznające przemocy domowej i współuzależnienia 

żyją w ciągłym stresie i zaniżonym poczuciu wartości.

Dzieci wychowywane w takich warunkach uczą się lęku

i braku zaufania do dorosłych. 

W takim dysfunkcyjnym domu rodzi się dość często 

poczucie i przekonanie, które brzmi „Nie mów nikomu, nie 

ufaj, nie czuj”.

Dorośli doświadczający przemocy i uzależnień mają wybór, 

mogą podjąć decyzję, ponieważ stanowią o sobie. Dzieci nie 

mają żadnego wyboru, skazane są na to, jak zachowają się 

dorośli. Stąd konieczność zwrócenia uwagi i uświadamiania, 

jak funkcjonowanie rodziców wpływa na dzieci.

Program realizowany przez Fundację Pozytyw od 2023 

roku jest odpowiedzią na narastający problem przemocy 

domowej i uzależnień od alkoholu, szczególnie na terenach 

wiejskich i w mniejszych miastach, gdzie dostęp do wsparcia 

jest ograniczony.

Cele programu:
• wspierać osoby doświadczające przemocy domowej
w związku z alkoholem,

• edukować, jak chronić swoją godność i wolność,

• przeciwdziałać zjawisku współuzależnienia,
• podnosić kompetencje służb i instytucji w zakresie pracy
z osobami dotkniętymi przemocą domową i uzależnieniami.

Działania:
• Mobilny Punkt Konsultacyjno-Terapeutyczny
— indywidualne konsultacje dla osób dotkniętych 

przemocą i uzależnieniami

• Warsztaty dla dzieci i młodzieży — nauka rozpoznawania 
przemocy, regulacji emocji, budowania poczucia własnej 

wartości i asertywności 

• Pikniki integracyjno-edukacyjne — bezpieczna przestrzeń 
do nauki i wzmacniania relacji rodzinnych

• Kampania informacyjno-edukacyjna — ulotki, plakaty, 
artykuły, działania online.

Wielu osobom trudno jest zrobić pierwszy krok. Boją się 

oceny, represji, wstydu. Program „Godność i Wolność 2023–

–2025” daje możliwość bezpiecznego kontaktu z doświad-
czonymi specjalistami, w poufności i bez udziału służb.

Pamiętaj, korzystanie z pomocy nie jest donosem. To dbanie 
o siebie i swoich bliskich. To prawo do godnego życia twojej 
rodziny.

Kontakt z Fundacją Pozytyw:

• telefon: 693 570 205

• mail: fundacjapozytyw@gmail.com

• strona internetowa: www.fundacjapozytyw.pl

Zapraszamy do korzystania z bezpłatnego wsparcia

w Punktach Konsultacyjnych Fundacji POZYTYW, które 
mieszczą się w gabinetach w Siedlcach, ul. Błonie 8

oraz w Łosicach, ul. Szpitalna 1A, po wcześniejszym 

umówieniu spotkania telefonicznie. 

Tytuł zadania publicznego: „Godność i Wolność 2023-2025”

Zadanie publiczne dofinansowane ze środków z budżetu 

Województwa Mazowieckiego. Zrealizowano w ramach 
Wojewódzkiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii Województwa Mazowieckiego

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
zgodnie z § 6 ust. 5a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania 

przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r., poz. 2213) Starosta Powiatu Łosickiego działający zgodnie 

z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r., poz. 1145) ogłasza I przetarg 

nieograniczony ofertowy na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa.

1. Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość niezabudowana położona w obrębie Franopol, gm. Sarnaki,

oznaczona w ewidencji gruntów i budynków jako dz. nr 335.

2. Przeznaczenie nieruchomości: tereny kolejowe 

3. Cena wywoławcza: 35 000,00 zł.

4. Pisemna oferta: oferty należy złożyć do dnia 12 sierpnia 2025 r. do godz. 10.00 osobiście w sekretariacie Starostwa 

Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice lub wysłać przez operatora na powyższy adres.
Otwarcie przetargu nastąpi w dniu 12 sierpnia 2025 r. o godz. 10.30 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach. 

5. Wadium: 3 500,00 zł. Wpłaty należy dokonać do dnia 5 sierpnia 2025 r.

6. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu: tablica ogłoszeń i Biuletyn Informacji Publicznej 

Starostwa Powiatowego w Łosicach, tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Sarnaki, tablica ogłoszeń sołectwa Franopol.

7. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje: Referat Geodezji, Katastru i Nieruchomości 

w Starostwie Powiatowym w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice, tel. nr 83 357 19 23. 356-1p

W Y C I Ą G  Z  O G Ł O S Z E N I A 
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E
o  I V  p r z e t a r g u  n i e o g r a n i c z o n y m  ( l i c y t a c j i )

na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości miejskiej, położonej w Siedlcach 
przy ulicy Źródlanej i Strumykowej (w rejonie ulicy Piaski Zamiejskie), 
ujawnionej w księdze wieczystej numer SI1S/00070596/5, oznaczonej

w ewidencji gruntów jako działki:

1) Nr 6-6/41, pow. 0,0875 ha, cena wywoławcza 350 000,00 zł,
postąpienie min. 3 500,00 zł,

2) Nr 6-6/109, pow. 0,0929 ha, cena wywoławcza 353 000,00 zł,
postąpienie min. 3 530,00 zł.

Ceny wywoławcze zawierają podatek VAT wg stawki 23%. 
Wadium na nabycie jednej działki wynosi 40 000,00 zł.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce,
Skwer Niepodległości 2, w sali 144, w dniu 7 sierpnia 2025 r. o godz. 10.00.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski
O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 1 sierpnia 
2025 r. (data wpływu na konto).
Uczestnik przetargu zainteresowany zakupem dwóch działek
winien wpłacić dwukrotność wadium.
W przypadku, kiedy uczestnik bierze udział w licytacji wystawionej do sprzedaży

w pierwszej kolejności działki, ale nie zostanie jej nabywcą, może wziąć udział w licytacji 

kolejnej wystawionej do sprzedaży działki, mimo że wpłacił tylko jedno wadium.

Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji

i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127,
tel. 25 794 39 78, a w sprawie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu 

w Wydziale Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, tel. 25 794 37 72.

Ogłoszenie o przetargu i regulamin przetargu zostały wywieszone na 

tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach, skwer 
Niepodległości 2 oraz podlegają publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod 

adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i komunikaty – Gospodarka 

Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje.
Z up. PREZYDENTA MIASTA

Maciej Nowak
Zastępca Prezydenta

Nadaj ogłoszenie

X
E
R
O

Biuro Ogłoszeń

„Tygodnika

Siedleckiego”



Zapraszamy
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REKLAMA

Węgrów, 24 czerwca 2025 r. STAROSTA WĘGROWSKI
AB.6740.1.2.2025.WM

OBWIESZCZENIE
o wniesieniu odwołania od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Na podstawie art. 131 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 

ze zm.) - zwanej dalej k.p.a., w związku z art. 11c, art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311 ), zawiadamiam o wniesieniu od-

wołania od decyzji Starosty  Węgrowskiego Nr 2/2025  z dnia 4 czerwca 2025 r. (znak: AB.6740.1.2.2025.WM) o zezwoleniu na 

realizację inwestycji drogowej polegającej na: „Rozbudowie drogi gminnej nr 420401W w Łopiance w zakresie budowy 
drogi dla pieszych”.

Informuję, że zgodnie z art. 133 k.p.a. odwołanie wraz z aktami sprawy zostało przesłane do Mazowieckiego Urzędu Woje-

wódzkiego w Warszawie. Strony mogą zapoznać się z treścią wniesionego odwołania w Starostwie Powiatowym w Węgrowie, 

ul. Piłsudskiego 23, pokój nr 1, I piętro  w Wydziale Architektury i Budownictwa, w godzinach pracy urzędu (tel. 25 74 09 285).

Zgodnie z art. 49 § 2 k.p.a., zawiadomienie poprzez obwieszczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od 

dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie w Starostwie Powiatowym w Węgrowie oraz w urzędach gmin właści-

wych ze względu na przebieg drogi, w urzędowych publikatorach teleinformatycznych - Biuletynie Informacji Publicznej

tych urzędów, a także w prasie lokalnej. STAROSTA Ewa Besztak 
359-1p

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym

bez negocjacji o wartości zamówienia  nieprzekraczającej progów 

unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo 

zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Opracowanie projektu i budowa sieci wodociągowej
w ul. Klonowej w miejscowości Stare Iganie”

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 10.07.2025 r. do godziny 1100.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 10.07.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI358-1p

INFORMACJA

Burmistrz

Miasta Węgrowa
informuje, że na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Miejskiego w Węgrowie

– Rynek Mariacki 16 został wywie-

szony na okres 21 dni, tj. od dnia  

2.07.2025 r. do dnia 23.07.2025 r.

wykaz lokalu mieszkalnego

nr 4 przy ul. Nowej 5 przeznaczo-

nego do sprzedaży na rzecz jego 

najemcy. 

Ww. wykaz został także zamieszczo-

ny na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Węgrowie (www.we-

grow.com.pl) i w Biuletynie Infor-

macji Publicznej. 363-1p

NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
W POWIECIE SIEDLECKIM

Masz problem prawny?

Nie wiesz, jak napisać wniosek, odwołanie lub umowę?

Potrzebujesz porady w sprawach rodzinnych, spadkowych,

pracowniczych, sądowych czy zadłużeniowych?

Zgłoś się po darmową pomoc prawną!!
     

Dla Państwa wygody uruchomiliśmy punkty w Siedlcach, Mordach, Wodyniach oraz Zbuczynie. Pomoc prawną 

w punktach świadczą wyspecjalizowani radcowie prawni, adwokaci, doradcy obywatelscy oraz mediatorzy.
Szczegółowe informacje na temat systemu nieodpłatnych porad prawnych na terenie powiatu siedleckie-

go można uzyskać na stronie internetowej https://samorzad.gov.pl/web/powiat-siedlecki/nieodplatna-
pomoc-prawna-oraz-nieodplatne-poradnictwo-obywatelskie oraz pod numerem telefonu 25 644 72 17.

Nie czekaj – już dziś umów się na bezpłatną poradę!! 362-1p

Kotuń, dn. 2 lipca 2025 r.RRG.6721.2.2020.TK 

O G ŁO S Z E N I E  W Ó J TA  G M I NY  KOT U Ń
o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
części wsi Kotuń.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym

(t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 ze zm.)

oraz art. 39 w związku z art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku 

i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 

(t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.), w nawiązaniu do Uchwały Rady Gminy Kotuń Nr XXIII.158.2020 z dnia

21 sierpnia 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego części wsi Kotuń,
zawiadamiam

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi 
Kotuń, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 10 lipca 2025 roku do 1 sierpnia 2025 roku 
w Urzędzie Gminy w Kotuniu, ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń, w pokoju nr 6, w godzinach pracy Urzędu. 
W okresie wyłożenia projekt miejscowego planu, wraz z prognozą oddziaływania ww. planu na środowisko, 
będzie udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kotuń pod adresem internetowym: 
https://kotun.bip.net.pl (w zakładce: PLANOWANIE I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE » Miejscowe plany 
zagospodarowania przestrzennego).
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbędzie się 23 lipca 2025 roku
o godzinie 1730 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kotuniu.
Zgodnie z art. 18 oraz art. 8c ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu 
miejscowego może wnieść każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu. Organem właściwym 
do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Kotuń. Uwagi mogą być wnoszone w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 18 sierpnia 2025 roku, w formie papierowej (osobiście lub pocztą na adres: Wójt Gminy Kotuń,
ul. Siedlecka 56c, 08-130 Kotuń) lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej (na adres e-mail: ug@kotun.pl), za pośrednictwem platformy ePUAP (adres 
skrytki: /142603/SkrytkaESP) lub za pośrednictwem platformy e-Doręczenia (adres skrzynki: AE:PL-49997-92806-
EEWHJ-16), opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem osobistym. 
Wnoszący uwagi podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby. 

Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Gminy Kotuń pod adresem internetowym: https://kotun.bip.net.pl (w zakładce: PLANOWANIE
I ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE » Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego). Wójt

( - )  Daniel Celiński 

Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 r.

(Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) – niniejszym informuję, że w dniu 26 czerwca 2025 r.

Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki
ustalił i podał do publicznej wiadomości wykaz obejmujący nieruchomości stanowiące

własność Miasta Mińsk Mazowiecki przeznaczone do oddania w dzierżawę.

Wykaz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki przy ul. Konstytucji 3 Maja 

1 na okres 21 dni, tj. od dnia 26 czerwca 2025 r. do 16 lipca 2025 r. a także zamieszczono na stronach 

internetowych tego Urzędu.
Z-ca Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki365-1p

otrzymasz wiadomość2Wyślij SMS-a

na numer 919 091
Najpierw wpisz TSI, a potem kod rubryki,

w której chcesz zamieścić ogłoszenie, np. MS,

a następnie jego treść.

Całość powinna wyglądać tak:

TSI.MS.Sprzedam samochod. Tel. 123 456 789.

Po wysłaniu SMS-a otrzymasz

wiadomość o treści: 

Dziekujemy  za przyslanie tresci ogloszenia.

Tygodnik Siedlecki

Ze względu na możliwości operatorów SMS nie może zawierać 

więcej niż 160 znaków oraz nie powinien zawierać polskich znaków.

Koszt SMS-a 19 zł + VAT = 23.37 zł 

Kody rubryk ogłoszeń drobnych „TS”:
 Motoryzacyjne ogólne - MO, Motoryzacyjne kupię - MK,

 Motoryzacyjne sprzedam - MS, Motoryzacyjne usługi - MU,

 Sprzedaż - SP, Maszyny rolnicze kupię - RK, Lokale nieruchomości, ogólne - LO,  

 Maszyny rolnicze sprzedam - RS, Lokale nieruchomości kupię - LK,

 Lokale nieruchomości, wynajem - LW,  Lokale nieruchomości sprzedam - LS,

 Różne - RO, Zwierzęta - ZW, Nauka - NA, Towarzyskie - TO,

Matrymonialne - MA,  Medyczne - ME, Usługi - US, Praca - PR.


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SOGŁOSZENIE DROBNE SMS-em

 TSI.MS.Sprzedam 

samochod. 

Tel. 123 456 789

919 09

Dziekujemy,  za przesłanie

tresci ogloszenia. 

Tygodnik Siedlecki

919 09

eprasa.pl 15b2890821
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej

i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe, kominkowe,

509 034 020. 736901

Drewno opałowe (sosna, olszyna) w me-

trach przestrzennych - 17m. Odbiór oso-

bisty okolice Skórca, pomoc w załadowa-

niu. 180 zł/metr nr tel. 500 136 725. 737144

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 

beczki, 604 969 943. 720748

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
734587

Drzwi metalowe do obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727898

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074. 720544

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurówki, 

bramy, montaż, Pruszyn ul. Wrzo-

sowa 2, tel. 572 998 280, tel. 517 

823 680. 714812

Rower elektryczny, 504 714 745. 737750

Stębnówka Łucznik, rakiety tenisowe, 

angielskie, nowe, cena do uzgodnienia, 

25 633 70 12. 737051

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-

bag, 604 969 943. 720746

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-

ku, 502 502 074.

Boazeria świerkowa, 665 016 826. 737475

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Prasa kostka „Sipma”, 692 751 581. 737244

Prasa rolująca, Sokółka 120, stan idealny, 

513 206 379. 737357

Przyczepa jednoosiowa, 504 714 745.
737749

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Silos paszowy, chwytak do bel, siewnik 

zbożowy, siewnik kukurydzy, kosiarka 

rotacyjna, przyczepa zbierająca, zgra-

biarka gwiazdowa, 502 832 846. 737355

Sprzedam agregat ścierniskowy,

501 371 990. 737469

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Sprzedam Bizona Rekorda 74000 zł,

501 408 007. 727011

Sprzedam ciągnik MF 555, przyczepy 

wywrotki, koła do przyczep, agregat 

ścierniskowy 3 m, 694 147 458. 737114

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36. 733537

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,

501 475 488. 726837

Koszenie zboża, 797 209 119. 735428

Sprzedam 30 ha słomy ozimej na pokło-

sie, heder 6 m, 694 147 458. 737446

Kupię C-330 lub C-360 z turem nie-

zarejestrowanego, płyty drogowe,

798 926 251. 734865

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. 726798

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-

montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny, 

665 207 084. 714773

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-

bajny zbożowe ziemniaczane, agregaty, 

przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 

trolla kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.
730605

Kupię gniotownik do zboża, 795 466 996.
737441

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Ciągnik Fendt, ładowarka, rozrzutnik, 

przyczepa objętościowa, pług obrotowy, 

rozsiewacz dwutalerzowy, agregaty prą-

dotwórcze, owijarka samozaładowcza, 

608 231 461. 735394

Drzwi metalowe do obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 727896

Kombajn Bizon Z56, 87 str., stan bdb., 

513 206 379 737356

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

Kupię kombajn ziemniaczany, sortownik, 

667 769 708. 737431

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, pługofrezarkę 603 855 072. 726797

Ciągnik bez dokumentów do remontu, 

sprzęt, 507 105 719. 737203

eprasa.pl 15b2890821
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Sprzedam działkę w Zakrzu, 696 301 743.
737476

Na sprzedaż mieszkanie w centrum 
Siedlec 48 m2 na 4 piętrze bez windy,
881 732 273. 719093

Sprzedam 63 m2 nad zalewem, Poznań-
ska Siedlce, 668 291 788. 735827

Sprzedam mieszkanie 36 m2 Osiedle 
Młynarska, Siedlce, tel. 663 600 479. 737746

Sprzedam mieszkanie 45 m2 w centrum 
Siedlec, tel. 698 642 111, proszę o kon-
takt po godz. 16. 736995

Sprzedam mieszkanie na III piętrze,
2 pokoje, oddzielna kuchnia, wyma-
ga wkładu własnego, cena 355 000 zł, 
tel. 600 369 759. 737359

Basia lat 46 masaż relaksacyjny dla 
panów, Siedlce, tel. 505 808 874. 736899

Miły wdowiec 70+ pozna panią z Siedlec 
do spotkań i przyjaźni, 604 811 820. 737465

Poznam panią 55+, 452 585 573. 737427

Szukam pani do zaopiekowania się scho-
rowanym panem po 70-tce, 505 090 659.

737358

Prowadzenie KPiR, prowadzenie reje-
strów VAT, VAT dla rolników, rozliczenia 
PIT, obsługa kadrowo-płacowa, konsul-
tacje i pomoc w zakładaniu działalności, 
570 075 354. 735728

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Cyklinowanie, lakierowanie, 694 243 099.
733294

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza,
664 265 473. 737075

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827. 735432

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607





Malowanie, szpachlowanie, 693 270 788.
735076

Malowanie, tapetowanie, łazienki, 
poddasza, 696 585 660. 735403

Marcin Bogaj układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 727334

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Poddasza, remonty, malowanie ele-
wacji, dachów, panele, docieplenia,
579 840 219. 732002

Remonty budynków mieszkalnych! Wy-
kończenia wnętrz od A do Z, 519 136 225.

737421

Remonty, 515 518 272. 737104

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 737105

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 737428

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 
wideodomofony, szlabany, moni-
toring, 600 270 665. 734628

Dezynsekcja skutecznie, 883 844 298.
737316

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Jacek - Złota Rączka, niekonwencjo-
nalne rozwiązania standardowych 
problemów, 660 306 155. 737052

Mycie kostki, elewacji, dachów, 
impregnacja kostki i elewacji,
tel. 507 569 712. 737486

Ogrodzenia, bramy, balustrady, cynko-
wane i malowane proszkowo, montaż, 
tel. 507 569 712. 737463

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

Odtrucie alkoholowe. Skuteczny detoks 
- leczenie kaca w formie kroplówki. Bez-
pieczne przerywanie ciągów, wszywki. 
Dyskrecja i profesjonalizm. Dojazd Siedl-
ce +100 km 24/7, 733 193 426. 736883

psychologiapsycholog.edu.pl 714335

Zatrudnię dekarza / pomocnika dekarza, 
602 310 587. 729511

Sprzedam dmuchawę do zboża, siewnik 
do nawozu Kuhn m 735, wóz konny, me-
talowy, betoniarkę 350, tel. 692 986 006.

737242

Sprzedam kombajn zbożowy,
505 897 879. 732558

Sprzedam mieszalnik pasz 2-tonowy
z wagą, pługi obrotowe 3-ki, 518 103 239.

735824

Sprzedam pługi czwórki Staltech,
510 868 379. 737314

Sprzedam przyczepę wywrotkę 9 ton, 
tel. 25 641 24 87. 734899

Sprzedam rozrzutnik dwuosiowy do 
przewożenia siana, siewnik dwurzędo-
wy, 697 169 026. 737430

Sprzedam silos 3 tony, agregat uprawo-
wy 3,20, 1 właściciel, stan bardzo dobry, 
510 486 135. 735840

Ursus 1614, 58000, 513 517 400. 737477

Wywrotka jednoosiowa, betoniarka,
śrutownik, 516 281 394. 737429

Zetor 7745, prasa Sipma 279/1,
660 913 597. 735421

Kucyk kary, 797 120 676. 735288

Kurki odchowane, kolorowe,
Siedlce, Kazimierzowska 35,
600 212 312, 501 666 909. 732005

23-27.06.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 120 120 100-110 110-120 120-140 100 100-110

żyto zł/dt - 70 80-85 - 80-100 - -

jęczmień zł/dt 120 120 90-100 120 110-140 100 90

miesz. zbóż zł/dt 100 - 80-90 100 100 90 90

owies zł/dt 100 100 80-90 90 80-100 90 80-90

pszenżyto zł/dt 90-100 80-100 75-90 100 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 120-130 120 100-110 130 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 3,0 1,50 3,0 2,50-3,00 2,50-3,00 2,5-3,0

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 - 1,0-1,5 1,0-1,5 1,2-1,4 1,1-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Dom 140 m2, Siedlce, 608 449 876. 737450

Domek w Mierzwicach, ośrodek Polo-
nez, dzierżawa gruntu z Nadleśnictwa, 
605 103 136.

Dom drewniany 80 m2, działka 
21 arów, Meszki 23 okolice Łosic,
723 644 466. 735424

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
660 762 292. 731390

Sprzedam dom 120 m2 z 1970 r., Dział-
ka 890 m2 oraz lokal handlowo-usłu-
gowy 50 m2; Ogrzewanie: gaz + wę-
giel. Dostępne wszystkie media. Cena:
ok. 890 000 zł (do negocjacji), Kontakt: 
698 637 083. 736613

Sprzedam siedlisko 17 km od Siedlec,
blisko Zbuczyna, 533 166 699. 737473

Działki budowlane Opole Nowe,
wszystkie media, 602 843 307. 736712

Sprzedam działkę budowlaną 0,115 ha
w Żelkowie, ul. Wiśniowa, 608 533 296.

736684

Sprzedam działkę siedliskową
o powierzchni 1595 m2 we wsi 
Drupia gmina Skórzec, więcej 
informacji tel. 531 010 800. 733402

Sprzedam działkę w Siedlcach ul. Dzieci 
Zamojszczyzny o pow. 2745 m2, z pra-
wem do zabudowy mieszkaniowej, jed-
norodzinnej, tel. 503 724 547. 735663

Owce, kozy, 510 974 602. 737752

Pierwiastka mamka mieszaniec Limo-
usine z cielakiem, byczek ok. 200 kg, 
spokojna, duża kubatura, 795 466 996 
Sprzedam 737440

Sprzedam młode baranki i owieczki,
512 269 783. 737327

Sprzedaż kurek 18 tyg., szczepione, 
Żuków, 53, tel. 696 192 555. 727215

Wynajmę lokal 40 m2 z klimatyzacją
w centrum Siedlec, ul. Piłsudskiego,
tel. 690 306 413. 735652

Wynajmę mieszkanie centrum miasta, 
511 129 663. 736931

Wynajmę mieszkanie Kilińskiego,
blisko PKP, 52 m2, 500 077 180. 737472

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

eprasa.pl 15b2890821
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Mała firma zatrudni do robót budowla-

nych, szeroki zakres robót. Siedlce i oko-

lice. Tel. 506 156 119. 737103

Zatrudnię kierownika budowy, upraw-

nienia sanitarne bez ograniczeń, z do-

świadczeniem lub bez doświadcze-

nia, wynagrodzenie do uzgodnienia,

tel. 696 925 368. 726791

Zatrudnię piekarza, cukiernika, 
510 350 545. 735078

Kelner/ka, pomoc kuchenna, kucharka, 

797 209 119. 735427

Zatrudnię kierowcę C+E, zestaw z na-
czepą odkrytą, tylko Polska, weeken-
dy wolne, tel. 512 209 205. 736701

Stanowisko: montażysta mebli/
pracownik produkcji Obowiązki: 
składanie i montaż skomplikowa-
nych zabudów meblowych, pane-
li ściennych i drzwi. Wymagania: 
doświadczenie, prawo jazdy kat. B, 
tel. 608 350 111. 735278

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Skup aut, motocykli, s. budowlane, cięża-

rowe, rolnicze, 515 576 511. 734599

Do sprzedania bardzo dobrze utrzymany 

fiat Seicento 1998 opłaty i przegląd tech-

niczny ważny, 507 390 168. 736865

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Toyota yaris 1.0, 2015 rok, kolor biały, 

drugi właściciel, benzyna, stan bardzo 

dobry, zadbany, manualna skrzynia bie-

gów, klimatyzacja, cena 32000 do nego-

cjacji, tel. 509 089 700, Sokołów Podlaski.
725588

Toyota Yaris 2007, 512 269 783. 737324

Gminny Ośrodek

Pomocy Społecznej

w Platerowie

zatrudni na umowę zlecenie

opiekuna
osoby

niepełnosprawnej.
Kontakt telefoniczny z GOPS w celu 

uzyskania dodatkowych informacji 

od poniedziałku do piątku

w godz. 8.00-15.00

pod nr. telefonu 83 357 84 11.

Miejsce pracy gm. Platerów

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007 r., 

693 660 344. 736510

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Julia Krawczyk,

ur. 23.06.2025, godz. 9.52,

waga 3.660, wzrost 55, Stok Lacki-Folwark

Felicjan Szpura,

ur. 24.06.2025, godz. 11.25,

waga 3.460, wzrost 57, Nosów

Adaś Lewandowski,

ur. 25.06.2025, godz. 16.01,

waga 3.290, wzrost 52, Niemojki

Filip Ławnik,

ur. 25.06.2025, godz. 6.40,

waga 3.180, wzrost 53, Siedlce

syn Czarnocki,

ur. 25. 06.2025, godz. 13.46,

waga 3.840, wzrost 59, Siedlce

Adrianna Dąbrowska,

ur. 24.06.2025, godz. 18.05,

waga 3.560, wzrost 55, Międzyrzec Podlaski

Łucja Kowalczyk,

ur. 28.06.2025, godz. 3.57,

waga 3.570, wzrost 57, Kałuszyn

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Hania Grzebisz,

ur. 22.06.2025, godz. 12.10,

waga 3.280, wzrost 55, Kisielany Kuce

Diana Jurzyk,

ur. 23.06.2025, godz. 6.03,

waga 3.500, wzrost 56, Wiśniew

Karolina Grzymała,

ur. 21.06.2025, godz. 21.44,

waga 3.580, wzrost 54, Siedlce

Maria Bajek,

ur. 26.06.2025, godz. 3.30,

waga 3.170, wzrost 54, Stok Lacki

Nikodem Jedynak,

ur. 25.06.2025, godz. 9.50,

waga 2.620, wzrost 48, Rzeszotków

Aurelia Sobiczewska,

ur. 24.06.2025, godz. 13.10,

waga 3.130, wzrost 51, Ługi Wielkie

Aleksandra Trębicka,

ur. 26.06.2025, godz. 14.30,

waga 3.160, wzrost 55, Siedlce

Adam Koryciński,

ur. 27.06.2025, godz. 9.38,

waga 3.480, wzrost 56, Krzymosze

Drodzy 

Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” 

witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach 

naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosi-

my o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do 

redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez 

nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, 

którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć

noworodków jest:

w szpitalach

siedleckich

Adam Krasuski,

tel. 506 905 791.

Ford C-Max 2011, 1,6 diesel, 668 414 198.
737245

Octavia 1.6 + LPG, 2008, 601 355 453.
737747

Skoda Fabia 2008, 512 269 783. 737323

Skoda Oktavia 2009 r., diesel 1,9 TDI,

661 730 404. 737474

Sprzedam Skodę Fabię III 1.2 TSI 
90KM z 2016 r., benzyna + LPG. 
Kolor srebrny, klimatyzacja, kom-
puter pokładowy. Przebieg 240 
400 km. Zarejestrowany w Polsce, 
bezwypadkowy. Cena 26000 zł.
Tel. 694 482 834. 735523

Renault Master (kontener) 2017, 512 

269 783. 737322

Skoda Fabia 2008, 512 269 783. 737323

Skoda Oktavia 2009 r., diesel 1,9 TDI, 661 

730 404. 737474

Sprzedam Skoda Fabia III 1.2 TSI 
90KM z 2016r Benzyna + LPG. Kolor 
srebrny, klimatyzacja, komputer 
pokładowy. Przebieg 240 400 
km. Zarejestrowany w Polsce, 
bezwypadkowy. Cena 26000 zł.
Tel. 694 482 834. 735523

Sprzedam Toyotę Yaris rok 2014, 
1.3 benzyna, bezwypadkowy
i serwisowany, 606 142 425. 737485

eprasa.pl 15b2890821
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Koniec ligowego grania

Komu awans, komu spadek?
Zespoły piłkarskie z naszego regionu zakończyły 
sezon ligowy 2024-2025.
Przyjrzyjmy się, z jakim efektem.

12 Wisła II Płock 34 43
13 GKS Wikielec 34 42
14 Stomil Olsztyn 34 42
15 Victoria Sulejówek 34 41
16 Polonia Lidzbark Warm. 34 41
17 Pelikan Łowicz 34 33
18 Sokół Aleksandrów Ł. 34 12

Znów obejść się smakiem muszą 
kibice Mazovii Mińsk Mazowiecki.
Podopieczni trenera Damiana 
Guzka do ostatniej kolejki walczyli
o drugie miejsce w IV lidze mazowiec-
kiej, które dawałoby baraże. Niestety 
„Maza” zakończyła sezon na trzeciej 
pozycji i marzenia o awansie musi 
przełożyć na kolejny sezon.

Z IV ligą pożegnał się natomiast 
Tygrys Huta Mińska. Ekipa z powiatu 
mińskiego zapowiada, że „powróci 
silniejsza”. Czy tak rzeczywiście bę-
dzie? Czas pokaże.
1 KS CK Troszyn 34 86
2 Ząbkovia Ząbki 34 84
3 Mazovia Mińsk Maz. 34 84
4 KTS Weszło Warszawa 34 64
5 Hutnik Warszawa 34 64
6 Ursus Warszawa 34 52
7 Legionovia Legionowo 34 47
8 Talent Warszawa 34 43
9 MKS Przasnysz 34 43
10 Mszczonowianka 34 42
11 Oskar Przysucha 34 40
12 Makowianka Maków Maz. 34 40
13 Wilga Garwolin 34 40
14 MKS Piaseczno 34 34
15 Błonianka Błonie 34 32
16 Tygrys Huta Mińska 34 30
17 Józefovia Józefów 34 28
18 Pilica Białobrzegi 34 9

W V lidze mazowieckiej solidny 
sezon zaliczył MKS Podlasie Sokołów 
Podlaski. Sokołowianie zakończyli 
rozgrywki na czwartym miejscu, ze 
stratą 10 punktów do miejsca, dają-
cego awans. Ze spadkiem pogodzić 
muszą się za to rezerwy Pogoni Sie-
dlce. Siedlczanie  zajęli 14 miejsce 
w gronie 16 zespołów. Spadły cztery 
najsłabsze ekipy.

O cudownym utrzymaniu MKP 
Pogoń Siedlce w I lidze wszędzie już 
się szeroko rozpisywano, nie ma więc 
potrzeby dalszego drążenia tematu. 
Siedlczanie zapewnili sobie miejsce 
na zapleczu Ekstraklasy w ostatniej 
minucie ostatniego meczu w sezo-
nie. Powiedzieć, że zrobili tu rzutem
na taśmę, to jakby nic nie powiedzieć.
1 Arka Gdynia 34 72
2 Termalica Nieciecza 34 71
3 Wisła Płock 34 64
4 Wisła Kraków 34 62
5 Miedź Legnica 34 56
6 Polonia Warszawa 34 56
7 GKS Tychy 34 53
8 Znicz Pruszków 34 52
9 Górnik Łęczna 34 50
10 Ruch Chorzów 34 48
11 ŁKS Łódź 34 47
12 Stal Rzeszów 34 35
13 Chrobry Głogów 34 33
14 Odra Opole 34 30
15 Pogoń Siedlce 34 30
16 Kotwica Kołobrzeg 34 29
17 Warta Poznań 34 24
18 Stal Stalowa Wola 34 23

Po dwóch sezonach w III lidze,
z tym poziomem rozgrywkowym 
pożegnała się Victoria Sulejówek.
Do szczęścia zabrakło niewiele. Zespół 
z powiatu mińskiego do drużyny, któ-
ra zachowała miejsce w ligowej staw-
ce, stracił zaledwie punkt. Z klubem 
rozstał się wieloletni trener Łukasz 
Ryczkowski. W Sulejówku pracę 
rozpoczął już nowy szkoleniowiec
– Michał Maliszewski.
1 Unia Skierniewice 34 74
2 Legia II Warszawa 34 70
3 ŁKS Łomża 34 64
4 Warta Sieradz 34 55
5 Wigry Suwałki 34 48
6 Jagiellonia II Białystok 34 47
7 Świt Nowy Dwór Maz. 34 47
8 GKS Bełchatów 34 46
9 Broń Radom 34 46
10 Lechia Tomaszów Maz. 34 46
11 Mławianka Mława 34 44

1 Mazur Karczew 30 67
2 Ożarowianka 30 63
3 Energia Kozienice 30 57
4 Podlasie Sokołów Podl. 30 53
5 Naprzód Zielonki 30 53
6 Znicz II Pruszków 30 50
7 LKS Chlebnia 30 41
8 LKS Promna 30 40
9 Proch Pionki 30 40
10 Drogowiec Jedlińsk 30 38
11 Żyrardowianka Żyrardów 30 35
12 Escola Varsovia Warszawa 30 34
13 Radomiak II Radom 30 33
14 Pogoń II Siedlce 30 33
15 KS Raszyn 30 29
16 Milan Milanówek 30 8

Awans do V ligi zanotowały re-
zerwy Mazovii Mińsk Mazowiecki. 
„Maza” 2 była zdecydowanie najmoc-
niejszą drużyną w ligowej stawce. 
Drugą Wektrę Zbuczyn wyprzedziła 
o dziesięć oczek. Zbuczynianie też 
stanęli przed szansą awansu, ale 
w barażu nie sprostali Promykowi 
Nowa Sucha. Oznacza to pozostanie 
w okręgówce na kolejny sezon. Z tym 
szczeblem rozgrywkowym pożegnał 
się natomiast ostatni w tabeli – Gro-
dzisk Krzymosze. Tak samo, tylko ze 
względów proceduralnych, byłoby 
z trzecią drużyną Pogoni Siedlce
(w jednej lidze nie mogłaby wystę-
pować druga i trzecia drużyna tego 
samego zespołu). Jednak zdecydowa-
no, że „trójka” nie przystąpi w nowym 
sezonie do rozgrywek A Klasy. 
1 Mazovia II Mińsk Maz. 30 76
2 Wektra Zbuczyn 30 67
3 ULKS Gołąbek 30 64
4 Pogoń III Siedlce 30 55
5 ŁDK Łosice 30 50
6 Watra Mrozy 30 46
7 Podlasie II Sokołów Podl. 30 44
8 Orzeł Unin 30 44
9 Fenix Siennica 30 43
10 Sęp Żelechów 30 43
11 Zryw Sobolew 30 42
12 Płomień Dębe Wielkie 30 34
13 MKS Małkinia 30 26
14 Hutnik Huta Czechy 30 24
15 Naprzód Skórzec 30 12
16 Grodzisk Krzymosze 30 11

W siedleckiej A Klasie awans wy-

walczyli Czarni Węgrów i Jastrząb 
Żeliszew. Obie ekipy spędziły na tym 
szczeblu rozgrywkowym tylko sezon. 
Do B Klasy spadli: Kolektyw Oleśnica, 
Armia Żelków i Jabłonianka Jabłonna 
Lacka.
1 Czarni Węgrów 26 64
2 Jastrząb Żeliszew 26 60
3 Wilga Miastków Kośc. 26 50
4 Kosovia Kosów Lacki 26 49
5 Tęcza Stanisławów 26 44
6 Tajfun Jartypory 26 36
7 GKS Dobre 26 36
8 Promnik Gończyce 26 32
9 LKS Ostrówek 26 31
10 Zorza Sterdyń 26 31
11 Amazonka Wiśniew 26 29
12 Jabłonianka Jabłonna L. 26 28
13 Armia Żelków 26 20
14 Kolektyw Oleśnica 26 14

Na poziomie B Klasy rozgrywki pro-
wadzono w dwóch grupach. Zwycięz-
cy – Błękitni Stoczek i Victoria Kału-
szyn wywalczyli promocję do Klasy A.
W przyszłym sezonie nowymi kluba-
mi w B Klasie będą: MKS Małkinia II,
Tygrys II Huta Mińska, Płomień II 
Dębe Wielkie i GKS Korona Kornica. 
1 Błękitni Stoczek 16 36
2 GKS Andrzejewo 16 34
3 Wicher Sadowne 16 32
4 ŁDK II Łosice 16 32
5 Rywal Ruchna 16 29
6 Iskra Zaręby Kościelne 16 20
7 Santoryn Nowinki 16 13
8 Tęcza Korczew 16 4
9 Podlasie III Sokołów 16 10 
1 Victoria Kałuszyn 14 39
2 Olimpia Latowicz 14 34
3 Barakuda Mińsk Maz. 14 26
4 Niwa Tęczki 14 21
5 Orzeł Barcząca 14 16
6 MKL SEMP Siedlce 14 11
7 Wektra II Zbuczyn 14 10
8 Jutrzenka Cegłów 14 7

W bialskiej lidze Okręgowej Orlęta 
Łuków zakończyły sezon na drugim 
miejscu. Pierwszą lokatę wywal-
czyła Lutnia Piszczac, która jednak 
nie skorzystała z prawa do awansu. 
Oznacza to powrót łukowian do 
IV ligi. Z Okręgówką pożegnał się 
ostatni w ligowej stawce Kujawiak 

Stanin. Sokół Adamów uplasował 
się w środku tabeli, a Unia Krzywda 
do ostatniej kolejki musiała drżeć
o ligowy byt. 
1 Lutnia Piszczac 30 73
2 Orlęta Łuków 30 69
3 LKS Milanów 30 67
4 Komarówka Podlaska 30 63
5 Victoria Parczew 30 57
6 Podlasie II Biała Podl. 30 50
7 Unia Żabików 30 48
8 Orzeł Czemierniki 30 44
9 Sokół Adamów 30 37
10 Orlęta II Radzyń Podl. 30 35
11 LZS Sielczyk (Biała Podl.) 30 35
12 ŁKS Łazy 30 30
13 Absolwent Domaszewnica 30 22
14 Grom Kąkolewnica 30 20
15 Unia Krzywda 30 19
16 Kujawiak Stanin 30 19

Z A Klasy do Okręgówki awanso-
wał Bizon Jeleniec. Gręzovia Gręzów-
ka zajęła drugie miejsce, co oznacza 
brak promocji. W A Klasie pozostaną 
też pozostałe zespoły z powiatu łu-
kowskiego.
1 Bizon Jeleniec 22 51
2 Gręzovia Gręzówka 22 51
3 Bór Dąbie 22 40
4 Olimpia Okrzeja 22 38
5 Armaty Stoczek Łuk. 22 32
6 Dwernicki Stoczek Łuk. 22 29
7 Orlęta Gołaszyn 22 28
8 Orlęta II Łuków 22 28
9 Polesie Serokomla 22 28
10 Ar-Tig Huta Dąbrowa 22 26
11 Bad Boys Zastawie 22 23
12 Start Gózd 22 6

Z B Klasy wydostał się Tur Turze 
Rogi, który w pewnym stylu wygrał 
rozgrywki.
1 Tur Turze Rogi 18 45
2 Wodnik Siemień 18 42
3 Bystrzyca Borki 18 41
4 Wenus Oszczepalin 18 40
5 Unia II Żabików 18 24
6 Lutnia II Piszczac 18 23
7 Az-Bud II Komarówka Podl. 18 19
8 Polesie II Serokomla 18 18
9 Orkan Wojcieszków 18 9
10 Wóldom Wólka Dom. 18 4

(PŚ)
Awans             Baraż              Spadek

Wielu ojców sukcesu

Wdzięczność wyrażona medalami
Przedstawiciele I-ligowego klubu 

siatkówki KPS Siedlce podziękowali 
samorządowcom, sponsorom i me-
diom za wsparcie w sezonie 2024-
2025. Sezonie, w którym siedlcza-
nie stanęli na najniższym stopniu
podium rozgrywek. - Bez was nie
byłoby tego sukcesu. Wszyscy je-
steście brązowymi medalistami
- mówił prezes KPS Bar-
tłomiej Kurkus.

Prezes specjalne podzię-
kowania złożył szkoleniow-
com klubu.

- Jeśli chodzi o finan-
se,  jesteśmy l igow ym 
średniakiem, a i to stwier-
dzenie jest na wyrost. 
Jednak dzięki fachowo-
ści sztabu trenerskiego,
z Witoldem Chwastynia-
kiem na czele, możemy 
zdobywać laury dla naszego 
miasta – mówił Bartłomiej 
Kurkus.

- Nadchodzący sezon będzie bar-
dzo trudny. Trzy drużyny, które spadły 
z PLS-u (najwyższa klasa rozgrywko-
wa - red.) będą stanowiły ogromną 
konkurencję. Przed nami wielkie wy-
zwanie, niemniej jednak będziemy się 
starać powtórzyć sukces z minionych 
rozgrywek - zapowiedział prezes KPS-u.

- Dzięki państwu możemy spo-

kojnie pracować i skupić się na jak 
najlepszej grze - zwrócił się do zebra-
nych trener Witold Chwastyniak. 
- Sukces KPS to nasz wspólny sukces. 
Budujemy nową drużynę, która powin-
na nam dostarczyć nie mniejsze emocje 
niż ta z zakończonego kilka tygodni 
temu sezonu.

Władze klubu przygotowały dla 

zaproszonych gości niespodzian-
kę, obdarowując ich brązowymi 
krążkami rozgrywek I ligi siatkarzy
w sezonie 2024-2025. Potwierdzili 
w ten sposób stwierdzenie, że każdy, 
kto wspierał klub, może utożsamiać 
się z jego sukcesem.

- Nie byłoby sukcesu sportowego 
bez sukcesu organizacyjnego - mówił 

prezydent Siedlec Tomasz Hapuno-
wicz. - Chciałbym, żeby wszystkie 
siedleckie kluby były tak znakomi-
cie ułożone. Dziękuję sponsorom za 
wsparcie dla KPS-u, za to, że ciężko 
zarobione pieniądze przeznaczacie 
na rozwój sportu w naszym mieście.

Janina Ewa Orzełowska, czło-
nek Zarządu Województwa Mazo-

wieckiego podkreśliła, że 
sukcesy KPS-u, to sukcesy 
Siedlec i ona, jako siedlczan-
ka, jest z nich bardzo dumna. 
Natomiast przewodniczący 
Rady Miasta Siedlce Robert 
Chojecki pochwalił władze 
klubu za efektywne wykorzy-
stywanie wsparcia ze strony 
miasta.

Wśród nagrodzonych 
brązowym medalem znalazł 
się również patron medialny 
KPS Siedlce - „Tygodnik Sie-
dlecki”. Bardzo dziękujemy! 

tekst i zdjęcie
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

eprasa.pl 15b2890821
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Biegowe powitanie wakacji w Zbuczynie

Z serca i pasji

Słodko-gorzki debiut Pogoń ograła Pogoń

Ruchy kadrowe

Awans Olimpijczyka

Danielewicz 90 – Jakub Adkonis 36.
Pogoń Siedlce: 57. Jakub Lema-

nowicz – 14. Damian Jakubik (46, 77. 
Daniel Pik), 3. zawodnik testowany,
6. Marcin Flis (46, 9. Jakub Okusami), 
2. Krystian Miś (46, 8. Krystian Gry-
glak) – 29. Nikodem Zielonka (46, 
11. Cezary Bujalski), 55. Cassio (46, 
16. Krzysztof Danielewicz), 4. Miłosz 
Drąg (46, 31. Ernest Dzięcioł), 7. Da-
mian Szuprytowski (46, 10. Piotr Pyr-
doł), 56. Cezary Demianiuk (87, 28. 
Bartosz Borkowski) – 47. Karol Pod-
liński (46, 12. zawodnik testowany).

Następny sparing Pogoń rozegra
w sobotę 5 lipca o godz. 12 w Siedl-
cach ze Zniczem Pruszków. (PŚ)

Problemy organizacyjno-fi-
nansowe nie wpłynęły na formę 
sportową MKP Pogoń Siedlce. 

W pierwszym meczu sparingo-
wym przed inauguracją I ligi piłkarskiej 
w sezonie 2025-2026 MKP Pogoń Siedl-
ce zmierzył się z beniaminkiem rozgry-
wek Pogonią Grodzisk Mazowiecki.

Podopieczni trenera Adama No-
conia triumfowali 3:1. Bramki dla 
Pogoni zdobyli Karol Podliński, 
Cezary Demianiuk i w końcówce 
meczu Krzysztof Danielewicz.

Pogoń Siedlce - Pogoń Gro-
dzisk Mazowiecki 3:1 (1:1).

Bramki:  Karol Podliński 11,
Cezary Demianiuk 64 (k), Krzysztof 

Ekipa Olimpijczyka Łuków wywalczyła 
awans do I ligi Drużynowych Mistrzostw 
Polski w Podnoszeniu Ciężarów.

Decydująca rywalizacja (fi nałowa 
runda rozgrywek II ligi) odbyła się w 
Nowym Tomyślu. Podopieczni trenera 
Roberta Dołęgi uplasowali się na dru-

gim miejscu, premiowanym awansem. 
Dla Olimpijczyka Łuków zapunktowali: 
Julia Ognik - 350,99 pkt, Krystian 
Śledź - 333,37 pkt, Julia Linkiewicz 
- 320,02 pkt, Piotr Zachoszcz - 304,24 
pkt, Oliwia Markiewicz - 294,65 pkt
i Adrian Chudek - 290, 28 pkt. (PŚ)

Debiut siedlczanina Szymona 
Dołęgi jako reprezentanta Polski miał 
słodko-gorzki smak. Zawodnik Fenik-
sa Siedlce zaprezentował znakomitą 
formę, która przełożyła się na impo-
nujące wyniki. Ale został zdyskwalifi -
kowany za niesportowe zachowanie. 

Wyborowy sprinter Feniksa Siedl-
ce otrzymał powołanie do reprezen-
tacji Polski U18 na międzynarodowy 
mecz lekkoatletyczny z rówieśnikami 

z Czech, Węgier i Słowacji. W Brnie 
Szymon Dołęga miał okazję zapre-
zentować swoje niemałe umiejęt-
ności zarówno indywidualnie, jak
i w sztafecie.

Indywidualnie siedlczanin wypadł 
perfekcyjnie. Zwyciężył z czasem 
10,41 s, który byłby jego nowym 
rekordem życiowym, ale biegaczom 
towarzyszył zbyt silny wiatr (+3.0 
m/s).

W sztafecie podopieczny trenera 
Rafała Wysockiego również bry-
lował. Biegł na ostatniej zmianie
i poprowadził Biało-Czerwonych do 
wygranej. Niestety, na finiszu po-
zwolił sobie na niezrozumiały gest 
względem przeciwnika z Czech, 
który został uznany za niesportowe 
zachowanie. Spowodowało to dys-
kwalifi kację polskiej ekipy, a na Szy-
mona Dołęgę spadła fala krytyki. (PŚ)

Z MKP Pogoń Siedlce docierają 
pierwsze doniesienia o zmianach 
kadrowych na sezon 2025-2026
w rozgrywkach I ligi piłkarskiej. 

Z siedleckim klubem pożegnał się 
obrońca Dawid Burka, który dla biało-
-niebieskich rozegrał 41 spotkań i strze-
lił jedną bramkę. Nowym klubem Dawi-
da Burki jest II-ligowy Hutnik Kraków. 

Z Pogoni odszedł również Słowak 
Lukas Hrnciar, który przeniósł się do 
II-ligowej Stali Stalowa Wola. Pomoc-

nik zaliczył w biało-niebieskich bar-
wach 57 spotkań ligowych i strzelił 
sześć goli. 

W Pogoni zostaje natomiast Er-
nest Dzięcioł, który podpisał nowy 
2-letni kontrakt. Dzięcioł w barwach 
Pogoni ma 98 meczów ligowych
i trzy gole, a także siedem występów
w Pucharze Polski. W Siedlcach zosta-
je też bramkarz Jakub Lemanowicz. 
26-latek podpisał nową 2-letnią 
umowę. Dla Pogoni rozegrał dotych-

czas 14 meczów. Natomiast roczny 
kontrakt z opcją przedłużenia parafo-
wał Damian Jakubik. Pomocnik ma 
na koncie 14 występów dla Pogoni
i jedną bramkę. W ubiegłym sezonie 
był bardzo ważnym ogniwem w talii 
trenera Adama Noconia.

Znamy już terminarz rozgrywek 
I-ligowych w sezonie 2025-2026.
Pogoń pierwszy mecz rozegra u sie-
bie. W niedzielę 20 lipca o godz. 17 
podejmie Polonię Warszawa. (PŚ)

- Bardzo mnie cieszy, że Dni Gminy Zbuczyn to nie tylko koncerty, ale też
bieganie. I to bieganie całymi rodzinami! Dziękuję wszystkim dzieciom,
które w pierwszą niedzielę wakacji zechciały o godz. 8 stawić się na starcie, 
by wziąć udział w sportowej rywalizacji - mówił wójt gminy Zbuczyn
Hubert Pasiak tuż przed rozpoczęciem 4. Półmaratonu Zbuckiego.

Zawody były elementem obcho-
dów Dni Gminy Zbuczyn.

- Raduje nas bardzo wysoki po-
ziom sportowy, o czym świadczy start 
Kenijczyków. Nie brakuje też bardzo 
szybkich Ukraińców, a znakomici 
polscy biegacze zjechali się z całego 
kraju – opowiada Hubert Pasiak.
- Imprezę prowadzi Marcin Rosłoń
- bardzo znany dziennikarz sportowy, 
komentujący m.in. mecze Premier 
League. Mamy znamienitych am-
basadorów wydarzenia. Wśród nich 
znalazła się caryca polskiego biega-
nia ultra - Patrycja Bereznowska.
Jest też Łukasz Zdanowski i po-
chodząca z pobliskich Dziewul Lidia 
Chojecka-Leandro. Ich wsparcie to 
dla naszej gminy wielka duma. Oczy-
wiście nie fi rmowaliby naszych dzia-
łań swoimi nazwiskami, gdyby nie 

mieli pewności, że wszystko będzie 
przebiegać na najwyższym poziomie.

Wójt ma swoją receptę na organi-
zację udanych imprez.

- Udana impreza to taka, któ-
rą tworzy się z sercem, z pasją
i w oparciu o lokalne zasoby. Tak wła-
śnie jest u nas w Zbuczynie. W organi-
zację wydarzenia włączyliśmy całą 
społeczność. Są z nami nieocenieni 
przedstawiciele kół gospodyń wiej-
skich, są niezawodni strażacy OSP, 
są również wolontariusze z naszych 
szkół. Wspólne działania łączą i poka-
zują, że razem można zdziałać wielkie 
rzeczy - mówił Hubert Pasiak, który 
tym razem nie zdecydował się wziąć 
udziału w biegowej rywalizacji.

- Dla „zmyłki” założyłem koszulkę 
półmaratonu, ale jestem potrzebny 
tutaj na mecie. Raz zdecydowałem się 

pobiec, a później moje sapanie było 
słychać kilka metrów przed sceną, 
gdy nagradzałem zwycięzców - opo-
wiadał ze śmiechem wójt.

Za organizację zawodów odpo-
wiadał Zbucki Ruch. Poza dystansem 
półmaratońskim, można się było też 
spróbować na 5 km - zarówno w ry-
walizacji biegowej, jak i nordic wal-
king. Dużą popularnością cieszyły się 
również biegi dla dzieci i młodzieży. 

W półmaratonie triumfował 
Mykola Mevsha z Ukrainy (czas 
01:05:59). Drugie miejsce zajął 
Kenijczyk Albertkipkorir Tonui,
a podium uzupełnił Białorusin Ra-
man Adamovich. W gronie pań naj-
szybsza okazała się Valentine Jebet  
z Kenii (czas 01:17:12). Wyprzedziła 
Izabelę Paszkiewicz z Terespola
i Ukrainkę Sviatlanę Sanko.

Bieg na 5 km wygrał Dmytro 
Didovodiuk z Ukrainy (czas 00:15:09). 
Podium uzupełnili Andrzej Leończuk
z Białegostoku i Marcin Głodek  ze 
Stężycy. Wśród kobiet najlepszy rezultat 
osiągnęła Ukrainka Marina Nemchen-
ko (czas 00:16:49). Drugie miejsce zajęła 
Katarzyna Jankowska z Białegostoku,
a trzecie Ukrainka Yuliia Veremchuk. 

Męskie podium nordic walking 
wyglądało następująco: 1. Marcin 
Zemła, 2. Sylwester Męczyński oraz 
3. Waldemar Danielski. W gronie pań 
wygrała Jolanta Zapałowska przed 
Anną Czekalak i Teresą Hryciuk. 

tekst i zdjęcia 
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Patronat „TS”

Zwyciężczyni półmaratonu - Valentine Jebet  

Prezes Zbuckiego Ruchu Paweł Chojecki i wójt Hubert Pasiak

Jedni z najstarszych uczestników biegowej rywalizacji Pierwszą niedzielę wakacji postanowili spędzić na zawodach.
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Nagrodę otrzymuje Helenka Zabielska ze Starejwsi

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Dowcip opowiada Andrzej 

Kruszewski, radny Rady Powiatu 

Węgrowskiego.

Pracownik agencji asekuracyjnej 
przez dwie godziny namawia klien-
ta, żeby ubezpieczył mienie od ognia
i kradzieży. W końcu klient jest go-
tów podpisać wniosek.

Podając mu ankietę, agent zaznacza:
- Oczywiście, Towarzystwo nie 

pokrywa szkód powstałych wskutek 
samowolnego wzniecenia pożaru 
przez właściciela mieszkania.

Klient odkłada pióro i zwraca się 
do żony:

- Widzisz, od razu miałem prze-
czucie, że w tym interesie tkwi jakieś 
oszustwo.

Na peronie dworcowym stoi Ży-

dówka i głośno zawodzi.
- Czemu płaczesz? – pyta ją bro-

daty współwyznawca.
- Aj, waj! Spóźniłam się na po-

ciąg...
- Dużo się spóźniłaś? – interesuje 

się Żyd.
- Niecałe trzy minuty...
- A wrzeszczysz tak, jakbyś spóź-

niła się co najmniej dwie godziny!

Gulasz z indyka
Przepis na gulasz zaczerpnęliśmy 

z publikacji, która ukazała się w ra-
mach programu „Innowacja w pro-
dukcji”, realizowanego przez Zakład 
Mięsny „Mościbrody” we współpra-
cy z Uniwersytetem Przyrodniczym
w Lublinie, Mazowieckim Ośrodkiem 
Doradztwa Rolniczego i gospodar-
stwem Mateusza Niedzielaka.

Składniki: 

800 g udźca z indyka, olej do 
smażenia, 1 papryka czerwona, 2 ce-
bule, 2 marchewki, 2 ząbki czosnku,
1 łyżeczka mąki pszennej, 5 pieczarek,
2 pomidory, łyżeczka słodkiej papry-
ki, łyżeczka oregano, łyżeczka ostrej 
papryki, sól, pieprz.

Przygotowanie:

Mięso kroimy w kostkę i posypujemy przyprawami. Rozgrzewamy gar-
nek, wlewamy olej, rozgrzewamy go i wrzucamy mięso. Dodajemy pokro-
joną w kostkę cebulę i starty ząbek czosnku. Gotujemy razem, co chwilę 
mieszając, aż cebula będzie szklista, a składniki lekko zarumienione. Na-
stępnie dodajemy pokrojoną w plastry marchew oraz paprykę, a także pie-
czarki. Pozostały czosnek kroimy w plastry i wrzucamy do garnka. Na końcu 
dodajemy pokrojone pomidory i zagęszczamy zasmażką (na małej patelni 
podsmażyć mąkę ciągle mieszając drewnianą łyżką). Całość dokładnie wy-
mieszać i gotować pod przykryciem. 

Podawać z ulubionymi dodatkami.

Kolorowe
ptaki

Wakacje w mieście

Wpisz do diagramu nazwy ptaków przedstawionych 
na obrazkach. Odczytaj rozwiązanie i narysuj je. Pracę do-
starcz do redakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11). 
Na autorów wybranych rysunków czekają nagrody.

Rozwiąż rebusy, hasła 
wpisz do diagramów. Odczy-
taj rozwiązanie i zilustruj je. 
Rysunek  dostarcz do redakcji 
osobiście lub wyślij pocztą 
(08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-
jowej 11). Jeden z rysunków 
nagrodzimy.
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POZIOMO: 1- lokal strażacki, 4- nie 
czerń, 6- nie dzionek, 7- nie tom-
bak, 8- rzeczne zakole, 11- gumo-
wa z bieżnikiem, 14- pień okrywa, 
15- pod psem, dla bogaczy, ducha, 
17- fi lmowy albo lekcji, 18- ziemniak 
dla Wielkopolanina, 20- bardzo zna-
ny zapaśniczy chwyt, 21- wyznaczo-
na data, 23-  nie córka, 24- niedawno 
puszczane na wodę.    

PIONOWO: 1- spływały nim ście-
ki, 2- w lesie, czerwony w kropki, 
3- pani, którą znasz, 5- słodki zdobi 
babki (pączki też), 9- klienci telefo-
nicznej sieci, 10- cukierek w ruloniku, 
12- dobra strona  czegoś, 13- efekt 
naparzania, 15- domu albo serca, 16 
w parze z Kajfaszem, 19- Renata kró-
cej (np. Jusis – piosenkarka), 22- nad 
nim Frankfurt.  

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 21

P O Z I O M O:  ult imatum, w y war, 
amoniak, rogal, sir, laikat, puzzle, 
Ca, szkwał,  Tatarzy, dan, płacz, 
ankieta. 

PIONOWO: dworzec, uwaga, lama, 
troll, mnisi, taksa, metr, Italia, ASP, 
Kozak, uczynek, stypa, sza, ławka, 
traf, rdza. 

Zwycięzcą zostaje Marzena Kargol z Ujrznowa. Gratulujemy! Nagroda: 

podwójny bilet do kina Helios Siedlce

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.
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